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A diploinaczia munkája.
Pékét Ígérnek nekünk a Balkánfélszigeten. 

A rettegve emlegetett tavasz már az ajtó 
előtt van, de a harczi zaj mindig alább 
hagy és a háborgó szenvedélyek clpihen­
nek. A harczias figurák majdnem egészen 
letűntek a színpadról és helyükbe más nyug­
talan kinézésű alakok lépnek, kiknek foly­
tonos nyugtalankodását csakis az okozza, 
hogy örökké békét szeretnének csinálni.

I jra konferenczia gyűl össze Konstanti­
nápolyban, a diplomaták újra hozzáfog­
hatnak áldott munkájukhoz, és ha nem 
is hálókabáljuk rongyaival, mint Vol­
taire mondotta, de vastag jegyzékcsomók­
kal betömhetik a világ repedéseit. Ke­
let valóságos aranyföldje a diplomatáknak, 
ott. mindig akad kedvükre való dolguk ős 
mindig nagy erőlködéssel fáradozhatnak a 
béke megmentésén. Igaz, a békekonferencziák 
nem szokták a békét meghozni, az utolsó 
konferenczia is nagyon nevetséges fiaskóval 
végződött, sőt a világ hajlandó már olyan 
gyanút is ápolni, hogy a nagyérdemű diplo- 
maczia maga kelti azokat a viszályokat, 
melyek önzetlen békefáradozásaira alkalmat 
szolgáltatnak, ép hasonlóan ama jótékony­
ság mániájában szenvedő asszonyhoz, ki 
szívesen vette minden szomszédjának sze­
rencsétlenségét. mely iránt angyali részvétét 
kitüntethette. De biztatnak nagyon, hogy a 
most összeülő konferenczia külömb lesz 
annyi sok elődjénél, igazán csak a békének 
végleges szentesítése lesz feladata. Hál jó is 
volna, ha a diplomaták ez egyszer bebizo­
nyítanák, hogy jobbak hiröknél.

Kiváncsiak lehetünk, hogyan fogja ezúttal 
a diplomaczia elintézni a bolgár uniónak 
ügyét. A kérdés most olyan egyszerűvé vált, 
hogy még egy európai konfercncziának is 
nehéz volna azt összebonvolitania. Az előbbi 
konferenczia, hogy bekét és rendet teremt­
sen a Balkán-félszigeten, elengedhctlcn szük­
ségnek jelentette ki u. status quo anlét. Kos 
ezzel előidézte a háborúnak általános lázát 
és a lappangó igényeknek versengő kitöré­
sét. Most azonban a Bulgária cs Törökor­
szág közt kötött kész megegyezés fog kerülni 
a konferenczia elé, és miután Törökország 
számbavette a hatalmaktól követelt módo­
sításokat. nem kellene hát egyéb, csak hogy 
a konferenczia átesve a nélkiilözhellen for­
malitásokon , ünnepélyes pecsétjét nyomja 
az egyezségre. A personálunióra és minden 
öt évben történő megújításra fektéiéit egyez­
séget nem lehet ugyan a rendezés tökélyé­
nek tartani, de az általános békcsovárgás 
között ez egyetlen hatalomnak sem adhat 
arra okot, hogy az uniókérdés megoldását 
akár egy perczig is halaszlassa.

A közvélemény pedig Európaszerte meg­
barátkozott a bolgár unió tényével. Kiilönö-

Udvari bolondok.
Minden művelt népnél, minden időben találkoztak 

küllők, tudósok, művészek, kik a bölcscség dicsére­
tet hirdették, prózában vagy költeményben megéne- 
kel'ék. vagy ecsettel s vésővel megörökitni igyekez­
nek. Ls igazságuk volt, ha ez isteni szülöttet mind­
azzal a dicsesel övezték, a mire az emberi kéz csak 
képes, ha szüntelenül a földi törekvések legmagasb 
czéljául tűzték, ha magasztalták s hervadhatatlan 
borostyánnal koszoruzták meg azt, ki az igazság s 
az ismeret felé való törekvésben magas fokra 
jutott. «A bölcseség által nyer minden emberi 
cselekvés ideális tartalmat», mondta cgv né­
met filozúf s Buhver egyik regényében szintén 
igv ir: “Ha bölcsek vagyunk, a magunk érdeme; 
ha tekintélyesek, a sors kegye.» Tiszteletteljes áhítat­
tal tekintünk még ma is, két ezer év múltán, az 
ó görög bölcsek hősi alakjaira, kik megvetették a 
bölcsészeti tudományok alapjait s a kiknek iratai 
minden idők számára a legmélyebb gondolatok, a 
legemelkedettebb élctnézletok kiapadhatatlan forrásait 
képezik. A mit később Seneca egyik iratában igy 
fejezett ki: Ha a bölcscséget ama föltétel mellett nyer­
hetném meg, hogy magamba zárjam s közre ne bo- 
Cftássam: megvetném azt», az már előbb a görög 
bölcsek zsinórmérteket képezte. Nem rejtették, hogy 
a biblia szavaival'éljek, a bölcscséget véka alá, sőt 
égő fáklyaként gyújtották meg mindenki előtt, hogy 
siumrai még ma is mint meteorok ragyogjanak a filo­
zófiai tudományok egén.

Azonban miként a fenségestől a nevetségesig, 1. 
Napoleon mondása szerint, csak egy lépés a távol­
ság, ép ugv — bármily visszásán hangozzék is 
— a bölcseség és bolondság közti űr épen nem 
oly nagy, mint az-az első tekintetre látszanék. Be­
látta azt Wieland is, ki Abderitáiban igy ir: «A 
bolondságnak épen úgy megvannak fönségci, mint 
az okosságnak, s ki azokban a lehetetlenségig jutott, 
e nemben a fónségcst érte el.»

'1 őriénél és hagyomány egész sorát mutatja fel oly 
neveknek, melyeknek viselői a bolondság köntösében 
jártak, holott megérdemeltek, hogy a szó legnemesebb 
értelmében bölcseknek neveztessenek. Ahogy Brant 
Sebestyén hires müvében «a bolondok hajójában» 
az emberiség gyarlóságait és hibáit ostorozta, még 
nagyobb mértékben tette azt nagy kortársa, Bnlter- 
dami Erazmus, kinek «a bolondság diesjérele» cziinii 
miivé felülmiilliatallíin szatírája a szerzetesek erkölcs­
telensége és butaságának s a skolasztikusok felüle­
tessége és pedantériájának. E korszakalkotó mii, 
mim távoli villámlás vetette sugarait a zárdák czel- 
lái és rcfektoriumaiha s mutatta he az elámult 
világnak azt a posványt, mely a mogorva falakon 
b.‘Hil elterült, mig el nem jött a relbrmáeziú terhes 
zivatara s mennydörgésével és villámaival mogtiszli- 
hitta a likkaszó, egészségtelen levegőt.

Szerfölött mulatságos olvasni, hogy megy neki 
a hasonlitliatailan szatirikus és humorista találó él- 
ezeivd, maró gunyjával azoknak, kiket éles nyilai-
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sen minálunk Ausztvia-Magyarországban e 
tekintetben határozott változás ment végbe. 
A meddig okunk volt úgy tekinteni Bulgá­
riái, mint az orosz hódítás eszközét és a 
pánszlávizmus előőrsét, mindeneseire aggo­
dalommal kellett kisérnünk bármi törekvést, 
mely Bulgáriának megnagyobbitására irá­
nyult. De mihelyest meggyőződtünk róla, 
hogy a íilippopoliszi felkelés épen 
orosz ezélzatok kedvéért történt, 
pontunknak természetszerűleg meg 
lett változnia. I\Ii nekünk ugyan 
Ionosán arra kell ügyelnünk, hogy a 
szerb elemet minden jogtalan sérelem 
ellenében megóvjuk és főleg a pánszláv 
eszméknek hóditó terjedését megakadályoz­
zuk, de különben semmi okunk, hogy Bul­
gáriának önálló fejlődését ellenezzük. Sőt 
a mennyiben Oroszország ezt folyton érdekei 
megrontásának tekinti, nekünk annál inkább 
keil előmozdítanunk a bolgárok szabadsági 
törekvéseit, gondoskodnunk is kell minden 
lehelő garancziáról, mely a függetlenségi 
irányzat természetes továbbfejlődését elő­
segítse. A nyugati hatalmak valamennyien 
kedvezően fogadták Bulgária unió-törek- 
vcsét, monarchiánk hozzájárulását tehát egész 
biztossá lehelné, hogy Oroszország kedvetlen­
sége daczára a konferenczia békemüve si­
keres véget érjen. Arra Szt-Pélervárolt sem 
határoznák cl magukat egykönnyen, hogy 
egész Európával ellenkezésbe lépjenek. Ilál 
csak ne. merüljön föl ismét a háromcsászár­
ság kísérteié.

Budapest, márcz. 9.
Becsből jelenők a Buci. Corv.-nak, hogy Erb udvari 

tanácsos, mint az osztrák belügyminisztérium képviselője, 
továbbá az osztrák főldmivulési minisztérium egy meg­
bízottja, valamint Lipthay miniszteri tanácsos, " mint a 
magyar kereskedelmi minisztérium meghatalmazottja közt 
a legutóbbi napokban ott tanácskozások folytak a meg­
újítandó rá/n- és kereskedelmi szerződés alkalmából 
megállapítandó egybehangzó állategészségügyi törvény- 
javaslatra nézve, mely tárgyalásokat azonban mindeddig 
még nem lehetett befejezni. Eme tanácskozások eredmé­
nyétől ^ fiigg esetleg az uj \ ám- és kereskedelmi 
szerződés egy szakaszának szövegezése. — .d bank- 
kérdés tekintetében is előreláthatólag még t gy tárgyalásra 
lesz szükség a bank valamint a mindkét " részen levő 
pénzügyminisztériumok képviselői közt : a kél államkor­
mány megegyezett ugyan már a bankaia; szabályok 
módosítása fölött és határozataik felől legközelebb azo­
nos szövegű átiratokban értesíteni fogja ka bank főtaná­
csát, e határozatok és a főtanács propozicziói közt azon­
ban még egy eltérés forog fenn, melyre nézve meg­
állapodásra kell jutni. Mindezekből kivehető, hogy mi 
teljes jogosultsággal jelentettük tegnapelőtt, hogy a 
petroleumvám kérdésén kívül a kiegyezési» ügyekre 
nézve még más i.habár csekélyebb jelentőségű dillcren- 
cziák is forognak fenn.

Az ir parlament.
Minden jel arra mutat, hogy a paktum, 

melyet Gladstone azért kötött az ir-párt 
tagjaival, hogy a hatalmat a maga számára 
biztosítsa: meg fogja teremni a maga gyü­
mölcseit Írországra is áldásthozón. A terv,

val találni akar, s azért nem kell csodálkozni, hogy 
«a bolondság dicsérete» müvét nem csupán a ko­
mor, türelmetlen párisi Sorbonne tiltotta el, hanem 
két pápa is a tiltott könyvek sorába helyezte. Annál 
nagyobb lelkesültséget költött a könyv a tudomány 
és a nép közi, s maga egy Holbein nem átallotta, 
hogy metszeteket készítsen a műhöz.

Erazmus a bolondságot beszélve vezeti be, és 
pedig a dicsekvő, rátarti személyében. Nagyra van 
családfájával; nagyszerű érdemeket hnzudozik, me­
lyeket az emberiség szolgálatában szerzett, s a 
világtörténelem minden nagy tényét, a tudomány, a 
művészet vívmányait egyszerűen a sajtó befolyásá­
nak tudja be. Vidáinitó logikája aztán arra a kö­
vetkeztetésre juttatja, hogy ő az emberi nem anyja, 
minthogy a legnagyobb bolondság, a mi csak a vi­
lágon lehet, a — házasság. A bölcseség rég meg­
semmisítette volna az emberiségei, lm a bolondság 
inog nem akadályozta volna azt, mert az okulás, a 
tudás, a találmányok az ember hanyatlását okozták, 
a bolondság azonban mindig visszavezeti az élet, 
— az élvezet virágos ösvényére. «A bölcscség —■ 
igy kiáll föl a szellcmdus, elmés szerző — mindig csa­
pást hozott: egy Sokratcsnek is, kinek pedig a világ oly 
sokat köszönhet, méregpoharat kellett kiürítenie, aztán, 
hogy egy bohócziró, Aristophanes, vigjátékában a nép 
gnnyjának tette ki; Athene legbölcsebb férfiút pedig 
ostoba polgártársaik üldözték és száműzték; Seneca, 
a legnagyobb bölcsek egyike, elfajult tanítványa, a 
fél bolond Ncro áldozata lett — s ezért a bolondság 
tulajdonkép a valódi bölcscség.

Kiön ti aztán Erazmus attikai sóban soha meg 
nem fogyatkozott edényét valamennyi rangra, tudó­
sokra, művészekre, a nemességre, a játékosokra, al- 
khimislákra, léloklátókra, fiizfaköltőkre és írókra, tu- 
dákos asszonyokra, ábrándosok- és szélhámosokra, 
legjobban pedig halálos ellenségeire, a papokra és 
szerzetesekre, kik egykor megmérgezték ifjúságát, 
mikor tudniillik nevelés és kiképezi elés végett 
vájok bízatott. A kérlelhetetlen kritikus nem kímélte 
a fejedelmeket, az udvaronezokat, pápákat, püspö­
köket som, kiknek türniök kell ti gúny és szatíra 
ostorát. Bölcseség és bolondság szoros egyezségben, 
egymásnak kezet, nyújtva jelennek meg itt.

Az az én les nyelvezet, mely úgy Brant Sebestyén 
«bolondok hnjójá»-ban, mint Rotterdami Erazmus 
«a bolondság dicséreté»-ben uralkodik, utánzókra 
talált és pedig elsőbben azoknál az Íróknál, kiket 
a két könyv hatalmas sikere hasonló irodalmi 
kísérletekre vezetett, azután pedig a fejedelmi ud­
varoknál, melyeknek ez időben egy szabadalmazott 
bolond nélkülözhetetlen requiziüimát képezte. Ez 
udvari bolondoknak nemcsak az volt a leiadatuk, 
hogy uraikat tréfáik és élezcikkel fid vidítsák, 
liánom joguk volt arra is, hogy mindenkinek, a fe­
jedelmet sem véve ki, megmondják a kendőzetlen 
igazságot. Ez persze gyakran nem a leggyöngédebb 
motion történt meg, a kor azonban kedvét találta 
c fesztelenségben: s lm kinevelte magát az ostor- 
begyre került rovására, a czől el lett érve. Mikor a

mely szerint az ir parlament megalakuljon, 
ki van dolgozva. Körül vannak írva a jogok, 
a melyek ezen törvényhozó gyűlést illetni 
fogják, meg van állapítva elvileg a viszony, 
melyben az angol parlamenthez állani fog.

Írországnak parlamentet adni, ez volt az 
egyetlen észszerű mód, mely által a zöld 
sziget elégedetlen tagjait meg lehet nyugtatni, 
s az államfelbontó elemeket át lehet vál­
toztatni az állam támaszaivá. Azért alig 
lehet benne kétség, hogy ez a terv létesülni 
fog. Ma sok ellensége van még Angliában, 
mert a magán érdeket nagyban és sok 
pontban sérti. Azok. a kik Írország földjét 
tulajdonul bírják, többnyire Angliában élnek, 
s olt befolyással is bírnak, kiváltképen a 
felsőházban. Nincs benne kétség, hogy elfog­
nak követni minden lehetőt a javaslat meg­
buktatására. Meg fogják pedig ezt kisérteni 
leginkább azért, mert az önérdek az minden 
motívumok közül, mely leghamarabb teszi 
az emberrt rövidlátóvá. Azok, a kik az ir 
földet bírják, attól tartanak első sorban, hogy 
az önálló jogokkal felruházott, Írország 
első teendője leend a tulajdonjognak kon- 
íiskálásn. Bizonyos tekintetben ez talán végbe 
is fog menni. Az az állapot, mely ott ma 
uralkodik, hosszú időn át a mai viszonyok 
közöli nem tartható. Meg kell szűnnie, mint 
a hogy a jobbágyság mindenütt megszűnt. 
Mert a sok millióra menő iv bérlő a szó 
szorosabb értelmében valóságos jobbágy a 
néhány birtokossal szemben. Erőszakkal le­
hetett ezt az állapotot fen tartani eddig is. 
Csak erőszakkal leendett lehetséges a jövő­
ben is — de nem állandólag. S kétségtelen, 
hogy a mint önálló törvényhozási joggal fog 
bírni az ir nép választoltjaiból alakult par­
lament, ez az állapot lassanként, mindjob­
ban meg fog szűnni, az ir bérlő is meg 
fogja kapni urával szemben azokat a jogo­
kat, melyek ót mint emberi megilletik.

Csakhogy egy parlament nem konfiskál- 
hal cl magántulajdont minden rekornpenzá- 
czió n „lkül. Es ebben előnye fekszik a bir­
tokosoknak. Egy parlament kárpótolhatja 
őket veszteségeikért. Ila ellenben egy láza­
dás fogja őket erre kényszeríteni, elveszte­
nek mindent, a nélkül, hogy megkapnák az 
ellenértékét. Európa többi országainak tör­
ténete megtaníthatta volna erre az angolo­
kat. Olt, a hol a hasonló átalakulások tör­
vényhozások által , rendes békeidőben s 
normális viszonyok között mentek végbe, 
nem vesztett, egyik fél sem, maga a hűbé­
res ur bőséges kárpótlást talált jobbágyai 
fölszabadításáért.

Minket magyarokat közelebbről is érdekel 
az uj parlament, a mennyiben arról van 
szó. hogy Írországnak és Angliának egymás­
hoz való jogi viszonya megállapillassék.

fejedelemnek senki sem mert egy kellemetlen, ke­
serű igazságot megmondani, megmondta a bolond 
ez utón értesült a fejedelem az ország, a nép sok 
oly bajáról, mely különben örökre fedve maradt 
volna előtte. A korában hires Schuppius igy 
szól egyik írásában: «Nem vágyódom én egy Ci­
cero, egy Demosthenes ékesszólására, hanem egy 
bolond előjogaira. Ha ezt megnyerném, majd meg­
mondanám én mindazt, a mit a fejedelmek tanács­
adója megmondani nem akar, a mit az udvari párt 
megmondani nem mer, a mit a jobbágy érez, de 
megmondani nem tud. V. Károly császár tanácso­
sának észrevétele is jellemző: «Minden fejedelemnek 
két bolondjának kell lenni, egynek, ki őt boszanlsa, 
a másiknak, a kit a fejedelem boszantson.»

Ez udvari bolondok közt nemcsak szellemes em­
berek voltak, de olyanok is, kik egyúttal neiftes lén­
kül t jellemmel bírtak. Kunz von der Rosen I. Maxi­
milian német császár bolondja, ép olyan könnyen 
bánt a karddal, mint nyelvével, s a mint a 
brüggei polgárok 1488-ban császárokat elfog­
ták , Kunz nem nyugodott addig, mig a német 
fejedelmeket rá nem bírta a császár megszabadítá­
sára. Ep oly hűnek bizonyult I. Kereti ez franezia 
király bolondja Tribolet, ki szerencsétlenségbe jutott 
pártfogójának htt barátja és tanácsadója maradt. V. 
Károly oly nagyra becsülte udvari bolondjának, Thc- 
venin-nek érdemeit, hogy nagy pompával lemet- 
tetto el és sírja fölé Senlis-ben szép síremléket állít­
tatott.

Némely európai udvarnál asszony udvari bolon­
dot is tartottak, kit ép oly előjogokkal láttak 
cl, mint férfi kollegáikat. Egy ily bolondnő 
volt Mathurin, IV. Henrik király udvaránál s 
a korlársak úgy rajzolják, mint rendkívül elmés, 
csatakész hölgyet, ki a királyi ebédeken és udvari 
társaságokban mindig részt vett, mert élezeive! s 
egyéb mulattató tulajdonaival nagyban hozzájárult 
a társaság felderítéséhez. Saehsen-Weissenfells lier- 
czegnőnek is volt 1722-ben egy bolondnő-jo, kit 
találó szatírája miatt az udvaronezok és udvar- 
hölgyek jobban féltek, mint szereltek. Sőt az eszes 
és nagy műveltségű 11. Katalin, Oroszország czár- 
néja sem tartotta méltóságon alattinak, hogy két 
bolondot tartson maga körül.

A leghíresebb udvari bolondok közé Ottó, Steier­
mark herczegének mulaltalöja, az úgynevezett «Kah- 
lenbergi pap» tartozóit. Elénk, durva tréfái átmentek 
a nép közé, külön kiadást értek s Ausztriában 
nagy keletnek örvendenek. A porosz udvarnál Gund- 
ling Jakab Pál vívott ki valamelyes nevet, kevésbbé 
tréfáival, mint azzal, hogy ittas állapotában az 
udvari előkelőségek bohóezkodásainak czélpontját 
képezte. Még halála után is folytatta c szerepét, a 
mennyiben hulláját hordóba fenekeitek, a born- 
slildti templomba temették, a gyászmenet azonban 
a legkicsapongóbb farsangi menetté alakult át.

A szász választó udvarnál «Klaus» bolond tiint ki 
isteni gorombaságával. Rajta esett meg, hogy az 
örökségén osztozkodó herezegek Öt is a lia-

Egy aféle unió van tervben, a milyen 
Ausztria ós Magyarország közölt is fennáll.

A terv szerint némely kérdések közösek 
maradnak a két ország között, mások kü­
lön fognak intézteim, mindegyiknek parla­
mentje által. Közösek lesznek mindenekelőtt 
a külügyi kérdések, melyek Nagy-Briítania 
parlamentjének jogkörébe tartoznak, s ebben 
a parlamentben bent fognak ülni Írország 
választottjai is. A közigazgatási belügyi dol­
gokat azonban az ir parlament önállóan in­
tézi el.

És sajátságos, a mi viszonyainkra nézve 
igen jellemző, hogy már most, a dolgok 
legkezdetén, arról van szó, hogy az ir par­
lament felruliáztassák a vámok és illetékek 
szedésének jogával is. A praktikus angolok 
tudják jól, hogy a gazdasági önállóságnak ez 
a legelső alapfeltétele. Önálló vámterületet 
biztosítanak Írország számára.

A mi politikai bölcseink, kiknek legújabb 
kiegyezési alkudozásaik ép most vallottak 
kudarezot Becsben, fontolóra vehetnék ezt a 
körülményt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése má$?cz. 9-032.

1.
A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat álta­

lános tárgyalását két napi félbeszakítás után ma 
folytatta a képviselöház. Elsőnek 'libád Antal szó­
lalt fel, s védelmébe vette a törvényjavaslatot Ap­
ponyi Albert gróffal és Horváth Lajossal sgemben. 
ü is a kinevezés és államosítás hive, hanem a tör­
vényjavaslatot, mely c reformok felé haladást mulat, 
elfogadja. Ulána Ólai/ Szilárd a honvédelmi mi­
nisztériumnak a közigazgatásban való képviselloté- 
sét tartja szükségesnek; a javaslatot nem fo­
gadja cl, hanem pártolja a Bariba Miklós ha­
tározati javaslatát. Lassító István hasonlóképen 
a javaslat ellen érvelt , minthogy azt nem 
tartja megegyezőnek sem a szabadsággal, sem 
az igazi liberalizmussal. Orbán Balázs hosszal)!) be­
szédben, szónoki hévvel kelt ki a törvényjavaslat 
kárhozatos iránya és a kormány ezcnlraliszlikus tö­
rekvései ellen. Polemizált Apponvival, védelmezve 
ezzel szemben a választási rendszert. A törvényja­
vaslatot nem fogadja cl, hanem pártolja a Bariba 
Miklós határozati javaslatát. A következő szó­
nok Hegedűs Sándor volt, ki a kormánypárt 
gyakori telszésnyilatkozalai közt hosszabb be­
szédben élénken polemizált különösen Apponyi- 
vnl és Horváth Lajossal s védelmezte ezeknek 
támadásaival szemben a javaslatot és a kormány 
álláspontját. Végül Kiss Albert, igen sikerült beszéd­
ben mutatta ki, hogy egyedül a függetlenségi és 
48-as párt védelmezi már az önkormányzati jogo­
kat. A szélső baloldal gyakori helyeslései közt ha­
tással polemizált a kinevezés és államosítás hívei­
vel, védelmezve o két rendszerrel szemben a vá­
lasztást. Végül pártolta a Bariba határozati javas­
latát. llelfij Ignác:-: felszólalását holnapra halasz­
totta.

II.
Elnök: Pócliy Tamás; jegyzők: SzathmáryGyörgy, 

Zsilinszky Mihály, Törs Kálmán.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán. 
Széchenyi Pál, Redekovich Kálmán.

Az elnök: Bemutatja Ungmcgye közönségének felira­
tát, melyben Győr szabad királyi városnak a törvény- 
hatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslatra vonatkozó 
felterjesztéséhez hozzájárul. A ház irodájába létetik le

A napirend előtt felszólal Csanády Sándor s kéri a 
névsor felolvasását, mert a ház nem határozatképes.

Az elnök elrendeli a jelenlevő képviselők összcszám- 
lálásál.

A jegyzők összeszámlálják a képviselőket s miután 
ezek 105-en vannak, a ház határozatképes.

Következik a napirend.
A vasúti csatlakozások tárgyában Romániával kötött 

vasúti egyezmény módosításáról szóló törvényjavaslatot 
a ház véglegesen megszavazza.

Következik a törvényhatóságokról szóld 
törvényjavaslat általános tárgyalásá­
nak folytatása.

Tibád Antal: Azon kezdi, hogy a szőnyegen lévő 
törvényjavaslat tárgyalásának során" igen sokszor talál­
kozott már a kormány azzal, hogy a törvényjavaslat 
határozottan ezcnlraliszlikus irányit. A szónok beszél a 
czcnlralizáczió fogalmáról; utal Szilágyi Dezsőnek J«Tó­
ban mondott beszédére, melyben meghatározza a czenl- 
ralizáczió fogalmát, a miből kitűnik, hogy az önmagá­
ban véve sem a hazafisággal, sem a politikai bölcse- 
séggel összeütközésben nem áll, hanem egy teljesen sza­
bad és jogosult igazgatási rendszer, mely Európa nem 
egy államában igen hasznos szolgálatokat lett. Egyéb­
iránt nemcsak hogy nem olyan fekete az ördög, minő­
nek azt rajzolják, tie talán nem is létezik, mert babái 
nem is vonja kétségbe, hogy a ház kebelében foglalhat­
nak helyet egyes ezentralista gondolkozást! képviselők 
azt határozottan állítja, hogy ezentralista pártja e kép­
viselőháznak a szó igazi értelmében nincs. Nem czent- 
ralisták nevezetesen azok. kiket az állami közigazgatás- 
jelszava hoz össze ez alkalommal egy zászló alá, meri 
nem akarnak egyebet, sem több d, mint az IH iS-ban 
behozott parliamenti kormánynak megszerezni a létez- 
hetés feltételeit és rendelkezésére bocsátani azon eszkö­
zöket, melyek nélkül természetes feladatának, mely a? 
állami akarat végrehajtásában áll, meg nem felelhet, 
nem ezentralista a 48-as és függetlenségi párt som, da­
czára annak, hogy a végrehajtó hatalom praeiogativáinak 
cs az állami élet tevékenységének jelentékeny részéi 
egy központban, a megyében akarja összehalmozni, sőt 
talán még maga a közvádlott, az elöltünk fekvő törvény- 
javaslat som oly mereven ezentralisztikus, mint azt az 
ellenzék két oldalán már egy hét óla s legújabban 
Horváth Lajos s Apponyi Albert hirdetik.

A szónok ezután Apponvival polemizál. Ü is sajnálja 
hogy a törvényjavaslat nem hozta meg a tisztviselők 
kinevezésének intézményéi, de midőn czi kijelenti, egy­
szersmind konstatálja azt is, hogy az midőn számos 
megyei és városi törvényhatósági tisztviselői állásnak és 
ezek között kivált az annyira nevezetes és fontos rend- 
ürkapitányi állasnak főispáni kinevezés utján leendő 
betöltését hozza javaslatba, e részben is igen sokat kö­
zeli! az általa elfoglalt állásponthoz. A szabadság biz­
tosítékát befejező közigazgatási bíráskodás is az úgyne­
vezett szolgálati pragmatikára vonatkozólag eddigeté leg­
alább nem tétetett eltérő nyilatkozat a házban, a mi­
niszterelnök pedig ismételten kijelentedé, hogy ezen 
nagyfontosságu kérdések előkészítésével foglalkozik, és 
mihelyt a munkálatok olyan stádiumba jutnak, mindkét 
irányban előterjesztést fog lenni a törvényhozásnak.

Sokban túlzottnak tartja az Apponyi kemény lesújtó 
Ítéletét, de némi részben egyetért vele". Teljes készsé"i»el 
beismeri, hogy abban, a mit Apponyi a 10. szakaszra 
vonatkozólag mngjegyzctf, vele teljesen egyetért, mert u 
kormánynak rendkívüli felülvizsgálati joga az ő nézete 
szerint sem terjedhet tovább a kasszaczió cselek­
ményénél. Do egyetért Apponyival arra nézve is, hogy 
az 57. szakasz 1. pontjának utolsó bekezdése igen köny- 
nyen megzavarhatja azon irányt, a mely az egész tör- 
vénjnvaslalon végig vonul és melynek karakterisztikonja 
az, hogy az alispán intézkedik, és határoz, a főispán 
felügyel és ellenőriz s igy megzavarván ezen irányi, igen 
könnyen káros visszásságoknak válhatik forrásává. Ezen 
beismeréshez csak annyit kivan hozzáfűzni még, hogy a 
tárgyalások egy megelőző előkészítő stádiumában mind­

gyalék közé sorolták, s nem kevesebb, mint 
nyolezvanezev tallérra becsüllek. Ennél finomabb 
és elmésebb volt Taubmann Frigyes, kit 1.505- 
ben a wittenbergi egyelem köllcszetlanárává 
neveztek lei. Jobb szeretett azonban az udvar kö­
rül forgolódni, mint tanári székében, s a máig is­
mert «Taubmanniana» gyűjtemény kcdvcncz olvas­
mánya a szatírát és élezel kedvelő német ■ népnek.

Különös módon használták föl az udvari bolon­
dok divatát Oroszországban Nagy Péter ezár és 
Anna czárnö. Ha udvaronczaik valamelyike valami 
hibát követelt cl, kinevezték udvari bolondnak, kik­
nek aztán külön bolond-ruhát kellett ölteni az 
udvar nagy mulattatására. Mikor a czári birodalom 
leggazdagabb mágnása, Galiczin horczeg, a külföldön 
vallást cserélt, a czári udvarnál kinevezték ud­
vari bolondnak. Hasonló megtiszteltetésben részesült 
Wolhonszky horczeg sokféle galant kalandjáért, ki 
a mellett még ezt a czimet kapta: «a császárné 
agarainak felügyelője».

Shakespeare Falslaflja klasszikus alakja lett az 
udvari bolondoknak; e szellemes és minden társa- 
ságos talentummal biró, de a mellett csupán a saját 
hasznára ügyelő, hősiességgel dicsekvő s természe­
tében mégis gyáva anyámasszony. Siker nélkül kí­
sértették meg a költők Falstaff utánzását. Páratlan 
maradt.

Ritkán cselt meg, hogy egy fejedelem másnak, 
mint saját udvari bolondjának megengedte volna 
a nyers igazság kimondását, s ha mégis megtörtént, 
ez bizonyára csak olyannak engedtetett meg, ki 
iránt a fejedelem barátságos érzelemmel volt, vagy 
pedig nem tartotta egyébnek — bármily tisztséget 
viselt is különben — mint bolondnak. Ilyen férfi 
volt braunschweigi Károly udvari főpapja Dreissig- 
mark, ki papi jellege daczára nem szűnt meg a 
gúnyolódások czéltáblája tenni, melyeket azonban 
durva modorával viszonozni is tudott.

A herczeg születésnapján Dreissigmark mindig 
személyesen fejezte ki szerencsekivánatait. Egyszer 
kora reggel, 7 óra elölt érkezett meg az udvarba, 
s meghallja, bogy a herczeg már. félóra óta kint 
sétál a kertben. Az udvari főpap a kertbe megy 
s egy allééban fel-alá sétáló herczeghez siet. «Fön- 
ség, a mai nap ürömnap rám nézve» — szólt a 
herczeghez, clállva útját, «igen örömnap, mert fón- 
ségedet isten szabad természetében telem. Íme, gon­
doltam magamban, itt jár-kol népének büszkesége, 
az ország támasza, kiért ma ezrek imádkoznak, 
kire a jobbágyok sokasága örömteljes bizalom­
mal tekint, ott megy a fónségcs országatya, égbe 
emeli szemeit, mellét verdesi s igy kiált fol: «bo­
csáss meg istenem, nekem bűnösnek.» A történet 
nem őrizte meg, mit felelt a herczeg e különös jó- 
kivánalra.

Egy franezia példabeszéd azt mondja: «ha meg- 
véntil a sálán, kolostorba megy». Braunschweigi 
Károlylyal is hasonló történt. Fiatal korában az ud­
vari mulatságoknak, kivált a vadászatoknak nagy 
kedvelője, idősebb korában szigorú rendeletét bocsá­

tót ki a dorbézolás ellen, s különösen mcy.iitolta a 
vasárnapi napon való vadászást. Egyszer mégis épen 
vasárnapi napon támadt fel vadászszenvedélye, s 
csakugyan udvarávaf együtt, nem ügyelve a szent 
napra, az erdőbe indult. Olt érte utói a megbánás 
s a lelkiismereti furdalás. Rögtön visszafordult, hogy 
kíséretével együtt templomba menjen, s rendeleté 
és fogadása megsértését levczekeljc. A templom­
ban épen a prédikácziót végezte Dreissigmark, 
mikor a herczeg kíséretével együtt belépett. 
Az volt az egyházi szokás, hogy a predikáczióra 
az úri ima következik, melynek felolvasását a kö­
zönség állva hallgatja végig, A közönség várva a 
Miatyánkat, már felállt és Dreissigmark felolvasta a 
berezeg rendeletét a vadászati tilalomról s a va­
sárnap megtöréséről, különösen hangsúlyozván a 
rendeletben kitűzött bírságot. Egy órával később egy 
udvari ember hozza ti bünteléspénzl, melyről 
Dreissigmark a következő nyugtát állította ki: «Az 
ő fenségétől, a vasárnapi napon lett vadászati visz- 
szaélés bírságaként jogosan kifizetett büntetési pénzt 
hibátlanul megkaptam.»

A 15. század végén sa 16. században az udvari 
bolondok tartásának divata egészen elfajzott. Mint 
egyéb dologban is, ugv ebben is a kisebb emberek 
utánozni kezdték a nagyokat s utoljára már nem 
akadt falusi kastély, melynek meg ne tett volna ud­
vari bolondja. E messzeterjedt bolondságot aztán 
törvényes utakon kísérletiek meg korlátozni; 
1.495—1575-ig szigorít rendelelek bocsáttatlak ki c 
tárgyban, melyeknél lógva meg telt szabva, hogy ki­
nek ős hány bolondot szabad tartani. Ideje is volt, 
hogy a visszaélésnek vége vettessék, mert az udvari 
bolond czimén mindenféle csavargó, csaló banda 
járta végig Németországot s űzte hol pajkosságail, 
hol bűntényeit.

A mull század első tizedeiben aztán az udvari 
bolondoknak nyoma vesz s legfölcbb a farsangi bo- 
hönzeslélvok emlékeztetnek még bennünket arra, 
hogy volt idő, midőn a csörgő sapka bizonyos osz­
tálynak, s okos embereknek képezte ismertető jelét. 
A mivellebb osztályok társadalmi szokásai, izlcsc 
átalakult, bizonyára előnyükre. (K. Z.)

A KÁRTYÁS LEÁNYA.
LOUIS ULBACH ELBESZÉLÉSE. " 

v.
Hűségből hütelen.

— Ki akar erre az egészre játszani? kérdem 
büszke kihívással, de titokban azt kívánva, hogy 
senki se fogjon szavamon és az utóbbi veszteségek 
belyrepútlása végett megtarthassam ezt a roppant 
nyereséget, mely pár hét óla körülbelül az első volt.

Egy fekete dominús alak, ki az asztal előtt állott 
darab idő óta nézte játékomat, megszólalt:
— Én!
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ií l.'-lnlus loyyen gon- 
ilclbulvptoti"-'i pol’ár- 

i Iio!. • . a l- ,iii;,-yi>u!i v r.il lozatot triója k -votclm és
..........in éltány . fii igutny'fis I-, Iiojy

■i i a ' ' iilvzi-e a vái-megyiA;ió! OZItk -Zi;Illeg
!.-... •- !v-• I ini. I zv'-h d en a t-vrvönyjftvaslutot All.v
l..i i ni "in ,a ni • p/ut ilja liarthu .Miklós ho-
"II ••"•in ' la!.«'. - lé - ak helyesli;.- a szúUd halon.)

LczeLo István A l:az asztalán Intelt törvénvjnvas- 
: i.in i.ilizii.iii diktálta. Kontemplttlva i s 

I - • e ...•! la ív t-rl, a kijei'utcnl, hogy uz a valódi
. . : elvi. vll.-n- ul n i •■ on luesszé c.-ik. iiiiuliin nnnnk

■ a'. I ;•■• 1 1 < ••-• ez'.lj i van, a Icg iUllOlOtlenchh abdZO-
lniizmiH hehozat.da.

\ . ti71 • i .Will. I z olyfonna benyomást lett, 
ifü. 1.1 í z. l.-ile:'l.i..•■'. I- tulknt-i. magas, apró, kövér,

I r 1 - l.et c r iá mértékre szabott rabiba
.. I ■-. v \i I.• '.Tr 1 I . mi volt :: kfivelke/niénye —

• • - via..!. szerfelett Imrln, másiknak liosszn
!t a ii.iml a kotttinok alknlmallan. Min I-

■ . a ' .1 ti: /I . ' :ní. rt, fc.eia dal e- a rci, az
■ rl.'-i I" n • i.«• ,ak arra »: lég. a ruha mó- 
" n i!-e/. a, .lin.azko h. '. I)m.‘lt-i• • t |i.i miután a gya-
' 11 ’ I ........ ... mh!.'-' • z.íkféi-tlak évről évre hangv-ah-
h ni I' l. 'gv ilyen vTzéu Ivekkel igazgatni még

l-lv "j'lak ii ig ok nt H niogi'íináltftk a mostani
I ; "t Az <•;••• z cr-zág uzt hitte, hogy a régi 

r d.e -t I•■•:•■ i kei id dehogy kerull megtartották
. : - "t * Z I I' l ein : llát ilo Vti: l,t!( r/l II] gombot, IIJ 

i - zv .m.it, h .ív I z n ekként ftilujitolt ruha hoszurn, 
e I u i.. I I gynánl rúilljnk olős.-.oillék rroemates lures 

i‘ I b'" akarna!-, most belefektetni kis és nagy kőz- 
•• !• reii'é /i U lm:.;e.-i! 6, sz. k rendezeti tanács» 

v.i o ' jobban ki!r,i z.iu falut és várost.
I ■) / " í a v (•*• .1- • i; miuadiak a régiek, az ogv- 

i «I t im i .-l a n gi, az uj eenk a loldozái h'ilozái és 
ÍV- •• - , "a. i az neveztetik: megyei ii'itor.o- 

i i ' a ti lel'i n i jognak hozzá egy keleti
I. :■'• • Ih.ii-i'e - -! saiyiani non vrihero. Itala zónok 
. I'u zivv I •• '■:: /. |:e-Z"dérc: ó azt mondta a [óispá- 
i. ’ i !. l'V i . ■ lesz a mini zler lolv'llctu és ő ii|in- 
. • •- •/eilel.uuskedi!'. de különben dolgozni nem
;• g níl'um: ztralni «•inai kuveshhé, lngfeljebh kényelme.- 

-i e!;.i ■■ !:ir-i!.k".'.ni ii)e. lit..'" lázon Ite-'páni kvalili- 
I. ez. • I ... iga -, tuke! ■[' .■am megfelel a mandarin rend- 

•i • : !"!•; .in-ág tehát mamiftrin-digintú« lesz n
n i.Ul i« j'vili • európai hivatalnok, kihez a sok munkán 
I '»liuniMi kívül még a hires l'rocrnsles-ágy körüli 

• "Iga! .1 !.’ tartozni l",r. (Zajos derültség a hal- és
- " h.il-ildalou.)
rívj .vaslatet - / 
l a!"! la!' a 
Cibán Bel.zó

(őr­iz üy ."zellimm es ily irányú 
mát el n in fogadja. (Klónk l.olyc-lés
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Azon kezdi, hogy In70 l.ee, m kor n 
ív.1 I t', it is ii-: ei |i llicsclóiiel eeat- 

•u I, melyei akkor a mostani mimsz- 
I' A .-z-inos akkori riaivságáhan azt 

■• "elt ók In vét is a hazn«zern|pl, ősi 
n': ia•• í-/kodás és a meggyőz ifhjs h r-

• •—..ív-j-z. *Avr. u:v;t..-agaa^őárówtzfiy.'táicuát.-«rt«*iiaWä^üääsUBmäiSSBBtm

fias erényei táplálják, hogy ö az önkormányzati intézmé­
nyek egyik kipróbált vezérbajnoka. Fájdalom, hogy c 
naiv föltevésből keserű csalódások ragadták ki azóta, s 
azon szomorú meggyőződésre líbrcsztfittc az 167(S-ikí 
VI. I. ez. és főleg ezen jelenlegi törvényjavaslat, hogy 
akkori vezére lég ltiilofcn lelt azon zászlóhoz, moly 
ojatt n szónok először csatába szállt, s hogy akkori 
meggyőződése, akkori lelkesedése, akkori nemes hevo: 
rak tettetés és mű fogás volt. A szónok csak áldhatja 
végzetét, hogy fel ismerte időjében e cealfa fényt s nem 
esalalta be magát a lidércz csillám állal ama ingo­
ványba. moly elnyelő egy szép reménynek mindun 
varázsát, s mely a szép mull megtagadásának szomorú 
kényszerhelyzetébe sodorta az egykori ellenzéki vezért, 
a ki a nemzőt megváltójának dicső szerepét, most n 
nemzet sanyargatújának szánalmas állásával cserélte fel) 
Az alaptörvények minduntalan való változtatása eo nem 
kívánatos, so nem előnyös; mivel legtöbb esetben a 
szabadság rovására történik. A gyakori változtatásokat 
csakis a roakeziónárius irányú kormányok szokták foga­
natosítani, azért, hogy a szabadság biztosítékait fogyasz- 
sznk. (I "gy van! a szélsőbalon.) Veszélyes az ily gyakori 
álidornilús főleg nálunk, a hol az ily módosítások min­
dig nz alaptörvény megrontására, a népjog megszorítá­
sára, a kormány hatalmi körének kitágítására szoktak 
vezetni. F. tondenczlák áthatják minden izében o jelen 
törvényjavaslatot is.

A szónok beszél arról, hogy milyen fióktörvényt hoz­
nak s azt mondja, hogy a többség íörvényMkolási lul- 
tengóshen szenved, majd áttér a szőnyegen lévő tör- 
vényjnvaslat bírálatára. Tagadhatlan, hogy az 57. §. B 
löleg annak a bírói függőtlensúgot veszélyeztető B) pontja 
képuz'.a ti javaslat fő botránykövét, mely az egész or­
szágot pártkülönbség nélkül izgalomba hozta s még a 
szoli.iobb kodélyilckel is fvllázitolta. Ezt ugyan állítólag 
visszavonta a miniszterelnök ama Machiavellisztikus ro- 
znrvávzióval, hogy intézkedéseit majd (örrvényen kívül is 
érvény,'•«itendi ; de a visszavonás nem tudja ligyelmün- 
kot elvonni a §. többi részének és o javaslat többi sza­
kaszainak veszélyeitől. Nem ! — mert a hétfejü sár­
kánynak csak egyik feje hénittaloU meg, a mérges ki- 
gyónak csak egyik foga töretett ki, de azért az nem 
szűnik meg közveszélyes lenni, mindaddig, mig minden 
feji lu nem hull, minden foga ki nőm töretik. Vannak 
ezen kivid c javaslatnak még sok más veszélyes szaka­
szai s vannak oly intézkedései, a melyek álnolml csem­
pésznek hu oly dolgokat, n melyeket nyíltan bo som 
mernek vallani és a törvénybe világosan kifejezni. Ilyen 
a b: I. S, mely a törvényhatósági tisztviselők szabad vá­
lasztásit megsemmisíti és csaknem semmivé zsugorítja 
össze.

A szűnő!: ezután hosszasabban érvel a kandidaezio- 
nalis rendszer és s lőispáni hatáskör kiterjesztése ellen. 
Fial a Oí-ilc §-ban foglalt intézkedésre, s a 89-ik §-ban 
lévő némi korrektivunirn, s azt mondja, hogy ilyen el­
méleteket c>nk abszolút államban, ily intézkedéseket 
csak rendörállumban lehet felállítani. Hisz o törvényja­
vaslat sorai közt az van kimondva, hogy a hivatalnok 
feltétlen engedelmességgel tartozik nem a törvénynek, 
hanem hivat,ilfűnökének, nyomorgalhatja a népet, szaba- 
fhm zsarolhatja, korteskodhctili: mindezért törvényes 
fcloli'ls.idgi'i: nem vonható, mert hát illetékes felsőbb ha­
tósága rendelte azt cl. Eddig is hivatalnokaink rossza­
sága, hanyagsága, hűtlensége leginkább onnan eredt, 
mert nem tekintette magát itz állam, hanem a 
kormány hivatalnokának a nem a törvényt, hanoin 
főispánja akaratát tekintette zsinórmértékül. Ez a hamis 
lullbgáa, mely hivatalnokaink jellemét eddig is megfon­
tolta, most törvdnycsittctik s hivatalnok-karunk oly 
géppé alukiUatik, a melyet egy kéz, egy akarat fog 
mozgatni, mert a teljhatalmú főispánok csak szolgai 
végrehajtói lesznek a központi hatalomnak, a mit ez idő 
szerint egy ember monopolizál hazánkban.

Ma e javaslat törvénynyé válik, akkor Tisza Kálmán 
valódi alkiralyává lesz hazánknak, ki hatalmát saját 
képére teremteti (IS nllercgo által gyakorolja, ezek mellé 
ellenőrző felügyelőkul minisztériumából kiliűldcndű titká­
rokat állít, kik őrködni fognak a felett, hogy a főispán 
urnák más akarata ne legyen, mint a miniszternek. (Úgy 
van! a szélső baloldalon.)

Hehesgetik titokban, síit itt is ozólzás történt arra, 
hogy a törvényt a magyar állatncazme elleni izgatások 
teszik szükségessé, do hát ez egyszerű fogás a gyengéb­
bek rászodósore, mert hát nálunk már szokássá vált, 
hogy minden roakozionáriua intézkedés lólábát a ma­
gyar állom köpenyével takarják el, mert tudják, hogy 
a magyar parlament sok mindent kész megengedni az 
állam érdekében, ha azt vcszclyozvu látja. Ámde ez 
csak tetszetős ürügy; a valódi ezél o törvénynél a ha­
talom terjesztése az önkormányzat romjaim (Úgy van! 
a szélső baloldalon.) A szónok nem látja a nemzetiségi 
izgatásokat oly mérvöeknok, hogy ily kivételes ostrom- 
állapotra szükségünk lenne: n nemzetiségek elégülotlon- 
ségót a kormány rossz politikája és kisajtoló adórend­
szere tartja leginkább forrongásban s a kormány korles 
pajtáskodása nyújt annak táplálékot; de lm valóban oly 
jellegűek lennének is o mozgalmak, egynémely nemzeti- 
ségi megyében, hogy ily kivételes intézkedésnek szükség,.

ääxm
n'Mii. ur*in tr,intim <nne.!í az ismeretlen- 
'I'! melyei a-/ aim. z úgyis elvalíQzlnlott, 

I iiii'vt v.il.univfi. hanem imvol Open ez 
u - u az .-.-dal elolt uilotl, folyvást

rn-k a 
I mlékozlnt- 
a dnrnmu, 
nyugtalmnbi!

A karlyti:'!!-;. sejtelmei vannak Habár nem tml- 
I mi, liogv épen velem fog kiköt ni, valami új ollen- 
h'lel. hejIettom e dominóban, tij, tehát vcazcdelmfi- 
. 'Idi ellenfelei, mint azok, ti kiket mát* legyőztem.

Tartja az o;.\vzel V kérdem reszkető hangon.
Tarlóm.

— Nv- lehál, várom, hogy kitegye a tételt.
K-zivv'.ttcm ugyanis, hogy u dominó nem siet a

I - ,iz cluiulá/iival.
Hee-siilelszi'-ra játszom, viszonzá clItmMcm.

Megkömiyehliüiien lélekzüttom tol, és mosolyogtam, 
f ziiliitilságomlian állott, meg nem koczkázlntni nán- 
z met egy áliivezo.s tillciióhen, a ki előre nőni lizut.

A dominó teleidén: egy kis morgás támadt.
Itt li'uhstivn an-z-'Zal játszunk, uram, szólt 

zomszedjaim egyike, — s ha mar őtmgysúgu huj- 
luudu a : ém m ezaru hitelezni, legalább is látnia kell...

— (•!), unagysága ismer engem! teleli az tilarezos.
Knv.lem. hogy ó -szdiorziidul». Hu nyugudUták akar­

tam nm'.alkozni.
— I-merem ónlV Nem hiszem?

1.!feledte volna seimovita Uolorida l.opcz ka- 
l'ilúnytv

A kártya kiesett közömből: félni kezdtem. Vájjon 
ez az ember, a kin egyszer apám vérét láttam pi­
te.,Inni s ki úgy tűnt föl előttem akkor, mint a 
liíinhödés szelleme, azért jött most el, hogy rajtam 
H elégtételt vegyen V Csakugyan ki kell egyenlítenem 
nz apai adósságot'.J Ham nézve is ütölt-c a vég­
zetes óra?

\ kártyás elölt, semmi sem jelentéktelen és semmi 
em közönséges az életben. Halottas egészen a gyor- 

mckcs.-égig.
Hon Juan lökép nyegle és kójenez volt, s mint 

ilyen szerette a heves izgalmakat, és reszkotés nél- 
kul fogadhatta el a koszohor vendéget. De ha Hon 
•ham egyszerűen csak kártyás lett volna, elájult 
volna az első kopogtatásra, z a vendéget megpillantva 
zornyet Italt volna.

A kotullem állok mindnyájan rám néztek s e.-;o- 
rlilk'V.lak fi'ilindiilásomon. Szabadulni akartam c 
kinő, helygctból, v mindén erőmet összeszedve 
\ I. zonzatn:

l.opcz kapitányt mindenese!r,i ismerem,
•ii -zéiM. nemi leszámolásunk van egymással.

A mjnt tetszik, monda a dominó.
Tehát tartja az egész összeget ? 

v- alarezos igenlés jeleid meghajlottá magát. 
Megkevertem a lmrlyát. szinte súlyosnak tetszeti, 

vr'!tam róla győződve, hogy veszíteni fogok, s 
i -akugviiu vesztettem is.

Az akin ZU., kinyújtotta kezet, 'mintegy birtokba 
'•evő az előttem halomban heverő árán vakut de 
nem nyúlt egyhez sem.

úgy

M<

— Revanche-1 ajánlok, mondd azután. — Mivel 
úgyis leszámolásunk van, az alkalom épen kedvező-

Mindönki hallotta az ajánlatot. Semmi som lelt 
volna könnyebb, mint egyszerűen visszautasítani. A 
játékosnak joga van ahhoz, hogy szeszélyes legyen. 
l)o a visszautasítás annyi lett volna, hogy lélek n 
kudareztöl, ezzel pádig ártottam volna hírnevemnek, 
melyet merészségemmel te higgadt játékommal ki­
vívtam.

—- Elfogadom, mormolám.
Do tusért szinte lolmlctlenségnek tartottam, hogy 

ennyi nézőnek szerezzek gyönyörűségei kínos vor- 
gődésómmel.

Uraim, szólék, mosolyogni iparkodva, a kövül­
tem levőkhöz, -v- engedjék meg, hogy négyszemközt 
maradhassunk. Párbaj ezzel, melylyol megtorlást 
akarok vonni n kapitányon, de olyan párbaj, n mely­
nek segédek és tanuk nélkül kell vógbemonnic.

Ugv kell lenni, hogy hangomnak szokatlan oson- 
gése volt; a jelenvoltak meglepetten nézlek vám, 
köszönlek és visszavonullak. «

A játékosok szeszélyeit tiszteletben szokás tartani.
Mikor magunkra maradtunk, o kérdéssel fordultam 

a dominóhoz:
— Nos, uram, mit akar?
— Folytassuk, ha úgy tetszik, sennovn. A játék 

elkezdődött.
Volt nálam egy kis pénz aranyban. Két részre 

osztottam s töltettem az egyiket.
— Íme feleletem, mondám erőltetett mosolylyal.
A kapitány megkeverte a kártyát és osztott: 

vesztet lem.
fin osztok! kiállók föl, a kártyát fölkapva.

Előszörrc nyertem, harmadszorra vesztenem.
A kapitány itilálloU s úgy tett, mintha távozni 

akarna.
— Nem játszik tovább? mondá.
— I liszen úgy sincs már semmije, sennora...
— De becsületszóra Játszom.
Az álarezos megcsóválta fejét.
—- Az atyja is becsületszóra játszott volcm, s 

emlékezhetik még, sennora, liogyan jártam vele. 
Helchuktnm.

Fölálltam, homlokomat a szégyen fehérsége boriid 
el. szivem a kudarc:? dühével tolt meg. Futnom 
kell-e, megfogadva a tanácsot, a Icczkát, melyet ilyen 
kiméletlenul adott, vagy büszkén, vakmerőén vágni 
vissza ez ember kihívására ?

Az utóbbit választottam.
Uram, vlszonzám ellenfelemnek, — nőm adtam 

önnek jogot ahhoz, hogy sértegessen-
—- Örökösödéi Mimén jutottam hozzá, felelt az

álnrezp.«.
— Ön, úgy látszik, most szellemosobh, mint azelőtt

voll, Lopez kapitány.
-- Nyilván azért akarok készpénzre játszani, 

scnnor«.
— Nos hát akkor nőm játszunk, mondám, kísér­

letet akarva tenni, do meg lóvén győződve arról, 
hogy sértegetései u'án okvet'cnül elfogadja a játszmát.

fennforogna: akkor tettszott volna csak o megyékben 
életbeléptéim azokat, a hol arra ne talán szükség van, 
do hogy a vármegyék ösezcségdt és hazafias városainkat 
is — hol ily ngitáczióknak talaja nincsen — sújtsák és 
ily ostromállapotba helyezzék, azt vétkes államcsinnál 
egyébnek nem tekinthetjük. Do különben is a magyar 
állameszmét alkotmányos intézményekkel és nem fíiis- 
pání őnkénynyd lehet biztosítani.

Do, hová jutottunk a szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség magasztos eszméivel ? azok csak nagy szavaknak 
bizonyultak be, de gyakorlatilag meg nem valósultak s 
és az emberiséget közelebb nem hozták n boldogsághoz. 
Szeretető, ennek oltalmában oly sok véráldozatot hozott, 
miszerint az értéktelenné nem válhatok elölte, (ügy van! 
a szélső baloldalon.) E nemzet nem született szolgaságra, 
egész múltja ellentmond ennek, egész történelme óvást 
emel nz ellen.

A magyar soha se nyalta hízelgő macskaként a kenyur 
talpát, hanem lesújtotta azt büszke oroszlánként. (Ügy 
van! Úgy van! balfolül.)

Le fogja sújtani a kényurak e paródiáját is, a ki ön- 
kormányzatunk szent templomát akarja megszentségte- 
lenitcni,

A szónok ezután Apponyival bocsátkozik polémiába, 
B védelmére kél a választási rendszernek. A szónok de­
mokratikus alapon nyugvó önkormányzatot szabad vá­
lasztás nélkül képzelni nem tud, hisz a tulajdonképi 
népből, a bizottmány! gyűlésekbe úgy is kevés vagy épen 
aonki so jut bo, s ha még a választás általi befolyástól 
is elzárjuk: akkor az csak olyan önkormányzat lösz, 
mint a minő respublikák voltak a rabszolgák százezreit 
sanyargató köztársaságok, u a tisztviselők szabad vá­
lasztása nélküli önkormányzatot olybá tekinti, mintha 
valaki levegő nélküli .szervás élőtől, napsugár nélküli 
tenyészet liílezhctését akarná elhitetni, az valóban a 
kecske jóllakásúnak és káposzta megmaradásának elmé­
letén nyugszik.

A szónok ^tovább polemizál Apponyival, s igy végzi 
beszédét: Én szabad választás nélkül valódi önkor­
mányzatot és önkormányzat nélkül valódi alkotmányos­
ságot és közszcllemet képzelni nem tudok. (Helyeslés a 
szélső balon.) Az önkormányzat áldásait soha senki 
oly találóan nem jellemezte, mini Kossuth Lajos o sza­
vakban. (Halljuk! a szélső balon.)

«Az önkormányzati intézmények leghalályosabb ápol- 
dái a közszcHemnok; azok képeznek kapcsot az állam 
és az egyén közt; azok nevelik az embert önérzetes 
polgárrá; azok nevelik be a nemzeteket a gyakorlatias 
hnzali.ságba, általuk hoznlik az alkotmányos szabadság 
a polgárok házi tűzhelyeihez. Csak az önkormányzati 
intézmények képesek a közszcllcm nemzet éltető fuvalu- 
taiv.il telíteni a levegőt». Én ez arany szavakat irtain 
politikai kátém első lapjára, azok szent intelmét köve­
tem, akkor, a midőn c törvényjavaslatot visszautasítva, 
csatlakozom a Mariim Miklós barátom által benyújtott 
határozati javaslathoz. (Elénk helyeslés a szélső balon.

Hegedűs Sándor: Beszéde elején utal a tiartlm 
Miklós állal bomlott határozati javaslatra. A kik hiszik 
azt, (Halljuk!) hogy a magyar állam jelenlegi érdekeit 
s az adminiaztráczió jelenlegi szükségeit egy ilyen .szer­
vezettel ki lehet elégíteni, azok tökéletesen jogosultan 
tűzik ki ezélul ezt a feladatot, a kormánynak és feltét­
lenül helyesen ítélik cl ennek alapján magát a törvény- 
javaslatot. A szónok meggyőződése szerint most az ál­
lami érdekek ós az adminiaztráczió szükségletei oly ma­
gas fokban veszik igénybe a kormánynak ós az állam-

ó8 abban ki kell fejleszteni mindazt, a mi az imént em­
lített érdekekkel megfér, de fel kell áldozni, akár foko­
zatosan, akár egyszerre abból mindazt, a mi azokba 
ütközik ós viszont azok, a kik tisztán ós kizárólag az 
állami ndminisztráczió ós kinevezési rendszer alapjára 
helyezkednek, egészen logicze és igen helyesen ítélik el e 
törvényjavaslatot, de következetesen csak úgy fognak eljárni, 
ha úgy tesznek mint Grünwald Méla, a ki nem ezt a javasla­
tot sújtotta Ítéletével, hanem tökéletesen inog akarta sem­
misíteni az 1870. XLII. t.-cz.-el, a melynek védelmére 
most még azok is felszólalnak, a kik vészben a szélső­
balon azt jogfosztónak tekintették s részben a mérsékelt 
ellenzéken "még azok is, a kik a kinevezési rendszernek 
hjvei. (Úgy van! jobbfelöl.) Mórt azt bátor vagyok állí­
tani, hogy a mi az önkormányzat hatáskörét illeti, az 
1870: XLII. l.-cz.-kel szemben ez a törvényjavaslat ér­
demleges intézkedéseiben semmiféle visszalépést nem 
tartalmaz, a ki tehát egész következetesen akár ezonlra- 
lizáczjót lát o törvényjavaslatban, akár pedig az állami 
érdekek nem kellő megóvását veszi abban észre, feltét­
lenül tul kell magát tennie az 1870: XLII. lörvény- 
cziltkcn is és nem ebben a javaslatban kell keresni 
azma hiányokat és hibákat, a melyeket megrótt.

A szónok polemizálva az ellenzéki szónokokkal, ezek­
nek fejtegetéseiből bizonyítgatja állítását. Hosszasabban 
polemizál Apponyi Albert gróffal, s czáfolgnfjn azt nz 
állítását, hogy a törvényjavaslat ezentralizál és a megyé­
től elvon sok jogot. E vád teljesen alaptalan.

11a a hatáskört fejtegetnék és bírálnák, a mit o tői—

— Hacsak, szólt ismét az álarezos, ott nem foly­
tatjuk a játékot, a hol atyja olyan idétlenül félbe­
szakította.

—- Mit akar őzzel mondani ?
— Azt, sennora, hogy n kapitány megfosztott 

attól a pénztől, a melyet* tőle nyertem, mert nem 
akart beleegyezni egy — másik tételbe.

—- Emlékezem, mondám gúnyosan.
—- Nos hát, sennora Mcndez, nem felelhet arra 

a kihívásra?
Hogyan, uram, ön elég vakmerő...

Igenis, sennora, viszonzá az álarezos, —- elég vak­
merő vagyok Madrid legmerészebb játékosának olyan 
játszmát, párbajt ajánlani, mely méltó az ö bátor­
ságához.,, Viha! a pénz beszennyezi a hölgyek 
szén jüjait. Meg vagyok róla győződve, hogy az ön 
szobájának a kulcsa pomnás készítménye a mülaku- 
tosságnuk; erre a remekműre kívánok játszani, s 
reményiem, hogy meg is fogom nyerni.

Nem mondhatom, mily iszonyú, tompa düh forrt 
bennem; képes lettem volna gyilkolni. Az ajánlat 
megalázó volta; apám utolsó játszmájának véres 
emléke, ez a sértő bánásmód ogy növel szemben, 
kit a rágalom legalább egy tekintetben megkímélt; 
az a gondolat, hogy oz talán a büntetés, melyet a 
véletlen hozott fejőmre — mindez íölháborilott, de 
egyszersmind arra késztetett, hogy no hátráljak.

— S ha elfogadnám, uram, mit tenne föl c kulcs
ellenében?

— Fájdalom, sennora, mi férfiak csak pénzről 
beszélhetünk — ez a hátrányunk.

—- Oh szegények! mondám erőltetett nevetéssel.
De hát mit csináljak, sennora ? Az én kulcsom 

nem ér föl az önével.
— Do a pónzo, az aranya sem! viszonzám. — 

Nem játszmát fogadtam cl, uram, hanem párbajt — 
ön mondá. Nem játszom: verekszem. Ha veszitek, 
azaz ha logyőzctom, megkapja, a mit kíván; de ha 
nyerek, többet fogok kívánni ennél a pénznél, moly 
boszonnyozi a kezot és letörölholollon foltot hagy.

—- MŰ kivan? kérdő ellen tolom komolyan:
"" Azt, hogy párbajunk halálos párbaj legyen... 

Azt akarom, hogy ön meghaljon, ha le lesz győzve.
Kössünk szerződést; kötelezze magát esküvel, 

hogy egy szavamra, egy intésemre megöli magát, 
ha vészit; én pedig kötelezem magamat hoesülelcmro, 
örök üdvösségemre, hogy átadom önnek a kulcsot, 
lm elnyeri.

— De á kulcs csak zálog.
Azt gondolja, nem értettem meg? mondám 

indulálntnn, — és szltkségos-c, hogy arra a gyalá­
zatra gondoljak, mielőtt tudnám, hogy csakugyan 
cl kell szenvednem ? ... Megigórl-e, uram, katona- 
bcesülclórc, hogy híven fögju teljesíteni elvállalt kö­
telezettségéi?

— Katona-becsületemre, ós oly igazán, a mint 
Lopez a nevem, teljesíteni fogom

—- Megöli magát, ha vogzit?
— Ha veszitek, meg.

vényjavaslat a főispánoknak ad, meghajolnék eljárások 
előtt. De itt c helyett már divatba jött, és az egész vita 
alatt arról volt szó, hogy milyenek a főispánok. Hát 
személyi kérdéseket tárgyalunk itt, vagy a főispánok 
jellemét tárgyalja a törvényjavaslat. Azt mondják, nem 
állanak feladatuknak színvonalán, mm értenek a dol­
gukhoz. Ha mi szervezni akarunk, ndminiszlrácziót vagy 
hivatalt akarunk szervezni, akkor igenis beszélhetnének 
arról, hogy a főispánoknak kvaliíiká -ziút kell kikötni, 
vagy bármiféle korrekiivumot teremteni, esetleges téve­
désekkel, esetleges mulasztásokkal szemben. Ezt helye- 
eclné. De ha nem érdemleges rendelkezéseket követel­
nek egy törvényjavaslat tárgyalásánál, hanoin boloránt- 
ják idő a személyeket, a főispánokat és azokat ilyen ós 
olyan gyanúsításokkal illetik, lehetetlen, képtelen embe­
reknek tüntetik fel: ez som nem méltányos, sem nem 
igazságos, sem a tárgyhoz nem illő. (Elénk helyeslés 
jobbfelöl. Zuj balfolöl. Felkiáltások: Hisz ezt Pulszky 
mondial)

A szónok ezután rátér azokra a követelésekre, a mi­
ket a reformmal szemben az ellenzéki szónokok hang­
súlyoznak. Reflektálva a Horváth Lajos állal felsorolt 
közigazgatási hiányokra, azt módja, liogv Horváth Lajos 
nőm helyez kilátásba és nem követői intézkedéseket. 
Megjegyzéseket tesz Morváiknak a lőispáni hatáskör ki­
terjesztéséről telt észrevételeire s konstatálja, liogv Hor­
váth nem bizonyította a főispánokkal szemben hangoz­
tatott vádakat. Majd rátér azokra a konczcssziókra, me­
lyeket Horváth tesz nz államnak a kinevezés dolgában, 
s kifejti ez álláspontra vonatkozó ellenvetéseit. Polemi­
zál Apponyival s ennek a föispáni ellenőrzésről kifejlett 
nézeteit birálgntja, azt állítván, hogy azokon a bajokon, 
a melyeket Apponyi hangoztatott, a kinevezés nem fog 
segíteni. Ha Apponyi azt a kifogást teszi, hogy ha az 
alispán válaszlatik és nem kinevezte!ik, vagy ha azt 
mondja, nőm kell alispán, hanoin kinevezett profot és 
oz alá kell rendelni minden egyes közeget, akkor leg­
alább az intézkedés érdemleges részében neki logikailag 
igazsága van; de ha azt mondja, hogy egy oly javaslat, 
moly nem elégedvén meg amaz ellenőrzési joggal, me­
lyet az egyes közeg felett gyakorol, épen az ilyen érde­
kelt szempontjából nagyobb ellenőrzési jogot biztosit 
neki, és azt mondja, hogy o javaslatnak az a nagyobb 
ellenőrzési jog egyik hátránya és eme szempontból el­
ítélendő : ez helytelen. (Helyeslés a jobboldalon.) Hely­
telen, mert logikailag az ö álláspontjából legalább 
ez nem folyik. Ha azt mondja, hogy a főispánnak ama 
közeggel szembon ellenőrzési jogát még fokozni, nevelni 
kell, ez helyes, de azt mondani, hogy túlságos az el­
lenőrzési jog "és nem helyeselni, hogy azt kiterjeszti 
azon közegekre : oz oly bírálat, a mi sem lokikailag, 
som érdemileg mag nem áil. (Helyeslés a jobboldalon.) 
|)e itt nem áll meg gr. Apponyi. Azt mondja, az ön­
kormányzati szabadság veszélyez!elve van a főispánnak 
oly hatásköre állni, mely a javaslatnak különböző sza­
kaszaiban és különösen az 57. §. ii pontjában In van 
téve. És e tekintetben bámulatos összhang van Mocsáry 
és gr. Apponyi közi, valamint az ellenzéknek majdnem 
minden szónoka közt.

ív szónok hosszasabban foglalkozik ez állításokkal és ki­
fejti azokkal szemben érveit; majd megjegyzéseket tesz a 
juriszdikcziúl gyakorló tisztviselők kinevezéséről szóló kö­
vetelésre, s ütni arra, hogy a javaslat ép ama tisztviselők 
kinevezését tervezi, a kik amaz ügyek ellenőrzésére van­
nak hivatva, melyekről legtöbb a panasz.

És mikor a részletekből és a bizonyításból Apponyi 
gr. kifogy, akkor átmenekül egy magasabb régióba és 
kozdi bírálni a szellemet. (Tetszés jobbfelöl- Hulljuk! 
Halljuk!)

Ha a kormánynak egyik, vagy másik intézkedését 
vagy mulasztását akarja bírálni, akkor — igazságosan 
vagy igazságtalanul-o, az nem tartozik ide — akkor be­
szélhet úgy. Do ha egy törvényjavaslatnak némely intéz­
kedéseit bírálja, akkor nem szabad uzt bírálnia, 
hogy ez milyen szellemben fog kihasználtatni, 
hunom azt kell bírálnia, hogy lielyes-o, vagy liolytc- 
leti-e az, kimerili-c azokat az intézkedésüket, igen vagy 
nem? (IgazI Úgy van! a jobboldalon.) Ha ü azt mondja, 
hogy ez nem meríti ki, kell még többet tenni, okkor 
igenis erről lehet beszelni. De azt mondani, jó az u kan- 
didíicziónális jog, jó az a föispáni hatáskör bizonyos 
megszorítással, azonban a szellem, a melyben az ki fog 
zsákmányoltál!)!, az a rossz, igy lehet személyeskedni, 
igy lehet a kormány ellen éles ellenzéket képzelni, de 
tárgyilagos bírálatot ogy törvényjavaslat felelt igy nem 
BZülcás gyakorolni. (Elénk helyeslés és tetszés jobb lelöl.)

Apponyi belevonta a vitába a nemzetiségi kérdést is. 
Úgy látszik, hogy valami tartozása volt és ezt a tarto­
zását akarta leróni. (Derültség és tetszés a jobb oldalon.) 
Nem a dologra tartozott ugyan, de előhozta, hogy az a 
párt, illetőleg a kormány, vagy a kormány valamelyik 
közege valamelyik megyében kél kerületet a nemzetisé­
geknek szolgáltatott át. Es mire alapította ezt az állítá­
sát V Valószínűleg arra, hogy a kormánypártból mull 
költségvetési vita alkalmával egy képviselő oly nyilatko­
zatot teli, a moly nemzetiségi lendencziákra vallott. 
(Apponyi Albert gr. tagadókig int.) Más konkrét dolgot 
föl nem hoztuk a házban. Igen örvendetes jelenség volt

— Jó. Én is teljesíteni fogom n magamét. De az 
ég nem fogja engedni, hogy veszítsek.

Meglássuk, mondá a kapitány.
Lchcletlen kifejeznem, hogy mily indulatok dúltak 

bennem. Nem láz, Őrjöngés volt ez többé, hanem 
moghiggadt, megdermedt őrültség; ügy tetszett, mintha 
valami végzetes .akarat intézne mozdulataimat. Elmém 
teljesen világos volt, tiszta tudatával bírtam mind­
annak:, a mit mondok és hallok, do azért elhatáro­
zásom mégis megmásíthatatlan volt.

Én ős a kapitány el voltunk ítélve! Ha nyerek, 
cl vollnm rá határozva, hogy megölöm, lm ki akarna 
bújni esküje alól. A mi engem illet, mindjárt ki fog 
tűnni, hogy mire határoztam cl magamat.

Fölvettem a kártyát. A sors úgy akarta, hogy én 
osszak, s lm a kártya-fordulással döntöttem sorsom 
felelt: a kapitány nyert!

Fagyos veríték nedvesítő homlokomat; tudom, 
hogy fehérebb voltam, mint a halott.

— Nos, uram, vesztettem, űzetni fogok, mondám.
Úgy tetszett, mintha elfojtott kaczajt hallanék.

Büszkeségem fellázadt orré a sértésre.
(Folytatása következik.)

I
— REGÉNY. —

Irta; THEURIET ANDRE-
Francziálfól fordította: ILONA,

I, FEJEZET.
Február hó egyik viharos, esős napján csoporto­

san ballaglak a munkások és munkásnők a faluból 
a gyárhoz vezető sáros utón a gyártelep bejárója 
telő.

Alig barmi néz lépéssel odább látható a «Szövőnő»- 
hoz czimzclt vászon és karton festőgyár vörös tégla 
te tőjével, hatalmas fényüktől környezve, melyeknek 
sötét zöldje még kirívóbbá teszi a’homlokzat fehér­
ségét.

A kétemeletes épület, melyben az árucsarnok, az 
irodák és a műhely van elhelyezve, balra a gyáros 
lakásával s a hosszú beváltó épület által van ösz- 
szekölvc, moly a felügyelő lakását, a festőházat, és 
a száritól ia magában foglalja. A két főépületet elül 
nagy udvar választja el.

A munkások, kik között felismerhetők a festők a 
kék foltokról, melyeket na indigo hagyott öltönyeiken, 
összerepedezett kezeiken, és tm-zukon, s a fonal hú­
zók, majdnem mind fiatal lányok, a szói által össze­
kuszált hajjal, egyszerű karton ruhában, lassan ha­
ladnak nehéz l'aczipöikkel a mély és ragadós sár­
ban. Kettő-három cgy-cgy esernyő alá bujt, s néme­
lyik még az ebédjéről maradt kenyérhéjat majszolja 
gépiiben. Az udvar nagy kapujához érve, a munkás- 
nők az eresz alatt csoportosulnak össze, tréfásan 
megszólni az elkésetteket, kik lélokszakadva csatla­
koznak az előbbiekhez. Most megkend ul a gyár ha-

a múlt költségvetési viták alkalmával az a lélekemelő 
dolog, a midőn a háznak különböző pártjai ebben a 
kérdésben kellő erélylycl, de kellő objektivitással egyet­
értésre jutottak. Azonban ha a kormánypárt és ellenzék 
részéről akár lokális érdekből, akár elfogultságból, akár 
félreért Abül a nemzetiségi elemeknek t. i. a túlzó nem­
zetiségi elemeknek, segítségül hívása van szóban — 
helytelenül teszi mind a keltő, — de ha ugyanazt teszi 
mind a kettő, még sem ugyanazt teszi. Mert azok a 
túlzó elemek, melyek cs'-tlcg akár gr. Apponyi, akár 
Mocsáry, akár bárki után felsőperednek, reményeket 
táplálnak, bármiként tiltakozzék is Apponyi gr, a mint 
hogy tiltakozott is, szépen, lovagiastul tiltakozott; de 
higyje meg, bogy éjien azért, mert ezen kormánynyal 
áll oppoziczióban, melynek ezen intézkedései azokban a 
nemzetiségi urakban elégiilcllensugct kelletlek ha ezek 
csatlakoznak hozzá, okveletlcnül azt a reményt fogják 
táplálni, hogy omo reájuk kellemetlen intézkedések a 
kormány bukásával el Jognak enyészni, (ügy van I Úgy 
van! a jobboldalon.)

Ezért a legjobb, leglmzafiasabb, önzetlen akaratból és 
a legszilárdabb tiltokozások daczára sem fogja Apfonyi 
sohasem elérni, hogy lm ez irányban mozgalom indul 
meg: hogy akkor az ő irányában is oly remények no 
támadjanak, melyeket ő maga nem oszt, sőt feltétlenül 
clkárliozhal.

A szónok a javaslatot azon alapon, hogy ez kompro­
misszum a különböző törekvések közt, mely a jelenlegi 
helyzet igényei nyilvünulásainak, ha nem is teljes mér­
tékben, de nagy mértékben megfelel, elfogadja és meg- 
vallja neki, azok a kifulladások, támadások, melyek a 
kormány és a kojmánypárt ellen c tekintetben felme­
rüllek, azt a sirirutot juttatták eszébe, (Halljuk! Halljuk!) 
amely igy szólt: itt nyugszom én, olvasod!, te; olvasnám 
én, nyugodnál te. (Derültség a jobboldalon.) A szónok 
olvasni akar. (Elénk tetszés a jobboldalon.) Elfogadja a 
törvényjavaslatot. (Hosszan tartó élénk helvcslés a jobb- 
í'elől.) ’

Kiaa Albert: Vázolja azt a sajátságos helyzetei, 
melyben a függetlenségi és 48-as párt hívei vannak a 
szőnyegen lévő törvényjavaslattal szemben, mert e párt 
már egymaga elszigetelten áll az önkormányzati jogok 
védelmének terére. Utal a kormánypárt álláspontjára e 
utal a Horváth és Apponyi beszédeire. Mindezek igazol­
ják uzt. Jól tudja, hogy nem csak hazánk területén, 
hanem egész Európnszertc vannak oly áramlatok, me­
lyek a közszabadságra nézve egyáltalában nem kedve­
zek ; hogy vannak oly áramlatok, a mikor a népjog és 
közszabadság ellen, sőt minden hatalom és álezázollan 
vagy őszintén, do abszolút uralomra törekszik. Hogy ha­
zánkban milyoti ez áramlat, eléggé jelzi az, hogy imo a 
4-8-iki törvényekbe lefektetett elvek és vívmányok után 
csaknem ogy félszázaddal még mindig nemesi levelek­
én kívánságok osztatnak, sőt o házban a múlt évben a 
főrendiház rendezéséről tanácskoztak. Hogy ily áramlat 
mellett az J8í8-diki törvényeknek a szabadság és al­
kotmány védháslyáinuk nevezett megyék a jelen kor­
mány közigazgatási rendszerébe bele nem illeszthe­
tők : azt teljesen érti, hisz ama megyék nem egyes 
ember párluralinánuk megvédésére, hanem a nópjog 
és a közszabadság biztosítására alakíttatlak. (U«y 
van! szélső balfolül.) Azonban hiszi cs reményű,hogyha 
egykor hazánk állami önállósága és függetlensége kitesz 
viva: a vármegyéknek, a közszabadság ezen védbástyái- 
nak ezen ormain még lengeni fog diadalmasan a három 
színű zászló s nem lesz az onnan végleg eltávolilvu. 
(Élénk tetszés szélső buliéiul.) A mérsékelt ellenzékkel 
szemben kijelenti, hogy u legközelebb történtek ismét 
egygycl szaporították ama kérdések számát, a mely e 
két ellenzéki pártnak tagjait egymástól elválasztják. 
Őszinte sajnálattal jelenti ezt ki a maga nevében, mert 
eme kérdések szaporodása sem az egyik, som a másik 
pártra jót nem hozhat. Igaz ugyan, hogy Apponyi Albert 
gr. azt mondta, hogy ö teljesen tévesnek tartja az ön­
kormányzat fogalmának a tisztviselők választásának jo­
gával való összezavarását. De a szónok ezt a kijelentést 
nem találja olyannak, hogy őt megnyugtatni bírja, sőt 
rá épen az ellenkező hatást gyakorolta.

Ha már most — igy folytatja a szónok — kellőleg 
méltányoljuk is ama szabadsági biztosítékot, a miket 
Apponyi Albert gróf részletesen elmondott, ebből egyál­
talában nem következik az, hogy a mit akarunk, azt 
csak félig akarjuk : Mi vendilhctlcn hívei vagyunk az 
önkormányzatnak, s midőn azt továbbra is fenntartani, 
fejleszteni akarjuk, akarjuk azt nem félig, hanem a ma­
ga egészében, a maga teljességében. (Igaz ! Ugv van ! 
a szélsöbaloldalon.) Hiszen o téren nem köt bonminket 
a (i7-cs kiegyezés, lm tehát c téren akarunk alkotni 
valamit, miért akarjuk azt csak félig. Nekünk rá kell 
lennünk az épületre a tetőzetei, hogy megvédje azt, mi­
ként az épület falát megvédi a fedél az idők viszontag­
ságai ellen. E tetőzet pedig semmi más, mint épen a 
tisztviselők választása, az egészíti ki a rendszert, 
ez a kellő ogviilt alkot ogy egészet. (Igaz ! Úgy van a 
szélsöbaloldalon.) Do én egyáltalában nem is osztozhatott) 
abban a véleményben, hogy ha a kijelölésnél nomesak a 
megfelelő képesítés, hanem az illető jelöltnek megbíz­
hatósága, jelleme, hazafias érziilolo is tckintolbo vételik,

mm
rangja, munkára szólítva az érkezetteket; a kapu 
egyik szárnya felnyílik, cs az egész csapat az ud­
varra lódul, s azon keresztül menve csevegésükkel 
cs faczipőik kopogásával azt egészen betöltik.

Az alatt a lakház földszintjén, az ebédlőben, me­
lyet egy magas l'aienczc kandalló melege és vidám 
tűz pattogása lesz kellemessé, a gyártulajdonos bove- 
gezvén dejeunéjét, fekete kávét szürcsölget. Dcgiise 
Vivant nr kora delén tul levő férfiú volt, nyakig 
gondosan begomboll szürke kabátban, kopasz hom­
lokkal, piros egészséges flegmatikus arczczal, melyet 
szűke szakáll környezett, s melyben kék, hideg, ál­
mos szempár tilt. Lassan és módszeresen szívta por- 
czcllán pipáját a félig kiürített csésze mellett, mely­
nek nyílását a csésze aljával betakarta, hogy a kávé 
illatából mit se veszítsen, s hébekorba lélomelvén a 
rögtönzött fedelet, szürcsölt egyet, azután gondosan 
újra ráillesztő az alját a csészére.

Félig behunyt szemmel élvczgette az édes semmit­
tevést és a pipáját, mdr-már álomba ringatva a tűz 
pattogása cs az ablakokat csapkodó esti által; mi­
dőn az ajtó kinyílt, és azon Déglise Denise asszony 
belépett, kezében egy csomag levelet, cs nyomtatvá­
nyokat tartván.

A gyáros felesége liarmincz éves; de koránál sok­
kul flalalabbnak látszik. Sugár és telt alakja hajlé­
kony volt mint ogy gyermeké: és formás karjai, vál­
lai és keble üsszcségébcn oly tidcség és kellein rej­
lett, mely az alig érett, de a körvonal: kt an már 
pirosodó és pclyhedzo gyümölcsre emlékeztetett. Ezt 
a szép teremtést a tisztes és kopasz Déglise Vivant 
ur melleit látva, kísérteibe jött az ember, leányának 
hinni, és «kisasszonynak» szólítani.

Mintegy tiz óv óla házasok. Clairfont Dcniso, nz 
Ornain völgy egyik selyem fonógyár gazdag tulajdo­
nosának leánya, húsz éves korában ment nőül a 
«Szövőnő» tulajdonosához. A két család rég óta ba­
ráti viszonyban élt, és mindegyik örült c házasság­
nak, a hol minden összevágott: állás, vagyon, — 
minden, kivéve a kort. Ez a frigy, a mely oly sokat. 
Ígérő előjelekkel kezdődött, egy tekintetben mego nl'a 
az érdekeltek reményeit; nem volt termékeny, ós a 
ház gyermekek nélkül maradt. Minden más tekintet­
ben Dcniso megjelenése a «Szövőnö»-bcn szerencsés 
befolyást gyakorolt a gyár ctőhaladásárn. Szellemes, 
tanult és dolgos lévén, nem csak tökéletes háziasz- 
szony.nak. hanem még hozzá kitűnő segédnek i< bi­
zonyult. Ép oly jól, mini férje, cl is ösmerto az üz­
let vezetését ; és a mig amaz a külső üzlet által 
volt igénybe véve, addig Dcniso fölülvizsgálta n mun­
kát, elintézte a levelezést és fogadta a feleket Las­
san a kézmügyár ügyeiben kitűnő belügyminiszterré 
vált. Szcrcleireméltósága,. higgadtsága és bókcszcre- 
tetévol magához tudta vonzani és lekötni azon em­
bereket, kiket férjének fagyos hidegsége gyakran el­
riasztott. A nagy kereskedők, kik áruikat a «SzÖ- 
vőnő»-bo szállították, ép úgy, mint a takácsok, kik 
vászon tekercseiket megvételre hozták, jobban sze­
rették üzleteiket az asszonnyal elintézni, mint ma­
gával a gyárossal.
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akkor a választási rendszer hátrányosabb volna a kine­
vezési rendszernél. Ugyan kérdem vájjon a kijelölések 
alkalmával kiknek a kezében van letéve a hatalom? 
Nem ama főispánok kezében van-e, a kiknél volt a 
múltban, s a kik, ha a kinevezési rendszer alkalmaztat­
nék, ajánlási joggal első sorban Limának és a kiknek 
javaslata szerint fogna elindulni bármely miniszter ? Un 
nem tehetem así fel, bogy a főispán legyen bárki, más­
ként nyilatkozzék a kijelölő bizottságban és isinél más 
jelentést tegyenek azon miniszterhez, a kihez a kijelölés 
végett történt kérvényezésro vonatkozó rciáczióját felter­
jeszti. Vagy talán ama piros bársony székben van az a 
bámulatos bűvös erő, hogy ha valaki abba beleül, az 
már a kinevezésben sem tévedhet ? Ez ellen részemről 
határozottan tiltakozom. (Zaj. Halljuk! Halljuk!)

A szónok polemizál Horváth Lajossal, Hegedűs Sándor­
ral, védelmezi a választási rendszert a kinevezéssel 
szemben és argumentál a főispán! hatáskör kiterjesztése 
ellen, majd igy folytatja:

hu látom, hogy nemsokára cl fog jönni az az idő. 
mikor, ha a jelen törvényjavaslat törvénynyú válik, a 
inuniozipális magyar vármegyéről csak mint múltról 
fogunk még beszélhetni. De azért reményemet még sem 
vesztem el. Ama lap nézetét, melynek szavait említőm 
én nem osztom, mert még nem Imit meg az a vármegye 
feltámadtatlanul, sőt hiszem, hogy fel is fog támadni. 
(Ügy van! a szélső baloldalon-)

Most azonban bezárom talán hosszúm is nyalt beszé­
demet (Halljuk! a szélső baloldalon.), bezárom ama ki­
jelentéssel, hogy én képvi-clői kötelességein szerint ligyel- 
metesen hallgattam, elfogulatlanul megbírálni törekedtem 
mindama rendszereket, a melyekkel e képviselőháziján a 
közigazgatás terén a jelen tárgyalás folyamán az egyes 
képviselő urak felléplek.

Un elismerem, hogy ama rendszer közi, melyet Oriin- 
wal.l Béla t. kévisolő ur ajánlott, és ama rendszer közi, 
a melyet Horváth Lajos és gr. Apponyi albert ajánlot­
tak, nagy különbség van, valamint nagy eltérés van a 
kettő és a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat között is. 
Az első a Grünv.ald Béla I. képviselő" ur által ajánlott 
rendszer: ez a ne rev, a rideg czenltálizáezió. A máso­
dik a Horváth Lajos és gr. Apponvi t. képviselő 
urak által ajánlott rendszer: az önkormányzatnak, és 
czentralizácziénak valami sajátságos össze léte, egy 
olyan mixtum compositum, a mit én nem Indok 
más névvel nevezni, mint azzal. hogy mérsékelt 
czentralizáuzió. A harmadik az, mely a tárgyalás 
alatt lévő törvényjavaslatban körvoitalozva van. Hz 
a kettőtől különbözik, ez maga az álezázoK czonlra- 
lizácziv. Egyik másik is, a harmadik is vég- redmé- 
nyvi.iva czvntralizávzióra vezet, lvz meggyőződésem, és 
mert én az önkormányzatnak őszinte hive voltam és 
vagyok, én sein az egyiket, sem a másikat el nem fo­
gadhatom, hanem az általam elmondott indokok alapján 
pártolom Bariba Miklós t. elvtársamnak benyújtóit ha­
tározati javaslatát. (Élénk helyeslés a szélső hal­
óid dón. I

lioli'y Ignácz kéri a házal, engedje meg, hogy hol­
nap .mondhassa el beszédét. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 35 pevezkor.

Hl.
A főrendiház ülése márcz. 9-én.
-1 főrendiházat ma a költségvetés részletes tár­

gyalása foglalkoztatta. Egyedül a közoktatásügyi lár- 
vza budgetjénél volt vita, a többi minisztériumok 
költségvetését észrevétel nélkül elfogadták. Fclszólal- 
tnk: Hunfalvy Pál. Somssich Pál, Knuts (ívnia, 
Zichy Nándor. Vaseary Kolos és Kulinyi Teofil. kü­
lönféle szempontokat ajánlva a miniszter figyelmébe. 
Trefort miniszter több Ízben nyilatkozott a hozzá 
intézett kérdésekre. Az ülés végén Schlauch Lűrinez 
püspök a katholikus egyetemi alapok jellegére és 
jogi természetére nézve tette meg az évenkint ismé­
telni szokott nyilatkozatot, mire Trefort miniszter 
liasonlöképen az eddigi értelemben válaszolt.

IV.
Elnök: Szlávy József koronaőr; jegyzők: Zichy 

Antal gróf, Gyulai Pál.
_ A kormány részéről jelen vannak: Szápáry Gyula gr, 

Kemény Gábor báró, Trefort Ágoston, Bedvkovicli Kál­
mán, Orczy Béla bálái, Fejérváry Géza báró, Hauler 
Tivadar.

Az elnök jelenti, hogy Vanesa János gyulafehérvári 
görög katli. érsek, Eszlerházy Károly István gr., Ester­
házy Mihály gr., Mailáth József gr. és Prónay Gábor b. 
főrendiházi tagok királyi leveleiket az elnökségnek át­
nyújtották.— A költségvetés részletes tárgyalásának so­
rán a miniszterelnököt Beniczky Fcrcncz államtitkár 
képviseli.

Következik a költsógvetéa részletes tár­
gyalása.

A 3-ik czirnnúl felszólal.
Hnnfaivy Pál. I tál arra, hogy a budapesti egye­

tem utánozza a németországi egyetemeket. F.z nem baj.

Távol attól, hogy féltékeny lett volna a növekedő 
befolyás miatt. Deglise ur annál szívesebben engedte 
at a kormány gyeplőit nejének, mert ennek tevé­
kenysége lehetővé telte, hogy lelkiösmcret lurdolás 
nélkül, egyetlen szenvedélyének az entomologiának 
szentelhesse magát. A gyáros fáradlmtlan kitartás­
sal vadászta a lepkéket, és a legközelebbi nagv vá­
ros múzeumának igazgatója irigyelte gyűjteményét, 
mely az ország legritkább lepke példányait, tartal­
mazta. A «Szövőnő» ebédlőjében, a szék párkány túl 
egész a szoba tetejéig értékes üveg lapok díszeleg­
tek, melyeken a lepkék rang és családonként osz­
tályozva, mint egy kaleidoscopban mutogatták bár­
sonyos. csikós, pávaszemü vagy tarka szárnyaikat. 
Déghse ur büszke volt gyűjteményére, és tekintete 
elégedetten éldelget az üveg lapokon, midőn lulesűge 
a szobába lépett.

— Nos, Denise, mi az újság? —kérdő a gyáros.
— Itt van a reggeli posta. — feleié Dégliscné a

levél csomagot és az újságokat az asztalra téve.
Mély hangja volt, melynek zenei ércze pompásan 

harmóniáit alakjának kecsességével.
— Szives leszesz a leveleket addig magad fel­

bontani, mig én a pipámat kiszívtam, válaszolá Dcg- 
liso ur.

A fiatal asszony leült férjével szemben, a csoma­
got magához vette és megkezdte a leibon tűst. Sorba 
felnyitotta a kék borítékokat, és olvasván gyorsan 
egymás után minden levelet, azok tartalmát szóbeli 
jelentésben foglalta össze: — megrendelés, átvételi elis­
mervény, tudósító jelentés az elfogadott vá!lóüzlet 
iránt. — Egyszerre megállt az olvasással egy levél 
felbontásánál:

— «Személyes és bizalmas»; ez léged illet mondd, 
oda nyújtván férjének a levelet, melynek felületén 
nyomtatott hetükkel állt: «Vernier és testvére, nagy- 
kereskedés. — Elszász és rotteni; vászon. Paris, 
tue hjaint Martin 25.»

— No lám! kiálta fel Déglise, miután futó pillan­
tást vetett a levélre — régi megrendelőnk tői, Ver- 
niertol van ez. Olvasd el, hisz tudod lelkem, hogy 
flottod nincs titkom,

Déglise asszony átvevő a levelet, és a helyett, 
hogy szokása szerint átfutotta volna tekintetével, 
ogész végéig hangosan olvasta fel. A nagykereskedő 
levele snjálkeziileg volt írva, és következőleg hangzott:

«Kedves és tisztelt uram!
A következő nem üzleti levél, hanem egy kére­

lem egészen személyes ügyben. Nevének tiszteletre­
méltósága, régi és kitűnő baráti és üzleti összeköt­
tetéseink bátorítanak lel arra, hogy szélesen üsmerl 
előzékenységétől oly szolgálatot kérjek, melynek tel­
jesítése csakis az ön hatalmában fekszik. — Ezeket 
előre bocsátva, a tárgy velejére térek.

A mint tudja — szerencsétlen voltam felesége­
met elveszteni, kitől egyetlen fiam maradt, kinek 
reményiem idővel házunk igazgatását átengedhetni. 
Uc a Um még fiatal (huszonhárom éves), és ép ez a

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 10. íi
A uvmelor.-izági tanárok a tan és tudományos könyvök 
írásában, valamint oly népszerű könyvek Írásában, a me­
lyek a mtivoli, nagy közönségnek szómnak, nagyon szor­
galmasak. Nálunk oz kevúsbbú van igy. Van néhány 
szép kivétel, iln általánosságban ez nincs nálunk meg. 
Nálunk az a szokás még nem uralkodik, hogy az egye­
temi tanszékbe, csak oly ember juthasson, n ki már az 
irodalmi téren kitüntette magát. Szerelné, ha már egyéb­
ben utánozzuk a németországi egyetemeket, ebbon is 
utánoznék. A szónok szükségesnek tartaná azt is, hogy 
az egyetemen Platóról és Avisz telelésről kollégiumot 
tartsanak, hnoonlóképon külön előadások tartassanak a 
corpus járőréi.

Somssich Pál felhívja a közoktatásügyi minisztert 
arra, hogy a jövőben ha még ezenInl is építkezései lesz- 
nok, egyszerűbben építtessenek, mert hisz az egyszerű 
styl is szép. Továbbá szól a tanrendszer kérdéséről s 
kéri a miniszteri, hogy igyekezzék közreműködni a tan­
rendszernél; megállapítása iránt. F. tekintetben több 
szempontra hívja lel a miniszter figyelmét.

Kautz Gyula m m amaz állásnál fogva, melyet az 
egyetemen elfoglal, hanoin inkább előadói-lisztnél fogva 
észrevételeket és felvilágosító megjegyzéseket lesz a llun- 
lalvy é*' Somssich beszédeire. Az építkezések ellen nem 
lehet alapos kifogást tenni. Tanulmányi rendszerünkben 
lehet és kívánatos is némely javításokat tenni, de azok 
nem lehetnem k oly mérvűek, mint a minőket Somssich 
kontcmplá!, mert azok álla! az a vúszás állapot jünno 
leire, hogy clvetntik a jelen inslilucziókat a nélkül, hogy 
egészen megfelelő újat tudnánk helyébe tenni, és igy 
esetleg csak zavar oUoztatmik.

üixhy Kánflorgr. megjegyzi Kanlz Gyulával szemben, 
hogy ő nem szerepelhet most a házban előadóként: ezt 
azért jelenti ki, nehogy hibás gyakorlat foglaljon léit. 
Hellektál azokra, a miket Somssich előadott, s pártolja 
annak nézeteit. A nagy német tudomány nem palotákban 
születeti, és ha vannak paloták, ezeket a tudományos 
fejlettség vonla maga után. Ezzel nem azt mondja,hogy 
nem jó, monumentumokat odaállítani már akkor is, mi­
dőn az eszme a tudomány az erkölcsi és szellemi alap 
még azon anyagi nagyságnak színvonalún nem áll, azon­
ban a lusulyl mégis a belsőre, a tanerőkre, a tudo­
mányra és rendszer kifejlesztésére kell földelni.

Trefort Ágoston miniszter: Mindenekelőtt azon való 
ürömi t fejezi t.i, hogy láívza költségvetését észrevétel 
«■-•Iliül eliogadtálr, csal; a költségvetési budgctnvl voltak 
lelszólalások. Ez az ügy iránt való érdeklődésre ment 
at. Ezután észrevételeket lesz a felhozott kérdésekre, 
iiim’alvyval szemben azt mondja: A jognkadémiákon a 
jogi tudományokon kivid más tanulmányok haladására 
is sulyí kívánt fektetni, mint a történelemre, a klasszika- 
l.lologiára. a magyar irodalomra: de igen nagyon csaló­
dott, midőn Pozsonyban tanszéket felállított, "de a tan­
széknek sem tanára, sem hallgatói nőm voltak. Nagyon 
kívánatos volna, ha a közvélemény halna a tanárokra, 
hogy ezek főleg a tudományoknak élnének és általában 
arra, hogy a tudományos érzék nagvobb mértékben és 
élénkebben felébredne mint jelenlegi mert dispoziczió 
tehetségek léteznek nálunk, de hiányzik a kulturális 
hajlam. A mi az építkezéseket illeti, azok nagyon sok 
bajt okoznak neki, valóságos martyrja ezeknek. Nem te­
het róla, hogy Mária Terézia óta 18G7-ig olyan keve­
set vpiteltok. I tal az elkerülhetetlen szükségességre. Hogy 
az épületek díszes fronttal bírnak, az pénzügyileg nem 
lesz valami nagy különbséget, és látott a külföldön ki­
sebb városokban egyetemi épületeket, a melyek igazán 
neslhetiknilag nem hagynak semmi kívánni valót hátra, 
szól még a tanrendszerről. Haladunk — úgymond 
következetesen, és nem fogunk hátra menni, hanem előre. 
A gimnáziumi oktatás kérdése most foglalkoztatja egész 
Európát. Amint Kautz is mondta, érzi, hogy a* mostani 
rendszer nem jó, túlélte magát, de hogy mit"kell helyére 
tenni, az iránt a tudományos, a tanügvgyel foglalkozó s 
müveit közönség még nincs tisztában. "A diakuss/.iót foly­
tatni kell és reményli, haladni fogunk, és kéri, hogy buil- 
getjét szavazzák meg (Helyeslés).

Vnaznry Kolos. Harmincz éves tanári pályán szer­
zett tapasztalatai alapján szól a kérdéshez. Szól a köz­
véleményről, a tanrendszerről és a tankönyvekről. A tan- 
ügyet illetőleg a közvéleményt nein szerei né belevonni a 
tamoniFzvr rendezésébe. Helyesli azt, a mit Somssich n 
tanulók tulterholtetéséről mondott s károsnak tartja azt, 
hogy n tanulókat már kora ifjúságuktól annyira igénybe 
veszik, megterhelik. Egyes tantárgyakra a gimnáziumok­
ban kevesebb súlyt kellene fektetni s igy segíteni lehelne 
a hajon. Szükségesnek tartja a tanításnak a neveléssel 
való összekötéséi. A gimnázium csak előkészület vala­
mely életpályára. A legfőbb iskola maga az élei és ez 
elvből indulva k:, a gimnáziumi tantárgyaknak cseké­
lyebb kiterjedésben való előadása állal többet fogunk el­
érni, mintha oly kiterjedésben adjuk elő, mint ma és 
akkor •eményfi, hogy a sikertelen tanítás ellen telt pa­
naszol; is meg fognak szűnni. A költségvetést elfogadja. 
(Helyeslés.)

Fabinyi Tecfil a felokozoli iskolák állami segélye­
zése ügyében, különösen pedig az eperjesi és seimeczi 
gimnáziumok érdekében szólal fel. A középiskolai tör­
vény 5.3. §-ában két évi idő van engedve arra, hogy a

bibije. Armand jú gyerek, de egy kicsit nagyon is 
szeret, mulatni; igy Paris az ő számára veszedelmes 
tartózkodási helyivé vált. Bele szeretett egy komé­
diás nőbe, ki épen azon az utón haladt, "fiamnak 
eszét elvenni, és oly költségekbe sodorni, melyek 
jövedelmünk határait túlhaladják. Végre rábírtuk 
nagy nehezen, hogy szakítson avval a veszedelmes 
személyivel; de attól félünk minden pillanatban, 
hogy visszaesik régi bűnébe. Ennélfogva, testvérein 
és én elhatároztuk, hogy eltávolítjuk Parisból és el­
küldjük valamely virányos falura.

Un falun éí; urias és tiszteletre méltó háza 
fiunknak a legkívánatosabb tartózkodási helyül szol­
gálna azon cselben, ha bölcs tanácsai állal vezé­
nyelné. Gyermekem tanulmányozhatná a gyártás ép 
azon nemét, melyre okvetlen szüksége van, ha annak 
idejében* engem fog helyettesíteni. Különben fiain 
igen eszes, és idővel komoly és hasznos dolgozó­
társsá nőheti ki magát. — Hajlandó lesz-e ön uram, 
nekünk ama rendkívüli szívességet megtenni, hogy 
fiamat par esztendőre magához fogadja és üzletébe 
avassa t Szivünk mélyéből hálásak leszünk önnek.

— Remélve, hogy szives leend bennünket minél 
előbb határozott felelettel lekötelezni, kérjük testvé­
remmel együtt, méltóztassék tudomásul venni tiszte­
letünk nyilvánítását, a inelvlyel maradtunk

Wernier és testvére.»
— Teringellét! — mormolá Déglise miután fele­

ségére tekintett volna.
_ E levél olvasását befejezvén, Dégliscné vállát vonta. 

Ezen ajánlat boszanlolta és látszólag zavarta; ellen­
kezésének könnyed arczfintoritással adott kifejezést.

— Milyen város az a Párisi — kiálta fel. —- 
Hogyan képes egy jól nevelt gyermek önmagát oly 
kevéssé tisztulni, hogy az a féle ledér nőszemélyek­
kel összeadja magát?

— Hal ha! szegény gyermekem, — viszonzá 
Déglise úr. pipája hamuját gondosan a kandalló nyí­
lásába ürítve. — Ha az ember a szenvedély állal 
elragadtatja magát, akkor se nevelés, se tisztesség 
nem akadályozza meg... Lásd lelkem, magamon, 
kinek elég higgadt elméje van, rajtam is megtörtént, 
hogy napokig clhnjhászlam egy-egy ritka pillo után, 
mely a gyűjteményből hiányzott. Semmi sem tart­
hatott vissza, össze-viasza gázoltam a zöld vetést, 
luezernáí, nem törődve gazdája kárával... Némely­
kor kimerültem a lihegve összeroskadtam. — No 
már vége van, lemondok I — de hiúba, az ördöngős 
pillének iris szárnyait csak mutatni kellett, s újra 
neki láttam az eszeveszett hajszának ... íme ez a 
szenvedély! Azok a nőszemélyek, kikről le oly ár­
tatlanul beszélsz, igézők; a férfiakat úgy tudják 
vonzani és elbűvölni, mintha delejt rejlenének szem te­
kéjükben ... Nem üamerem ökoi máskülönben, csak 
hírükből, miután ifjúságomban hál' Istennek! mér­
sékelt és szerény voltam. Hanem, azon időben, mikor 
Hamburgban a szövést tanultam, nagyon jól üstner- 
tom egy fiatal embert, ki fia volt egy odavaló gaz­
di; •. iparosnak s a ki egy phosphoros macskaszcmü

felekezeti iskolák n törvény értelmében magukat beren­
dezzék. Ezen két év immár letelt, én most is ott va­
gyunk még, hogy az említőit két középiskola ügye, mely 
négy évvel ez előtt államsegélyért folyamodott, végleges 
elintézést máig sem nyerhet, ez már is az oktatásnak 
nniiy kárára volt. Kéri a minisztert, hogy segítsen az 
említett két középiskolán, a adja meg azok számára mi­
előbb az állami segélyt.
, Trefort Ágoston miniszter. Az említett két Iskolát 
épon úgy, mint minden iskolát, moly ethnografíai vagy 
egyéb viszonyoknál fogva szükséges, do a saját erőjéből 
a törvény kívánalmainak megfelelni nem képes, istápolni 
és segélyezni fogja, do mindig csak a budget köretében, 
ama dotúczió mérvéhez képest, a mely a közoktatási 
minisztérium részére megszavnzlatik. Biztosítja Fabinyit, 
hogy a pénzügyi viszonyokhoz képest ezen két gimná­
ziumot is istápolni fogja és reményli, hogyha pénzügyeink 
jobbra fordulnak, többet is fog tehetni.

A ház a lV-ik czim alatt felvett összeget megszavazza. 
A Vlll-ik fejezet ll.-ik cziménél Sohlauoh Lörtnoz 

szatmári püspök szólal fel. Evénkint — úgymond — a 
püspöki kar bizonyos fenntartásnak ad kifejezést, midőn 
az egyetemi alapból vett és az országos költségvetésbe 
állított fedezet megszavazása tárgynltatik, Clzélja c lén- 
tnrtásnnk, — melyet ez idén is magam és kartársnim 
nevében ezennel tenni bátorkodom az, hogy noha a 
költségvetést egészben és részleteiben megszavazzuk, 
szavazatunknak nem kívánunk oly magyarázatot adatni, 
mely a tisztán katholikus^ egyetemi alapoknak akár jelle­
gére, akár jogi természetére hátrányos vagy káros le­
hetne, sőt ezeket ezentúl is olyanoknak tartjuk és fen- 
tarlnni kívánjuk. Kérem a méltóságos főrendeket, eine 
tiszteletteljes nyilatkozatomat tudomásul venni. (Helyes­
lések.)

Trefort Agcmton: Én is ama kényszerhelyzetben 
vagyok, hogy az igen t. episeopatus felszólalása ellené­
ben minden esztendőben ugyanazon megjegyzést teszem. 
Mi a magyar egyetemi alapot mindig fölvesszük a bud- 
gelbe s nz egyetemet az 18-í-S-iki törvény és a budgot- 
törvény értelmében is állatni intézménynek tekintjük. 
Egyébiránt a mennyiben ezen alapok közt, tisztán kntho- 
likus alapok léteznek, azoknak jogi természetét az én 
felszólalásom, de sőt maga a budgottörvóny is megvál­
toztatni nem fogja.

Zichy Uáuüor gr. Azt hiszem csak nyelvbollás 
lobot, hogy ö nagyméltósága a kultuszminiszter e kife­
jezéssel élt: «az episeopatus ellenében.» Azt hiszem, 
hogy nem ellenében, hanem irányában volt kegyes nyi­
latkozatot tenni, mely szerint az 0 óvásukat, mint érvé­
nyest és jogi alappal’ bírót elismerte. Hozzá akarom még 
toldani, hogy azon érdeklődés és azon igényeknél fogva, 
melyeket az episeopatus felhozott — az episeopatus alá 
tartozván a rém. katli. vallási követő honpolgárok is — 
azt hiszem, hogy ezen óváshoz az ü nevükben is csat­
lakozhatom.

Az olnőls: U méltósága kifogásolta n kultuszminiszter 
ur eme kitételét: «nz episeopatus ellenében» és n maga 
részéről az óvás szóval élt. Bátorkodom megjegyezni, 
hogy óvásnak a főrendiház egyik tagja részúrőljsints 
helye.

Kichy Handor gróf: Én e szót «óvás» nem jogi 
értelemben, hanem csak abban értelemben használtam, 
hogy óvjuk magunkat, és védjük álláspontunkat.

A ház a czimot elfogadja.
A költségvetés többi részét, valamint n minisztérium 

költségvetését a ház észrevétel nélkül elfogadja, miről a 
képviselőim érlosittelni fog.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 6 perczkor.

A IcépvlsolShaz véderö-blzottgág-ának márczius 
8-diki iilés röl közlőit tudósításunk kiegészítéséül a kő­
vetkező nyilatkozat közlésére kérettünk fel: «1. Mindkét 
ellenzékhez tartozó bizottsági tagok egyhangúlag s ismé­
telten kijelentenék, hogy, — ámbár a czölszeriicn léte­
sítendő népfelkelés eszméjét Ok is pártolják —• a jelen 
törvényjavaslatot, azon, szerintük helytelen alapelveknél 
fogva, melyeken az komlcmpláltalik, általánosságban 
som fogadhatják el; és bár különvélemény beadásától, 
az elnök által hangsúlyozott tekintetekből dáliának: 
miiulazállal a jegyzőkönyvben kiemelteim kívánják, 
hogy a törvényjavaslatot a bizottságnak csak több­
sége fogadta cl. Bővebb indokelásaiknt megtenni 
a ház teljes ülésében, fcnlarlják maguknak. 2. A 
törvényjavaslat czimét a tartalommal meg nem egyező­
nek Ítélvén, a helyett ily czimel ajánlottunk: «Törvény- 
javaslat a véderő póttartalékánnk kiegészítéséről és n 
népfelkelésről», s az elnök is ily értelemben lelte fel a 
kérdési, hogy t. i, n bizottság ezen, vagy az eredeti czi- 
met fogadja-e el ? Tisztelettel kérjük o helyreigazító so­
raink közlését. Budapest, 188G. márcz. O-én. A bizott­
ságnak az ülésen jelen volt ellenzéki tagjai.»

As országgyűlési nzabndelvti párt ma este 7 
ómkor InrloU értekezletén Tclcszky István inlerpcllácziót 
jelentett be a királyi kúria által a párviadal vétsége 
miatt vád alá helyezett Keresztúri Ödön tnoóri (igy 
védnek az ügyvédség gyakorlatától való felfüggesz­
tve kérdésében. Az értekezlet nz inicrpellácziút tudo­
másul vévén, a tanácskozás véget ért. (0. É)

boszorkányért tönkre telte magát. Elegei prédikál­
ták, hogy ez a leány a sárnál is mélyebben fogja 
rántani; be is látta a szegény liu, és meg is Ígérte, 
hogy megjavul. Az ám! csak hogy a semmiházi 
leánynak nem kellett több, mint hogy bizonyos 
módon kacsintson egyet zöld szemeivel és fehér fo­
gait mutogatva, mosolygjon, már akkor ... szervusz 
ész! vissza tért megint a rablánczba és a személy 
úgy vezette orránál fogva, mirt a pudli kutyát... és 
olyan jó utón, hogy belehalt...

Denise bámuló szemekkel hallgatta ezt a beszédet.
— Ez iszonyú! mondá megbotránkozvn, — ha 

meggondolom, mily veszedelmeknek vannak kilévo a 
fiatal emberek, egy kicsit vigasztalódom, hogy nin­
csenek gyermekeim. Ha fiam volna, és az belebo­
nyolódnék nz efelé dolgokba, meghalnék a szégyen 
és bánat mialt!

Oh 1 vannak kivételek. A mi fiunk erényes és 
okos lenne, olyan mint atyja és anyja, azaz, lm 
ogyúíalún volna, a mi sajnos, még csak íöltételes.

Eejét feleségéhez etnelé, és ószrévevén, hogy annak 
homloka elborult, az asztalon át megveregeté kar­
ját és szeretetteljesen tévé hozzá:

— Azért no csüggedj Denisem, még nem veszett 
el az idő!

Ez a tréfás hangon oda vetett behízelgő megjegy­
zés nem volt képes az asszonyka szemlesülött áb- 
rázatjáról a borút eloszlatni. Pár perczig kényel­
metlen csend uralkodott és csak az ablakokra hulló 
eső csapkodása hallatszott.

— Térjünk vissza a tárgyhoz, — kezdő meg a 
gyáros. Mit Ideiünk Verniernek?

— Az én véleményem nz, hogy kellene valami 
ürügyet találni és illedelmesen visszautasítani.

■— Hm! ... A visszautasítással azt veszélyez­
tetjük, hogy a régi és jó vevőt clidogonitjük. . . A 
Vernierek pedig olyan emberek, kiket kimúlni kell.

— Helyes; hanem másrészről megint, házunkba 
olyan meggondolatlan egyént fogadni, kinek ilyen 
tékozló szokásai vannak, nem valami mosolygó ki­
látás.

— Semmi sem kötelez bennünket arra, hogy a 
fiatal emberrel egy tető alatt éljünk. . . Találok 
részére a faluban szobát, és neki megfelelő ellátást. 
Azt hiszem, ez reá, és reánk nézve is legalkalma­
sabb. Mit szólsz hozzá?

— Azért az részünkről mégis nehéz felelőséggel 
jár. Sem neked, sem nekem nincsen arra való ked­
vem, hogy a fiút ellenőrizzük; és ha uj csztelensé- 
geket követ el, Vernier mi ránk fog neheztelni.

— Rali! Nem kell a dolgot oly sötét színben 
látni. Itt — legalább, nem lesz annyi alkalma, kí­
sérletbe jöni, és éh részemről majd annyi dolgot 
adok neki, hogy tudom elmegy a kedve kalandok 
után járni. Megállapodtunk tehát? írok Verniernek, 
hogy küldje idő könnyelmű fiát.

Büszkén az önérzettől, hogy talált helyes megol­
dást, Déglise hétévé pipáját lokjiba, telvové a pos­
tát, és íülyörészvo távozott irodájába.

(Folytatása következik.)

A csanFthmegyei telepitvónyesek 
és a péazügymic isztor.

A pénzügyminisztérium f. ú. költségvetési előirányza­
tának tárgyalása alkalmával Jnsth Gyula, Makó város 
képviselője, a többek közt fejomlitú a c-sanádmegyvi 
kincstári lolepilvényesek szánalomra méltó helyzetét is, 
s a múlt nyáron ellenük megindított végrehajtási had­
járat tapintatlan és minden tekintetben káros hatású el­
járását vázolva, felhívta a minisztert, hogy az égető ba­
jok orvoslására, a visszás helyzet megszüntetésére mi­
előbb intézkedjék. A pénzügyminiszter akkor sietett ki­
jelenteni, hogy a telepitvénycsel; ügye kiváló figyelme 
tárgyát képezi, s érdekükben oly intézkedéseket fog lenni, 
a melyekkel a felszólaló képviselő is meg lesz elégedve.

Nem tudjuk, vájjon n pénzügyminiszter ur a Jövőt 
értetlc-o, melynek beláthatatlan messzeségében, egyszer
— akkor a mikor — a szegény tclepitvénycsek válságos 
helyzetének javítására is majd csak rákerül talán a sor,
— ha ugyan addig valamennyien koldusbotra nem jut­
nak, mert a mi a jelent illeti, erre nézve a pénz­
ügyminisztérium atyáskodó kegyeinek épen a napokban 
kaplák csalhatni lan jelét a telepitvónyesok, hanem attól 
a nagy grácziától megint ököllel törölhetik a szemeiket.

Annak idején többször és részletesen megemlékeztünk 
lapunkban, hogy Csnnádmegye közigazgatási bizottsága 
mily fonákul járt el, midőn az auólélügyclő egyszerű 
előterjesztésére, JG telepitvényes község lakosságának 
összes függő termésére elrendelte a kielégítési végrehaj­
tást, habár előre látható volt, hogy ez által nz örökvált­
sági hátralékok vajmi kis részbon fognak törlesztetni, s 
a különben is potomáru termés, jóformán csakis a me­
gyei tiszti ügyész részére hallatlan magas mérvben meg­
állapított végrehajtási költségek által fog fclomésztetni.

A vármegye urai később magul; is belátták kibújó­
kat s hogy mégis valamit tenni látszassanak: feliratot 
intézlek a pénzügyminisztériumhoz, melyben — mint a 
kuruzsló!;, nz általuk agyon kúrált beteggel szoktak tenni:
— derüre-borurn javasoltak mindenféle sogélyeszközökot, 
a melyeknek nagy részéről előrelátható volt, hogy a 
minisztérium rajok so fog hederiteni.

A közigazgatási bizottság in. é. július 20-án kelt 2122. 
számit felterjesztésére, 58797/885. sz. a. keltezve, nem­
rég érkezett lo a pénzügyminiszteri kegyelmes rendelet, 
a mely ugyan a telepitvényesek sorsán vajmi keveset 
könnyít, hanem it küzign.-g. bizottságnak helyenként an­
nál erősebb leczkékd osztogat, s bizonyára' ez is volt 
az oka, hogy a közigazg. bizottság csak mintegy keresz­
tül siklott rajta, a nélkül, hogy az ülés folyamán ér­
demlegesen tárgyaltaiéit volna, s a 11 pontból álló ter­
jedelmes rendelet nagyobbrészt csak tigy egyszerűen 
tudomásul vétetvén, miheztartás végeit másolatban 
kiadatott a járási szolgabirúk s n telepitvényes községeit 
elöljáróinak, közöltelvén egyszersmind a tiszti ügyész­
szel s az adófelügyelővel is, hogy vegye ki belőle "min­
dem!; a maga részét.

A tárgy közérdekű és fontos voltánál fogva érdemes­
nek tartjuk ezen miniszteri rendeletből szószerint kö­
zölni a következőket :

«Ama ezél szem elölt tartásával, hogy a lelopitvúnyc- 
oek sorsán segítve legyen, s ezek képessé tétessenek 
ürökváitságbuli tartozásai kai törieszthetiii: megengedem, 
hogy az 1884. év végéig járó örökváltsági tartozásból 
jelenleg fennálló hátralékok, J885. október 1-tül számí­
tandó 3 év alatt az adók módjára esedékes negyedévi 
részletekben, tehát összesen 12 negyedévi részletben, a 
folyó tartozásoknak esedékességük idejében pontos fize­
tésű^ mellett törlesztessenek, ama feltétel alatt, hogy nz 
1885. övre járó örökváltsági tartozás teljes összegében, 
hiány nélkül befizettessék.»

Tehát — n telcpitvúnyesek részére adott összes ked­
vezmény csak annyi, hogy az 1885. év előtti időből 
fenmarndt hátralékok, 12 részletben törlesztholök, s akik 
a liáralél; Vta*od részét, továbbá a folyó évi előírásokat 
rendesen befizetik, és ezenkívül még n felmerült összes 
végrehajtási költségeket is kiegyenlítik: azok ellen a to­
vábbi végrehajtás lel fog lüggoszlelui, ellenben akik 
mindezen befizetésekül azonnal nem teljesitik, azok ol­
len a végrehajtás nyomban a legszigorúbban foganatosí­
tandó, s vagy a már lefoglalt függő termésük fog cl­
adatni, vagy telepeikből fognak kiniozdittalni.

Ez a segítség tehát csak annyi és olyan, amelynek a 
végrehajtást szenvedett tclcpilvényesoknck legfeljebb csal; 
egy lizedrésze veheti hasznát, a többi kilencztizedrész 
pedig akár mindjárt most télviz idején elindulhat kol­
dulni, mert ha mindenét dohra ütik, még akkor rém 
lesz képes az évek óla felhalmozódott nagy hátralékot 
törleszteni.

S ha a pénzügyminiszter ur azt gondolta, hogy eme 
parányi engedékenységgel a telepitvényeseken segítve 
lesz, akkor reményében ép oly nagyon "csalódott, mint 
maguk oz istenadta tulopitvényosok.

A behajtásra nézve a rendelet kimondja, hogy — fo- 
kintcl nélkül az örökváltsági tartozás évi előírásának 
összegére — azoktól, a kiknek egyenes adója 100 fiion 
alul van, a községi elöljáróság, s azoktól, kiknek egye­
nes adója 100 Irton felül van vagyis közvetlen fizetők, 
a járási szolgabiró teendője nz ürüfcváltsági tartozás be­
hajtása.

A hátralékok behajtása alkalmával felszámított behaj­
lási illetékek, a község pénztárát illetik. A községek, be­
hajlási illeték fejében, a tényleges kiadásnak megfelelő 
összeget szedhetnek, de oz — az 1883. évi XLlv.t.-cz. 
75. g-ában megállapítottnál nagyobb nem lehet. Az ál­
lami közegek által, felelősség kimondása esetén eszközölt 
behajlás alkalmával azonban, a végrehajtási illetékek, a 
törvény által meghatározott összegekben számítandók, 
nz ingatlanra vezetőit bírói végrehajtásnál pedig a költ­
ségeket a bíró állapítja meg, s ezek közigazgatási utón 
nem mérsékelhetők.

A miniszteri rendelet tévesnek mondja a közig, bi­
zottság felterjesztésében foglalt ama állítást, hogy 
százezrekre megy azon összeg, mely 1881 óla, a tele- 
pitvényesek hátrányára illetéktelenül szedetett, s hogy a 
behajtási illetékek évenként rendszerint kétszer vétetnek 
meg, nz összes hátralék minden forintja után, morln beszer­
zett hivatalos adutok azt bizonyítják, hogy nemcsak lul- 
számitás nem történt, söl inkább a behajtási illeték pon­
tos felszámítása inellöztelell s lm mégis megtörtént volna, 
hogy valakitől egy és ugyanazon tartozás után 
n behajtási illeték mégis kétszer szedőiéit volna, az 
illető, az adólel ügyelőn él kérheti n hclycsbbiiésl.

Már pedig, hogy a behajtási dijak, a hátralékosoktól 
kétszer is beszedettek, ezt, a telepit vényesek állal a m. 
év augusztus 13-án tartott értekezleten számos felszóla­
lás igazolta; pedig a legtöbb telepitvényes talán még 
ni aga som bir tudatával ily módom megröviditósénok, 
mert a bonyodalmas elszámolási adatokon a századik 
som képes eligazodni, s ugyan hány merne közülük 
Pontiustól Pilátushoz panaszra menni ?

A bizottság ama kérelmét, hogy a függő termések le­
foglalására elrendelt és foganatosított végrehajtások so­
rán felmerült eszményi bélyegek clengedlessenek: a ml 
niszter egyszerűen elutasítja, mert az eszményi bélye­
gek fülszámilasn törvényen alapszik, s ezen intézkedés 
alóli kivétel, csakis törvényhozási utón lenne eszközöl­
hető.

De hál, ha a telepitvényeseken segíteni akart: olyan 
nagy dolog lőtt volna ez mint a törvényhozásnak elő­
terjesztést tenni? hiszen az a jól fegyelmezett többség, 
a mely csak úgy dobálja a milliókat, ha uj terhek el­
vállalásáról van szó, talán csak nem szavazta volna le 
a miniszter urat, ha nehány ezer forint eszményi bélyeg 
— ideális ztempli (?!) elengedését kérte volna.

Ama kérelemre, hogy n kik ellen bírói végrehajtás fo­
ganatosíttatott, azoktól közigazgatási végrehajtási költsé­
gek ne szedessenek, a ellenük n közigazgatási végrehaj­
tás szüntettossék be: a miniszter megjegyzi, hogy eme 
intézkedés a közigazg. bizottság hatáskörén kívül esik 
ugyan, de hát — nem bánja, megengedi. — Bizony nagv 
kegyesség is, megengedni, hogy egy rókáról két bőn ne 
húzzanak.

A bizollság ama javaslatára, hogy a bírói végrehajtás 
czimén,. csak ama perköltségek fizettessenek ki a tiszti 
főügyésznek, melyeket a közigazg. bizottság elnöke által 
láttamozandó költségjegyzék alapján hoz felszámításba : 
megjegyzi a miniszter, hogy biróilng megállapított per­
költségei, közigazgatási utón mérsékelni nem lehelvén, o 
részben, a bizottság elnöke általi lállamozásnak jelentő­
sége nincs. — A tiszti főügyészt, csak az ellenfél ellen 
megítélt és tényleg behajtott perköltségnek — a kincstár 
kiadásainak s a bólyegdtjnak levonása ulán fenmnradó 
rész illeti meg.

«Felhivatik egyébiránt a bizottság, hogy a tiszti ügyészt, 
munkadij czimén tulkövelolések bírói érvényesítésétől 
jövőre nézve szigorúan tiltsa el, — értésére adván neki,

hogy ő — az 1877. évi 18. l.-cz. i'rl.'-hn-hni 
tanokra (tehát ennek módjára a fii«Ki tóimé-..* i , vi­
zelendő biztosítási és kielégítési végrehajtásoknál, törvén-.- 
érteimében — hivatalból tartozván eljárni, a bíróikig 
bármily czimén megítélt perköltségek, jogosan kizá­
rólag a kincstárt illetik, s a tiszti ügyé íznek csak 
készpénz kiadásai a netaláni utazásoknál napi é-> 
luvardijrn van jogos igénye, -- ennélfogva a tiszti
ügyésznek engedélyezett niunkndijak csak icnd- 
kiviili kedvezménynek, gyors, helye-. <• ■ tapintatos 
eljárási jutalmazásának tekintendők, és jövőben a per­
költségek felszámítása körüli netaláni vi vsavié.sói azzal 
fognak mogtorollatni, hogy azok nem fognak részére i;i-
utalvűnyoztalni.D
, a mi azt illeti, ez a passzus eléggé világos, mog- 
ertbeti a bizottság s a jeles számoló tehetséggel meg­
áldott tiszti ügyész ur egyaránt.

A telepitvényes földeknek n telepesek nevére leendő 
telekkönyvi átíratásra nézve a miniszter kijelenti, hogv: 
«az átíratás eszközlésére vonatkozó tárgyalások tolva- 
inaiban vannak s a% őzt mogolüzöleg szüksDoo.s ős 
szintén folyamatban levő telokkönyvozes megtörténtével, 
csetrül-osotfc fog az átiratás eszközöltetni.»

A ki ismeri az ilyen miniszteri nyilatkozatok gumi- 
elasztikumszcrü értelmét, nz nyomban tisztában lehet 
róla, hogy n fenti kegyes óhaj, illelvo Ígéret megvalósu­
lása a jövő század regényéhez tartozik. — Különben 
ahhoz a telekkönyvi átíratáshoz aligha nem lesz még 
szava a földhitelintézetnek is, azért n csinos néhány 
milliúcska forint kölcsönért, a melynek biztosítására 
épen ezen telepitvényes földek vannak jelzálogul le­
kötve.

Végül a miniszter — a közigazg. bizottsággal szem­
ben, saját alantas közegeit veszi atyai védszárnyai alá, 
a mi közben nem mulasztja el körmére koppintani a 
hatáskörét túllépő bizottságnak ilyolúnképen:

«A tclepitvénycsek ellen vezetett végrehajtás alkalmából 
a kovácsházi kincstári ispánt bíróikig kirendelt zárgondnok! 
állásától elmozdító határozata, mint a birói hatáskörbe ütköző 
eljárás, ezennel hatályon kívül tétetik, figyelmeztetik a 
bizottság; hogy jövőre, minden — hatáskörébe nem ivö 
intézkedésektől óvakodjék, — a kit-, adóléliigyelönek pe­
dig szoros kötelességévé tétetik, hogy a bizottságnak adó 
ügyekben hozott minden határozatát, mely anníik hatás- 
kören kívül esik, esotröl-oselre felebbozni, személyes fe­
lelősség terhe alatt szoros kötelességének Dinerje. - 
Végre nem hagyható megjegyzés nélkül a bizottságnak 
ama eljárása ; melynél fogva a esunádmogvei telepitvé- 
nycsok jelen ügyében, a kincstári közegeket > részen in­
dokolatlanul, s különösen a Itir. adófelíigvelönc!: azt nz 
eljárását támadja meg, hogy a telepesek ' ellen, a birói 
utón való végrehajtás foganatosítását kieszközölte. — 
mert módjában volt és kötelességében állt a bizot’tság- 
nnk, ezen indítványt szükségtelenné tenni, az által, hogy 
ismervén n hátralékoknak évrül-óvro ijesztő mérvben 
szaporodását, a hatáskörébe utalt felelősséget kimondja 
és alkalmazásba vegye; — sőt nuUj a jelen, alka­
lommal is, ha a birói végrehajtási eljárást 
incllőshetőncJo vélte, módjában, átlőtt ennek fo­
ganatosítását határozati!ag megtagadni, s az 
indítvány elvetése mellett, a telepit vényesek ügyének 
rendezésére vonatkozólag, illetve a megye területén már 
közel másfél millióra szaporodott hátralékok mikénti tör­
lesztésére nézve, javaslatait megtenni.» m—i.

KÜLFÖLD.

— márcz. 9.
Szélcsend uralkodik o pillanatban a keletén min­

denfelől ; még Görögország felől is az a jelentés ér­
kezeti, hogy hajóhada most már nem lép akcziúba 
s talán, a diplomáczia egy újabb közbelépése nem 
sokára azt is eredményezni fogja, hogy az athéni 
kormány hozzálát a hadsereg leszereléséhez. E pil­
lanatban a Jcclct-ruméliai kérdés elintézése foglalkoz­
tatja a hatalmakat, s erre vonatkozólag bécsi levele- 
sónk legutóbbi kelettel a következőt hja:

«A kclctruméliai kérdés az utolsó napokban na­
gyot haladt megoldása felé. A porta és a többi ha­
talmak egyaránt hajlandóságot tanúsítanak c fon to- 
ügy lebonyolítására. Miután konstantinápolyi hírek 
szerint a porta jegyzéke a hatalmak állal a török- 
bolgár egyezményen eszközölt változtatásokat elfo­
gadja, előre látható, hogy a konferencia azon ösz- 
szejövetelo, moly a hatalmaknak az egyezményhez 
való hozzájárulását jegyzőkönyvileg egyelőre kon­
statálni fogja, rövid idő múlva meglesz. A mi mal­
most a ruinéliai török vámvonalat illeti, mely tud­
valevőleg legkivált Francziaországbnn nagy mozgal­
mat keltett: a többi hatalmak hozzájárultak ugyan 
Francziország tiltakozásához, mert a berlini szerző­
dés 20-ik cziklcc azt határozza, hogy a porta és az 
európai hatalmak között kötött szerződések Kelet- 
Ruméliát is illetik, de tekintve, hogy a porta 
sem ellenezte a vámvonalat, föltehető, hogy az a 
lehetőség, hogy Bulgária a vele egyesült Kelct-Ru- 
méliátúl állandóan vámvonal által clválasztassék- 
még nincsen teljesen megadva. Tudvalevő dolog, 
hogy a vámkérdés a kclct-ruméliai szabályzat reví­
ziójának egyik tárgyát fogja képezni és jól értesült 
körökben — mint e lapok már jelentették — meg 
vonnak győződve, hogy e mellékes kérdés semmi­
nemű hátrányos befolyással nem lesz az egész ügy 
végleges és kielégítő befejezésére.»

Angliában ma már teljesen bizonyosnak tartják 
azt, hogy Gladstone külön ir parliaments fog ja­
vaslatba hozni. A sajtó egyes közegei csaknem min­
dennap közölnek valami uj részletet a homcrule- 
lervről. Így a Daily Telegraph mai száma sze-int n 
kilátásba vett ir parlament a tisztán helyi ügyek 
elintézését illetőleg teljes autonómiával bírna s talán 
a vámok és illetékek szedésének jogával is felruház- 
tatnék. A jelenlegi ir rendőrség birodalmi rendőrség 
marad. Az újon fölállítandó helyi rendőrség az ir 
hatóságoknak rendeltetik alá. Írország képviselőket 
küld az angol alsóházba, kik részt fognak venni az 
egész birodalmat érdeklő kérdések fölölti tanácsko­
zásokban.

Uj pártalakulást is van hivatva létesíteni az ir 
kérdés. Miután Sir II. James nyilvános beszédben 
jelentette ki Burásban, hogy ő azért nem léphetett 
be a Gladstone kabinetbe, mivel Gladstone Írországra 
vonatkozólag olyan terveket fejtett ki, a melyekkel 
egy angol liberális ember meg nem barátkozhatik : 
most Salisbury és Churchill felszólítják a mérsékelt 
liberális vezérférfiakat, mint Lord Havlingtont, 
Goesehent, Sir H. Jamest, hogy egyesüljenek a kon- 
zervalivekkcl s együttes — unionisstikus pártban 
harczoljanak a radikálisok ellen, kik Gladstone alatt 
ir politikájokkal a birodalmat a szét forgácsolódén 
veszélyébe döntik.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 9.

— Személyi hírek. Budolf trónörökös é- 
Stefánia trónörökösné, mint Triesztből jelentik. Lae- 
romából visszautazlukban Lussingrandét is meg­
érinteni szándékoznak. — Vilmos német császár 
újabban ismét jelentéktelenül ineghütötte magát. — 
Károly István főherczeg és neje Mária Terézia fő- 
herczegnö, mint Lussin-Grandéból jelentik, tegnap
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fogailía a klérus, a !:;"izs \vi elöljáróság, a vörös-kc- 
loszl-egyo sülét, a ka.-: -u V t ívsulat s az iparosok sc- 
l'i lyzu i'gycsülvtciiek állilLUségét. — A ladeni örü- 
! üs iiagvhei'czo;' égi sz régi állapotában liaiúrozott 
javtiiis állott he. — Klötild föhcrezegnö Szász-Se­
bes ki.z.-i gm-k loot) Iriot új f><) drb igen szép tiiz- 
ol "-sisakul ajándékozott. —- Merry del Val Rafael 
iijoiniaii kinevezel! spanvnl királyi rendkívüli kóve- 
t.-t <s meghatalmazol! ininiszlcrt, a király folyó évi 
máiczia- ló í-én külön kihallgatáson logailta és 
mi'-hi'.flö indái: átvelle. — IV. Ferdinand los- 
kánai íiagvhcrezegnél és Alice fölicrezcgnűnúl, Fiu- 
múlian id.izú.-iik alatl, mávez. ií-án di.szobúd volt, 
mclvre Zelnj Ágost gróf kormányzó és Fésűs Béla 
miniszteri osztálytanácsos is hivatalos volt. — 
Bismarck heirzeg birodalmi kanezelláv egészségi 
dlapola i-mét rosszabbra fordult, a mennyiben a 
asiiz folytán fájilalmai tetemesen súlyosbodtak. — 
Tan/jc gmf osztrák miniszterelnök leányának egész- 
-égi állapotában tegnap némi javulás állott be. A 
grófnő ugyanis tizennégy nap óta hagymázban fek- 
,-zik. Kitecvs.kinek, az ősz lengyel költőnek 
egész.-!"gi álla] o a. mint Krakóból jelentik, annyira 
súlyos, hogy -nnmi szia alatt sem hajlandó vissza- 
térui fogságéin s -exintet nélkül a lelett kauezióra, 
Abazziiiba szándékszik költözni. — llcnss Mária 
hen-zegnö. a bécsi német nagykövet neje, pár nap 
óta komoly beteg volt. Ma azonban állapotában je­
lentékeny javulás állott b •.

A bosnyák raetropolita. A szerb lapok közük 
IV. .loai liim <ikomeni p.driarcha breve-jút Nikolajevics 
érseknek llo znia mctiopolitájává kincveztelése fülül va­
lamin' utóbbinak a puliiarkálnz intézett levelét. Küzöl- 
jiif. az okmányukat szószerinti fordításban. így hangza- 

ó. Tudva x .a, Imgv Bosznia volt metropolilája K<>s- 
-anu.r rs -:•>» I v.idla lemomláeát s igy a püspöki állás 

.. . I• - .• ju". A iiosnyák egyházmegyét ideigh-n- -
E.-n .............. lő Niko'sj-v k-s (iyörgy ardilmandrila

i; z \ limit -/ni ; .iti szent zsinat tanáeskozá-
. inak i.urnát az a kat.irozat képezte, ki töltse be 
t ni ■ j.o.i' i szvlv .Más jelöltek melle t •> es.

I I, ..po-luli :el igenek, az osztrák c-á-zurnak 
|. |..,i s. ,i !i"i:ial!n -z izii lesek értelmében, tisztelendő 
\i I '.II . un liimamliila szem-lyéi-en fel lelt

.I• i-. .'.mk'i választással a patriarchális egyliáz- 
I . ív a Inlet !• ••mlitelt aicliimamlrita választatott meg, In 
c:-.ivlt ; li*'vvoltak még Katiink. Várna tisztelendő 
nr• 11'pulii • .a i s llanicl, l.ermk istenfélő püspöke Az
I j . nan választott bosnyák melropolita tapasztalt és ki- 
l'iúb dl pap, kinek mindama jó tulajdonságai megvannak, 
laelvek a melropi li.s orthodox keresztényeinek egyházi kor­
mányzásához szükségesek. Konstantinápoly, 1880. deez 27.

melropolita levele Joachim palriarehához Szerajevo- 
l.ól, felír, 19-ről keltezve, igy hangzik: Szentséged! Vo- 
nattozá--al !'. é. jan. 22-ről kelt alázatos levelemre, van 
szeivnes'-m >zentségcdnck a legalázatosabban tudomá­
sára hozni, hogy fülszentelésem s egyúttal beigtaltatásom 
I' Ini 1 í-éii Ignatius, llerczcgovina metropolitája; Dyo- 
nisiu-. Tusla metropolitája és Trofm károlvvárosi püs­
pök. — ki (le.asim, Cattaró beteg püspökét helyellesité
— segédletével, megtölteni. Midőn ezennel a legümnu- 
pélyesebb i Ígérem, hogy szent anyánknak, az általános 
orthodox egyháznak életem fogytáig Ilii és alázatos lia 
maradok, mint ilyen, gyermeki alázattal járulok szent­
séged elé, hogy kezeit megcsókoljam. Maradok stb.

— Kárcztua tizenötödike. A márczius lö-iki ün­
nepélyt rendező egyetemi hallgatók százas bizottsága 
holnap, márczius lU-én este ti órakor az olvasókör 
tanuló termében szervezkedés ezéljábúl ülést tart.

Az első budavárosi magyar asztal-társaság márczius 
15-nek évfordulóját ez éven is mcgünncpli a «Csigá»-hoz 
r-zimzvtt vendéglőben (Scbesiyéntér) este 8 órakor társas­
vacsorával egybekötött szavalattal, énekkel és ünnepi be­
széddel. 'z ünnepi beszédet Mezei Péter tartja, szavalni 
Idószegi Sándor fog, mig Halász Kalicza vegyes magyar 
ilalokat fog énekelni. — Az . /radon, márcz. lő. d. e.
II órakor a városház dísztermében megtartandó emlék- 
ünnepélv somnulje a következő: I. Elnöki megnyitó, 
tartja Vásárhelyi László. 2. Szózat, énekli a színházi dal­
kör. :s. Márcz. I ó-énei. emlékezete. Emlékbe-z-d, felol­
vas-a dr. .lancsó Benedek. í. «Talpra magyar.» Szavalja 
Somló Sándor, ö. Kákóezy-induló, előadja a színházi 
dalkar. — Márcz. I i-én az aradi kir. főgimnázium 
és állami furcáliskcla «Petőfi önképzőköre» a ly- 
ccem dísztermében jótékonyczélu emlékünnepélyt
a ‘ Mii.'/.ins lö-én este a színházban di-zelő- 

;. I.is |. -/ melyet banki t követ a Zemplényi szálló 
I :i ‘ n »d.w. - .'/ulciin az ünnepélyt az é.for-

1 In i - • i i n, márvz.ii - 11-én tartjuk meg líuza Milwly, 
tog-i tén polgár sóbáz-utezai házánál. Nemcsak a 
i::.ik"i, ii.miiii a ci.mádmcgyci függetlenségi púit k-né- 
I I !- z.iinos in ve znuk lészt az ünnepélyen. Jelen 
I's Ju-ilt ilyula és Ke kor János országgyűlési 
b |i'.i-.'|,.k 1-, továbbá inegigéiáe megjelenését Meszlényi 
i. jo- k i-i ló.lxo-sutli l.a,o.- nagy hazánk fiának rokona is
— Széliedén- az alsóvárosi társalgó egyesületnek márcz. 
!ü-iki ünnepélyén a szegedi dalárda is közre fog mű­
ködni, a progranim többi része pedig hazafias tárgyú 
lölolvasá-okk.il és szavalatokkal lesz betöltve. A Kilóiva- 
sásokat Tanács Imre és Kő vési Ödön, a szavalatokat 
pedig Kövcsi és (Józsi kisasszonyok, továbbá Lakatos 
Sándor futják tartani. Az ünnepélyt szokás szerint ezút­
tal I- kedélyes társasvacsora és táncz fogja követni.

— Meggyilkolt papok. Perpignan francziaországi 
városból pl. lilik o bú 7-éröl: Tegnap este hét és nyolcz 
lira között gonosztevők berontottak a városon kivid fekvő 
kolostorba és az ott épen vacsoránál ülő Malagno és 
Kaseponce nevű papokat meggyilkolták. A gyilkosok előbb 
megkötözték a szolgálót, azonban ennek sikerült elmene­
külnie és a rendőrséget az esetről értesíteni. Azt hiszik, 
hogy a gyilkosok spanyolok voltak. A gyilkosságot rablás 
követte: Malagno igen gazdag ember Iliiében állott és a 
kirabolt lakásból az összes készpénz, az arany és ezüst 
tárgyak eltűntek. A rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást és több egyént letartóztatott.

— Von utol: összeütközése. Majna-Frankfurt- 
Inil sürgőnyzik tegnapi kelettel: Dortmund melletti 
Martfűiben ma reggel a kitérők rossz állítása kö­
vetkezte!'-n egy .személyvonat összeül között egy 
giizmozil'inynyal. Wcsthaller kereskedő szörnyet 
hall. Boh rés igazgató és még három utazó súlyo­
san. és bibi) utazó könnyen megsérült. Mind a két 
mozdony és hal v,aggon, köztük a kigyuladt posta­
kocsi is. darabokra tört. A postakocsiban levő hi­
vatalnokot megmentették.

— Ili. Sándor czár kísérete ez év elején össze­
sen 271 iLztböl állott: i.v.-d: között volt 97 li'iliadsegéd, 
1)8 ví zé:őrnagy és Kllí szárnysegéd. H tisztek közül Í3u 
császári "-akiit tagja, 2 Icuelilenbergi licrczcg, 2 oldenburgi 
lr •rezeg 27 n.'iu a ezári csilláillioz tartozó lierczeg, 31 gróf, 
20 báró, 17 i egyszerű nem -s és egy szultán. A mi nem­
zetiségüket illeti, közülük l!):i orosz, -lő német, 9 finn, 
lí lengve!, 2 görög, l! román, és egy örmény (gróf Ló- 
risz-Melicov.) A ezári kiséretlicz tartozó tisztek közül a 
li'L'idü cl bek : gróf Sztroganov, Leuelitenborg lierczeg és 
Mingri lien licrczcg.

— líémes küldemény. Pélervári udvari körökben 
sokat beszélnek a következő titokzatos esetről: Tegnap­
előtt a cziirné czimére egy óriási láda érkezett ide Páris­
iiül ízzel a felirattal: «Toilette darabok» és melyet a fel­
séges ezimzett iránt való lekinlelből a határon nem bon­
tónak fel. A ez ti nó nem emlékezett ugyan, bogy a 
ranezia fővárosban megromleiést telt volna, de meg­

hagyta a szoigaszcinélyzetnek, hogy a ládát bontsák ki 
• legyenek neki jelentést a tartalmáról. Egyszerre a 
mellékszobában éles sikitást és nyomban rá tompa esést 
hallott; gyorsan kisiclelt és a komornál ájulta» látta a 
láda mellűit elterülni, mig a többiek megrémülve álltak 
a láda tartama elölt. A czárnó odalépett és a ládában, 
tüli és csipke közt félig elrejtve egy szőke csinos nö 
holttestét pillantotta meg. Azonnal Parisba siirgönyöztek, 
de még eddig nem sikerült a holttest küldőjét kinyo-

— Egy téholycdott rómea tette. Prágából sür­
gönyzik tegnapi kelettel : Buchan melletti Bcrglasból 
megrendítő esetet jelentenek. Hgv oltani gazdának clnie- 
zavarl, de óriási erejű fiát több berglasi lakos a ven­
déglőbe vitte és a társaság a tréfa kedvéért lcitatta őt. 
Egyszerre felugrott a hülye, megragadta a vendéglősnek 
két éves fiát és a vörös izzó kályhára ültette. A gyer­
mek jajveszékelésére clősictett nagyanyja, egy 74 éves 
asszony s le akarta venni a gyermeket a kályháról. De 
az örült hatalmas csapást mért a fejére, úgy hogy esz­
méletlenül összerogyotl, mire aztán az őrjöngő kalapács- 
ütésekkel ketté hasitolla a szerencsétlen asszony kopo­
nyáját. A véres tett elkövetése után cltorlaszolta magát 
a szobában, melyből a borzasztó jelenet megrémült ta­
nul, kiket szintén agyonülésscl fenyegetett, kimenekül­
tek : senkit se bocsátott a szobába és az összes szoba­
bútorokat izzó-porrá törte. Csak mikor két rendőr jelent 
meg, kinyitotta az ajtót és lelaitóztnlni engedte magát. 
Azt az embert is letartóztatták, a ki a hülyét először 
kínálta meg borral.

— A nagy aranyrabláshoz. Újabban érkezeit hí­
rek szerint, a vtdkoji bányában elkövetett aranyrablás 
tettesei közül eddig negyvenet letartóztattak. A vizsgálat, 
melyet erélyesen folytatnak, s mely az előnyomozásből 
Ítélve még legalább két hetet fog igénybe venni, nagyon 
szétágazik, mert így egész rablószüvelkezetlel áll szem­
ben. A vizsgálat eddigi folyama szükségessé telte még 
egy század katonaságnak Vulkojra való kirendelését. Az 
őszi oláh zavargások miatt Magyar-Igenben állomásozó 
század gyalogság ment Vulkojba.

— Fiji; hajó ‘pusztulása. Londonból sür­
gönyzik mai kelettel: Cardif város tegnap oly ka­
tasztrófáinak volt színhelye, a minő kikötőben hor­
gonyzó hajóval ritkán szokott megesni. A cardifli 
kikötőben több hét óta horgonyzott a «Hilleman» 
vontató gőzös, mely Tenerilíábúl jövet könnyen 
megsérült és tegnap kellett volna próbáidra indulnia. 
Mialatt a hajúlesiet gondosan kijavították, hallatlan 
hanyagság következtében elmulasztói Iák a gépeket 
is megvizsgálni és már fűtöttek is, hogy délután a 
hajóval az első próbáidat megtegyék. A dél­
utáni első órákban egyszerre felrobbant a kazán 
és a hajót a szó teljes értelmében szétrob­
bantotta. A hajó kapitánya, gépésze, fűtője 
és kormányosa nyomtalanul eltűntek. Valószí­
nűleg darabokra szaggallatlak és a tengerbe há­
nyattak. A holttesteknek eddig még csak nyomát 
sem találták. A kazán egy része kétszáz méternyire 
elrepült, a «Clolild» olasz bárkára esett, a kormá­
nyosnak letépte a fejét és két hajóslcgényt megölt. 
A robbanás ereje borzasztó volt. A szomszédos 
épületek és raktárak valamennyi ablaka eltört, ti­
zenkét hajó tübbé-kevésbé súlyosan megsérült. A 
tenger egészen felkavarodott és a hullámok átcsap­
lak a rakpartokon és sok száz kosarai, kocsit és 
taligát magukkal rántottak a mélységbe. A szerencsét­
lenség okozói figyelmetlenségükért valamennyien éle­
tükkel lakoltak.

— A kolera Olaszországban. Rovigóból a követ 
kezű jelentés érkezett: február 27-ig nógy községben 
néhány kolcracsct fordult elő. Azóta azonban újabb 
kolvraesct nem fordult elő. — Velcnczóböl azt sürgöny­
zik, hogy tegnap egy Lloyd-lársulati hajón előfordult 
koleraeselröl tétetett jelentés.

— Sikkasztás egy takarékpénztárnál. Reichc- 
naubúl sürgönvzik: Az itteni takarékpénztár megvizsgá­
lásánál nagymérvű sikkasztásnak jöttek a nyomára. Egy 
hivatalnok 200,000 márkát sikkasztott és ezt az össze­
get nagyrészt a tőzsdén eljátszotta. A sikkasztót már 
átszolgáltatták a fnnyilő törvényszéknek. A kárt a község­
nek kell megtérítenie, mert vagyonával felelős a beté­
tekért.

— Óriási sztrájk Amorikátan. Newyorkból lúvir- 
ják mai kelettel: Mintegy 4000 ács és asztalos meg- 
szünlette a munkát. Egyes munkaadók csakhamar tel­
jesítették a slrikeolúk követeléseit. Marylandból és más 
vidékekről is strike-mozgalmakat jeleznek.

— A Szilágyi Bániel-féle könyvtár összes könyvei 
és okmányai tegnap délután érkeztek meg a déli vaspá­
lya vonatán Triesztből, hova Konstantinápolyból a 
Trieszt nevű I.loydgőzösön szállították. A küuyvszúliit- 
mány hatvan nagy ládát tölt meg. A könyvtárt az aka­
démia által kiküldött bizottság veszi át Szilágyi Békától, 
Szilágyi Dániel örökösétől.

— A havazás és a vasutak. A havazás még 
mindig sok akadályt gördít a vasúti közlekedés elé. A 
legutóbbi késedelmekről a következő jelentések érkeztek. 
A mcujyur állam vasutakon az aradi 40. számú 
vonat 33 pereznyi, a belgrádi 505, számú 1 óra 30 
pereznyi, a pécsi 27. számú 1 óra 30 pereznyi, a kas­
sai 203. számú 30 pereznyi, a ruttkai 101. számú 1 óra 
18 pereznyi és a nagyváradi 311. számú 3 órai késés­
sel érkezett tegnap a központi személy pályaudvarba. 
A ma reggeli vonatok közül az 503. szánni brassói 
vonat 1 óra 10 pcrczczel, a 211. számú kassai vonat 
30 pcrczczel és az 5. számú bécsi vonal 35 pcrczczel 
később érkezett meg a kitűzött időnél. A Budapest— 
Fiume és a Budapest—Zimony közt közlekedő vonalok 
még mindig szünetelni kénytelenek. A deli vasút igaz­
gatósága jelenti a bmlapest—siófoki és Székesfehérvár— 
ujszőnyi vonahészeken a hóakadályok immár elliáritvák 
s az összforgalom ezeken a vonalrészeken a mai nappal 
ismét felvétetett, úgy hogy az összes déli vasút vo­
nalak megnyíltak a forgalom számára. A magyar 
nyugati vasút igazgatósága tudatja, hogy a pálya 
összes vonalain holnap reggel nyílik meg a közlekedés. 
— Ausztriából is hófúvásokról érkeznek hírek. Brünnböl 
távirjúk, hogy az erős hófúvás miatt a Brünn-Tiselino- 
witzi pályán a forgalmat tegnap beszüntették. Hasonló­
kéi) megakadt a forgalom a Briinn-bécsi vonalon. A teg­
nap este elindult villamvonat ma kénytelen volt Brünnbe 
visszaérni. Az osztrák-északi pálya igazgatósága közzé 
teszi, hogy Lundenburg-Brünn között a tegnap éjjeli 
orkánszerü vihar miatt, mely Auspilz környékén a pályát 
egészen eltemette, a forgalom szünetel. Az államvasulon 
Slanislau-Hussalyn ; a nyugoti pályán Saízburg-XVels közt 
szüntetlelett meg a forgalom. A vonalvezető személyzet 
e napokban kimondhatatlan sokat szenvedett, s számos 
betegedési eset fordult elő. — A vihar még egyre tart. 
E híreket olvasva, bizony nem hinné az ember, hogy a 
«hivatalos» tavasz alig pár bélre itt lesz, sőt ugv tet­
szik, mintha tél közepén volnánk, s a ma is fúvó hideg 
szél még nekünk is hozhat havas meglepetést.

— Egy Lloydgözöa balesete. Triesztből sürgöny­
zik mai kelettel: A «Delfino» Lloydgüzüs, mely Santi 
Ouaranlinál zátonyra jutott, tegnap az «Urano» és 
«Merkur» LloydgŐzösök által kiszabadít látott veszélyes 
helyzetéből. A hajó és rakománya sérülctlenek maradtak.

— A bécsi rablógyllkoaság. A bécsi rendőrség 
még mindig nyomozza azokat az embereket, a kikre az 
özvegy Kühnlnén elkövetett rablógyilkosság gyanúja há­
rul. A rablógyilkos az értékpapírokon és a takarékpénz­
tári könyvecskén kívül a meggyilkolt elhunyt férjének 
okmányait és két fiának keresztleveleit is elvitte. A 
rendőrség figyelme főképen a következő egyénekre irá­
nyul: arra a férfiúra, ki febr. 28-án délben Külmlnét 
lakásán meglátogatta; arra a férfiúra, ki c hó 5-én dél­
előtt 10 óra tájban Wagner Antal pénzvállóüzlelében 
egy öt százalékos osztrák járadékkötlevelot állítólag egy 
Braun Izidor nevű egyén megbízásából eladott és végül 
arra az egyénre, ki c hó ü án 412 óra tájban Fráter 
Jónás inkasszó üzletében egy 1Ü0Ö forintról szóló taka­
rékpénztári könyvecskét el akart zálogosítani.

— Szibériai leletek. Az orosz császári földrajzi tár­
sulat Szibéria különböző részeiben ásatásokat eszközöl­
tetett, melyek meglepő eredményekhez vezetlek. Minttsz- 
szinszkban (Jcniszci kerület) a muzeuni csakhamar hat­
ezernél több régészeti lelettel lelt meg. Egyéb városok­
ban : Irkuczkhan, Omszkban, Jeniszeiszkbcn és Tomszk- 
bsn múzeumokat rögtönözlek az óriási mennyiségekben 
talált régiségek befogadására. Ez idő szerint nagyobb 
expedieziót szerveznek, melynek kizárólag ifjabb tudósok 
lesznek tagjai, kik Szibéria tudományos kutatását tűz­
ték ki czéljokul. Az expcdiczió tartama öt évre van 
tervezve.

Rövid hírek, jMénesen Najcsányi Albert 
holmiját feltörték s egy zacskó arany- és ezüslpénzt, 
három órát és ékszereket elraboltak. — Szaraje­
vóban a tartományi kormány indítványára terje­
delmes és díszes városi parkot szándékoznak létesí­
teni. — A szerb elesettek sírjára egy buda­
pesti virágkereskedő gyönyört! krazorul küldött. — 
A Fiúméban megtartandó tűzoltó-kongresszus elő­
készületek serényen folynak. Gróf Zichy Ágost fiumei 
kormányzó egy tisztelgő küldöttségnek megígérte tá­
mogatását. — Kolozsvárit Dandóczi Ferencz kár- 
pilossegéd édes anyja lakásán márcz. 7-én főbe 
lőtte magát. Ez a nyolezadik öngyilkossági eset ez 
évben Kolozsvárit. — Pozsonyban márcz. 7-én 
este 10 órakor egy kis földszintes ház teljesen le­
égett: a tűz lovábbharapódzását a kivonult tűzoltók 
megakadályozták. — Gemuiból jelentik, hogy ott 
a fogyasztási adó újabb bérbeadása miatt zavargá­
sok ütöttek ki; a tömeg kövekkel hajigálla meg a 
bérlő szövetkezet üzlethelyiségeit: több egyént letar­
tóztattak. — JVayyhalmáujyon Moldovan Anna 
boltosnőt e hó 5-én lakásán meggyilkolva s holtját 
kirabolva találták. A tettesek még ismeretlenek. — 
Szegeden Tápai Antal állami dohányraktári szol­
gát vasárnap reggelre egy árokban megfagyva ta­
lálták. — New-Yorkból jelentik, hogy Dunbar 
pennszilvániai város mellett bányarobbanás követ­
keztében tizenöt bányamunkás meghalt. — Kai/y- 
Péczelen rejtélyes gyilkosság nyomára bukkantak, 
melyet még a múlt év szeptemberében követlek cl. 
A gyilkosság áldozata Bácsi Dániel 75 éves föld- 
mi vés.

rp
= Amerikai szökevény. A nowyorki rendőrigazga- 

tóság veszedelmes gonosztevőt ajánlott figyelmébe a bu­
dapesti főkapitányságnak, megküldve egyúttal arczképét 
és szcmélyleirását is. A kötött Furie igazabban Feld- 
ner Oltó Frigyes berlini születésű 32 éves egyén, a ki 
Ncw-Yorkból csalás, hamisítás és nagyobb lopás elköve­
tése után megszökött s most az egész világon körözte­
tik. A személylcirás szerint az illetőnek feje igen nagy 
a mélyen a vállai közé van húzódva, hogy majdnem pú­
posnak mondható, lmja sötétbarna, szemöldökei szélesek, 
tömöttek és közepén összeérnek, orra rövid és egyenes, 
szája kicsiny fogai épek, urezszino igen barna, vállai 
nagyon szélesek, lábai kissé ivaiakuak, rángatott nyugta­
lan mozdulatokkal sebesen jár, fejét és vállait előre 
hajtva. Magassága 5 láb 4 hüvelyk. Eltávozásakor sza­
káin rövidre volt nyírva, urias ruhát viselt s nehéz 
aranyóráját és lánczát is magával vitte. Megelőző­
leg tengeren utazolI s később különböző ezégek szolgá­
latában állott: elegáns modora, élénk társalgása s üzleti 
dolgokban való jártassága és ügyessége miatt mindenütt 
kedvezően fogadták. Kézrekcritöjének 5UÜU shilling juta­
lom van biztosítva.

= Öneryllkojságl kísérlet. A rendőri sajtóiroda a 
következő értesítést adta ki ma délben : Szemcrédy 
Alajos budapesti születésű 45 éves lakástalan magánzó, 
vasárnap este kilencz és tiz óra közt a Ráczfürdö egyik 
szobájába vonult s egy tollkdsscl fclmetszcllo lábán az 
ereket. Idejekorán észrevették s beszállították a Szt- 
János kórházba. Tettének oka ismeretlen.» — E nehány 
ser egy sokat szenvedett ember újabb gyötrelmeiről be­
szél. A nyilvánosság számtalanszor hallotta Szemerédy 
Lajos nevét, midőn a fővárosi sajtó pártjára állott a 
szegény földönfutónak, hogy kiszabadítsa a katonai bör­
tönből, melyben ütödfél évig sínylődött ártatlanul. A 
börtönből az őrültek házába küldték, noha elméje za­
vartalan volt, s mikor innen is kiszabadult, még a ré­
gieknél is szomorúbb napokat élt. Nem csoda, hogy 
végre megunta a meddő küzdelmet s cl akarta vetni az 
élet terhét. De mint annyi más kísérlete, vállalkozása, 
sikertelen volt ez is.

= Viszzavont panasz. A Mandl testvérek bécsi 
ezég visszavonta Róthmiillcr Miksa Imlai lakos ellen 
30.000 fit elsikkaszlása miatt a fővárosi rendőrségnél 
tett feljelentést, mivel a fölmerült differeneziákat békés 
utón tisztázták és kiegyenlítették.

= A letartóztatott szállítók közül a főkapitány­
ság Wald Benőt ma délelőtt szabadlábra helyezte, Wald 
Józsefet pedig átkisérteti a kir. ügyészséghez.
= Eltűnt gyermek, Urbanctz Ferencz 4 éves kis 

fin tegnap délután négy és öt óra közt szüleinek laká­
sáról, a Júzscf-ulczai 89. számú házból eltűnt.

= Betörés. Runsburg Márkus kalap- és sapka- 
kereskedőnek a Deák-téren fi. szám alatt levő raktárá­
ban ismeretlen tolvajok jártak ma este nyolcz és kilencz 
óra közt s elloplak vagy másfélszáz forint áru kalapot. 
A raktár ajtajáról lefeszítették a nehéz Werthciin-lakatot 
s a zárat tolvajkulcscsal nyitották ki, melyet olt is hagy­
tak értéktelen bűnjel gyanánt. A raktárban fölhalmozott 
kalapok értéke meghaladja a tízezer forintot s meglehet, 
hogy tulajdonosa másfélszáz forintnál nagyobb kárt 
szenvedett.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Baudry Paul, a hírneves franczia festő halála 

alkalmából, liougucrau, a párisi művész-egylet elnöke, 
az orsz. m. képzőművészeti társulatnak c gyászos őseire 
vonatkozó részvét iratára meleg hangú levélben válaszolt, 
melyben a gyászoló család nevében forró köszönetét fe­
jezi ki a társulat figyelméért.

— Popper Dávid hírneves gordonkaművész és zene­
szerző, ki már több mint 10 év óla nem volt Magyar- 
országban, még az idén hazánkban művészi körutat 
lesz, melyet o hó 22-én Budapesten a vigadó kistermé­
ben megtartandó hangversenynyel fog megkezdeni. A 
művész itt csak egy hangversenyt tart, mely után kör­
útra indul.

— Thomán István zongoraművész hangversenyt 
rendez csütörtök, márczius 11-én esti 7£ órakor a VI. 
és VII. kerületi kör dísztermében. Műsor: 1. a) Bach- 
Liszt, orgona ábránd és fuga G-inoll, b) Beethoven, So­
nata 81. mii Es-dur. Les Adieux L’Absence, Le Retour. 
2. a) Chopin, Ábránd F-moll. b) Chopin, Preludes, G-clur, 
ll-moll, F dur. c) Tausig, Magyar czigánymodor (Ung. 
Zigeunerweisen.) 3. a) Liszt, Legenda 2. sz. (St. Fran- 
qoís de Paule marcliant sur les flols.) b) Liszt, Liebes- 
trnum 3. sz. As-dur. <•) Liszl, Etude de Concert, F-moll. 
(1) Liszt, Rhapsodie ospagnole. Jegyek ára: Körszék 3 
frt, számozott szék 2 Irt, bemenet 1 frl. Jegyek kap­
hatók : Rózsavölgyi és társa cs. és kir. udv. zenemüke- 
reskedésében, Krislóf-tér 3. sz., valamint a hangverseny 
napján este a pénztárnál.

— A német színházban küzelébb egy franczia opo- 
relto-ujdonság, Serpclíe «Fanfreluche»-je kerül színre. 
A szükséges díszletek és kosztümok előállítására már 
is nagy előkészületeket lesznek.

— Hírek a műtermekből. Lotz Károly jelenleg 
egy mythologiai kompoziczión dtlgozik. «Ariadné»-t ábrá­
zolja oz, fekvő helyzetben amorettek állal körülvéve. A 
művész közelebb fejezte be Mészöly Géza arczképét, 
mely a kitűnő tájképfestüt előkelő fölfogásban s jellem- 
zetesen ábrázolja. — Feszty Árpád Ó-Gyallán beren­
dezett műtermében a többi közt egy nagyobb «Téli táj- 
kép»-et festeti, mely a műcsarnok tavaszi tárlatán lesz 
látható. — Stróbl Alajos már elkészité «Tánczoló nő» 
cziinü szobrát, mely a redoute nagy termét fogja díszí­
teni. A főváros egész sorát rendelte meg ily plasztikai 
alakoknak s azokat eredelileg czinkbe akarta öntetni. A 
képzőművészeti bizottság azonban, mely újabban szintén 
a takarékosság elvét hangoztatja, megelégszik azzal, ha 
e szobrok közönséges gipszben nyernek kivitelt

SPORT.
— A «magyar vlzala-versony-ogyesület» márcz. 

15-én d. u. 4 órakor, koronaherczeg-utcza Ifi, szám 
alatt választmányi ülést tart. Tárgyak: Az évi számadá­
sok előterjesztése. Költség-előirányzat megállapítása ez 
évre. Egyéb indítványok és folyó ügyek. Márczius 18-án 
cl. ti. 4' órakor, koronaherczeg-utcza Ifi. szám alatt ren­
des évi közgyűlést tart az egylet, melynek tárgyai a 
következük: Elnöki megnyitó. Számadások előterjesztése. 
Költség-előirányzat megállapítása a f. évre. Három vá­
lasztmányi tag kisorsolása és háromnak választása. 
Egyéb indítványok. Elnök és alelnök leköszönése és uj 
elnök és alelnök választása.

— A szabadkai torna-egylet 1886. évi augusztus 
1-én tartja meg negyedik országos torna- és athletikai

versenyeit. A versenyek érdekes küzdelmet fognak nyúj­
tani. A bajnoki ezélversenyben harmadik vetélkedés lesz. 
Távolság 15 km. Védő Balog Dezső orsz. bajnokjelölt. 
A bajnoki távuszásban i távolság 3 km.) védő Schwanda 
Gusztáv. A bajnoki aka íályversenyben szintén harmadik 
vetélkedést Wenlzel Lajos bajnokjelölt fogja w'xleni. A 
bajnoki kardvívásban védő Fellegi Antal bajnok-jelölt. 
A viador! korlát és nyújtó versenytornázásban viador 
Kükemezey Árpád. Továbbá az akadály-úszás (500 m. 
5 akadálylyal), növendékek sikversenye, nemzetközi sik- 
verseny (táv. 1600 m.). korong (discus) hajítás és vi­
gasz-verseny 1 km. távolságra, mint versenyjárás lesznek 
megtartva. Nevezési zárnap l.v3G. július 18.

— A budapesti korókpár-egyesüiot 1880. jú­
nius 3-án tartja meg nemzetközi kerékpár ünnepélyét, 
következő sorrendben : Ünnepélyes felvonulás, megnyitó 
verseny (távolság 2000 in.) Bajnoki kerékpár-verseny 
Magyarország bajnokságáért. (Védő: Hofmann K. Bécs- 
böl), müverseny, nemzetközi háromkerék (tricycle) ver­
seny, (távolság 3218 m.), hölgyek dija (távolság 2 km.) 
és végül biztonsági gépek versenye 3218 m. távolságra. 
A dijak nagy értéket fognak képviselni. A versenyek 
alatt totalisateur is lesz.

— Gerona, boncesler a Barcelona ivadéka a liver­
pooli Grand National egyik jelöltje, a Warwick-inecting 
első napján megnyerte a Handicap Hurdle Piaiét, Ro­
quefort, Picador, Silver Sea és bárom más ellen, szép 
slylbon s igy a márczius 2ti-áu futandó fentcmlitclt ver­
senyben okvetlen figyelmet fog ébreszteni maga iránt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdaeági bizottság ma dél­

előtt Knda Mihály elnöklete alatt ülést tartott. A kitűzött 
tárgysorozat tárgyalása elült Rácz Károly az iránt inter­
pellálja az elnököt, mi az oka annak, hogy a stáczió- 
utczai lóvasúti vonal engedélyezésének kérdése nem utal­
tatott tárgyalás végett a pénzügyi és gazdasági bizottság­
hoz? Az elnök kijelentvén, hogy mivel a közmukafanáes 
e vonalat ellenzi, közgyiilésilcg kell előbb a létesítés vagy 
nem létesítés elve fölött határozni s csak ha ez megtör­
tént, akkor kerül a részletek tárgyalása végett a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság elé, a válasz tudomásul vé­
tetett. A lótenyésztés emelésére alakult társaság és a 
főváros közölt létező szerződéses viszony revideálására 
Viola tanácsos elnöklete alatt albizottság Küldetett ki. — 
Felolvasóit a főváros által fölvenni szándékolt 6 milliós 
kölcsön kérdésében adott belügyminiszteri rendelet. A le­
irat a napi sajtóban bőven ismertetve volt s főlényege 
az, hogy a belügyminiszter csupán a legszükségesebb 
építkezések költségeire kellő 1.1 milliónyi függőkülcsön 
fölvételét engedélyezi. A pénzügyi és gazdasági bizottság 
tárgyalván a kérdést, a föszámvevü indítványozza, hogy 
a kölcsön oly módon vétessék fel, hogy ezt tetszéssze­
rinti összegben 1887. év május elejéig a főváros teljesen 
megkapja. Ajánlat tételre fölliivatnak a következő pénz­
intézetek : a magy. ált. hitelbank, a pesti hazai takarék­
pénztár egyesülő1, a pesti magyar koresk. bank, a leszá­
mítoló és pénzváltó bank, a biidap.'sl fővárosi egyesült 
és a magyar országos központi takarékpénztár. A kölcsön 
1887. május 1 -tol számítandó 5 év alatl lesz visszafize­
tendő. E javaslat a közgyűlés elé tétetik s ha ez elfo­
gadja, ki fog íratni az ajánlati tárgyalás határideje. Ez­
után a bizottság kisebb jelentőségű tárgyakkal foglal­
kozott.

-- A belvárosi bizottsági tagok folyó 1880. évi 
márczius hó 10-én szerdán d. u. 5 órakor a régi vá­
rosház tanácstermében értekezletet tartanak. Tárgy: 
Egy III. osztályú tanácsjegyző és egy 111. osztályú árva­
széki jegyző választása.

— A a utczák locsolása végett elöfogatok biztosí­
tására megtartott árlejtés eredményét a tanács tudomásul 
vette, s a II. kerületre nézve bemutatott kél ajánlat kö­
zül Engl Mihály, a régi vállalkozó ajánlatát fogadta cl, 
a VI. és VII. kerületre nézve pedig az egyforma ajánla­
tok miatt szőkébb árlejtés megtartását határozta cl.

— A tatai forrásvizek bevezetéséről Budapestre 
gróf Esterházy Miklós és Feszty Adolf által benyújtott 
ajánlatot Kun Gy ula tanácsnok a mai tanácsülésen 
mutatta be és ismertette. A tanács, miután a memo­
randum részletes prograimnol ád s költségvetéssel és 
tervrajzzal van kísérve, azt szabályszerű tárgyalás vé­
gett a végleges viztnii tárgyában kiküldött bizottsághoz 
utasította.1

— A torontálmegyoi magyar nyolvterjeszto- 
egyesülotbo a főváros alapitó tagul fog belépni. A ta­
nács 100 frtol hoz e czélra javaslatba.

— A muranyl-utczal Iskola ügyében ’ a százliúzi 
lakosság állal beadott monslrc-petieziól a tanács ma meg­
hallgatta s bár érdemleges tárgyalását későbbre ha- 
lasztá, azt a reményt fejezte ki, hogy daczára az 1880. 
óla, a kormánynál folyton fölmerült akadálynak, tán még 
is lesz mód ez iskola fölépítésére.

— A százházi gyógyszertár engedélyezését a fő­
város már pártoló véleménynyel kisérte a belügyminisz­
tériumnál. Most a kerepcsi-ul végén levő gyógytár tu­
lajdonosa Paksi B. ez ellen tiltakozást adott be s haj­
landónak mondja magát arra, hogy esetleg ő állít fel a 
százháznál fiókot. A beadvány a közgyűlés elé kerül 
azzal, hogy a főváros a gyógylár kérdésében már nyi­
latkozott.

— Az újpesti csatorna fentartása, tisztogatása, ke­
zelése kíséretében érkezett ama miniszteri leirat, hogy a 
fenlarlást vagy a főváros eszközölje a megye területén 
is, vagy az állam eszközölteti azt s a költséget úgy a 
fővárosra, mint Újpest községére kiveti, — a tanács ál­
tal a mérnöki hivatalnak adatott ki, a kormány pedig 
megkereslelik a vegyes bizottsági jegyzőkönyv köz­
ősére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság 188G. évi márczius 

hó 11-én délután 54 órakor a tudományos akadémia 
heti üléstermében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya: 
Xantus János lev. tag: Üli emlékeim Luzon szigetéről.

— Am. kir. tudomány- és műegyetemi dal- 
egylet bizottsága 8-án Plalthy György elnök vezetése 
alatt alakuló gyűlést tartván, alelnökké Kemény Zoltán 
joghallgatót; titkárrá: Kerekes Ernő bölcsész hallgatót; 
1. jegyzővé: Melly Gyula orvostanhallgatói; ellenőrré: 
Kerekes Józsefei; pénztárossá: Neumann Károlyt s leltá­
rossá: Szilágyi Albert joghallgatót választották meg 
egyhangúlag.

— A magyar gazdasszonyok országos egyle­
tének márczius havi ülésén Damjanich Jánosné elnök, 
Batthyány Lajos grófné és Kármán Lajosné alelnökökün 
kívül a választmány igen sok tagja jelent meg. A ren­
des tárgyak elintézése után Kármán Lajosné bejelen­
tette, hogy az egylet árvaháza javára febr. 14-én rende­
zett álarezos-bál 187G frtol jövedelmezett, felülfizctések- 
bül összesen 032 frt jött be. A szerencse- és virágko­
sarak után összes bevétel 728 frt 70 kr. A bál fényes 
eredménycélt az összes közreműködőknek jegyzőkönyvi­
leg köszönet szavaztatott. Végül elhatároztatott, hogy az 
egylet 25-ik rendes közgyűlése az uj városháza tár­
salgó-termében márczius hó 28-án fog megtartatni.

— A Klotlld fővárosi szeretotházl egyesület 
tegnap tartotta közgyűlését Weisz B. F. elnöklete alatt. A 
választmány évi jelentése szerint az inlézet összesen 75 
gyermeket fogadott, be, ezek közül kilépett 35. A zár­
számadás szerint bevétel volt 41,943 frl 95 kr, kiadás 
28,059 frt 24 ltr, tehát pénztári készlet 13,284 frt 
71 kr. A vagyon 67,309 fit 71 krnyi összegből áll. 
A választások eredménye a következő: tiszteletbeli el­
nök: báró Alzél Béla, elnök: Weisz Bornál Ferencz, 
másodelnökök: báró Alzél Béláné és Rostaliázy Kál­
mán, pénztárnok: lovag Fáik Zsigmond, ellenőr: lovag 
Muchmayer Ferencz, ügyész: dr. Munich Aurél, főorvos: 
Torday Ferencz, orvos: dr. Bányai Fiilöp, titkár: dr. 
Küffer Béla. A választmányba uj tagokul megválasztat­
tak: Korongliy Honriknó, Dessowffy Arislid és Teleki 
Géza gróf.

— Az állatvédő egyesület márczius hó 12-én, 
esti 6 órakor a fővárosi iparosok köre helyiségében 
(IV. Ferencziok bazárja 1. cm.) nyilvános fülolvasást ren­
dez. A fölolvazás cziine: «No ölj.» Fölolvasó: Szalkaz 
Gyula dr., k. főreált, tanár.

— Az újpesti társalgókörnek a vasárnap délután 
megtartott évi közgyűlésén Sonnen féld Miksa egyhangúlag 
az egylet elnökévé választatott meg.

— A budapesti kávéházi segédek egylete már­
czius 17-én esti kilenczedfél órakor tartja rendes évi

1886
közgyűlését a «Mátyás királyhoz» címzett ház ter­
mében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dr. Jeszennzky Sándor kir. alügyészt, ki eddig 

a pestvidéki kir. törvényszék mellett működött, áthelyez­
ték a főügyészséghez

— Magánlak megsértése. Dr. L. E. bülcsészettu- 
dor, miniszteri fogalmazó-gyakornok 1884. Julius havá­
ban kiköltözött egy muzeum-köruti házban levő második 
emeleti lakásáról ugyanazon ház első emeletére. Pár 
nappal kiköltözése után megjelent cselédjével régi laká­
sán — melyet idúközlvm üzv. N. A.-né bérlelt ki — hogy 
elvitessen onnan egy mellékajtói, melyet ő saját költségén 
készilletett. Az uj lakónü tiltakozott ez ellen, azt állítva, 
hogy ü az ajtóval együtt vette ki a lakást, de L. nem 
tágított, behatolt a szobába és cselédjével leviletle saját 
lakásába az ajtót. Az ügy bíróság elé került és 
a budapesti törvényszék dr. L.-t a bünletőförvénykönyv 
332. §-a ütköző magánlak megsértése miatt vád alá he­
lyezte. E vádhatározat ellen L. föbbbezésscl élt. Föleb- 
bezésében hivatkozóit magasabb tanulmányaira és arra, 
hogy e vádliatározat jogerőssé válása hivatalától, sőt éle­
tétől fosztaná meg öt, s kimutatni igyekezett, hogy egé­
szen júliiszcmüleg cselekedeti, bár megengedi, hogy fiatal­
ságának heve egy kissé elragadta. A kir. tábla a vádha­
tározatot jeloldotta és a törvényszéket pótvizsgálatra 
utasította oly irányban, hogy képeztc-c a kérdéses ajtó meg­
előzőleg szóbeli érintkezés tárgyát a peres felek közt, s 
vájjon törlént-e erőszakoskodás a szobába való behato­
lásnál.

— A czegTódi botrány ügyének referálását Mátyássy 
József törvényszéki bíró betegsége miatt Péchy Auréla 
bíróra bízta a pestvidéki kir. törvényszék elnöke.

•— Betöréses lopások és magánlak megsértésének 
büntette miatt hat évi fogy házra Ítélte a budapesti tör­
vényszék Matuslca Vilmos ügyvédsegédet, ki már öt­
ször volt büntetve s kilencz évet töltött a börtönlen. 
Az elitéit fölebbezést jelentett be.

— Föloldott halálos Ítélet. A kir. kúria IV. bün- 
tetütanáesa, helybenhagyva a tábla ítéletét, tizennégy évi 
fegyliázzal bünteti llics Száva bavanislei lakost, kit Ki- 
vics Maximo meggyilkolása miatt kötélhalálra Ítélt a fe- 
hérlemploini kir. törvényszék.

— A Starosevlos Grzanios pörhöz. Tudvalevőleg 
a zágrábi hétszemélyes tábla nagyon enyhítette a zág­
rábi törvényszéknek Slarcsevics s Grzanics tartomány- 
gyűlési képviselők felett az, okt. 5-diki tartománygyülési 
botrány ügyében hozott Ítéletét. Ainig az első fokú bíró­
ság a nevezett képviselőket a lartománygyülés ellen 
elkövetett nyilvános erőszakoskodás büntette miatt 
három havi súlyos börtönre s ezenkívül Starese- 
vicset még jogtudori czimének, s ügyvédi diplomájá­
nak elvesztésére ítélte, addig a hétszemélyes tábla 
e hú elsején csak közintézkedések elleni kihágás kí­
sérletében. találta őket vétkeseknek s 5 havi egyszerű 
elzárásra ítélte. Mint most Zágrábból egy bécsi lapnak 
Írják, Radivojcvics, a hétszemélyes tábla elnökéhez már­
czius 2-án a bántól egy leirat érkezett elsejéről keltezve, 
melyben a bán az elnöknek, valamint a hétszemélyes 
tábla összes tagjainak kinevezési okmányát bekivánja. 
Az elnök a saját okmányára nézve teljesítette a bán 
óhaját azzal a kijelentéssel, hogy a többi tanácsosok ki­
nevezési okmányai az illetők kezei közt vannak. Erre 
márczius 6-án uj báni leirat érkezett, hogy a hétszemé­
lyes tábla tagjai haladéktalanul benyújtsák kinevezési 
okmányaikat. Hogy mit czéloz a bán e lépéssel, az ed­
dig ismeretlen; azonban az illető körök abban a nézet­
ben vannak, hogy ez intézkedéssel az említett Ítélet kö­
vetkeztében a hétszemélyes tábla tagjainak megrendsza- 
bályozása van tervben.

MULATSÁGOK.
— Llszt-entólyt rendezett ma a fővárosban időző 

mester tiszteletére az irók és művészek társasága saját 
helyiségeiben. Liszt Ferencz tudvalevőleg pénteken el­
hagyja Budapestet, hogy egy nagyobb külföldi körútra 
induljon. Mielőtt azonban újabb (innepeltetésének színhe­
lyeire, Párisba, Londonba és Szt.-Pétervárra utaznék, az 
irók és művészek köre megragadta az alkalmat, hogy a 
mester hazájában rendezhessen tiszteletére megelőzőleg 
egy buesueslélyt, mely talán fényre nem, de az érzel­
mek őszinteségére bizonynyal vetekedhetik a külföldiek­
kel. A kör helyiségeiben már 8 órakor mintegy 100 
főnyi körtagokból és azok családjaiból álló fényes tár­
saság gyűlt össze, mely a tanítványai kíséretében 
belépő mestert zajos éljenzéssel fogadta. Az ün­
nepi programúi első pontjául id. Ábrányi. Kornél 
olvasott fül egy költőileg szerkesztett és Lisztet 
dicsőítő beszédet, mely általános tetszésriadalt kel­
teit ; az ünnepelt pedig mosolyogva hajlongott a 
lelkesült közönség előtt. Ezután liignio énekelt Liszt­
től két dalt, mit haspnlókép tüntető tapsokkal fogad­
tak. Majd Stradal Ágoston, a mester egyik külföldi 
tanítványa ült zongorához és Liszt Ferencznek egy Buda­
pesten szerzett és még csupán korrektúrában meglevő 
zenemüvét (rhapsodia Ábrányi «Elegáns csárdásai»-ra) 
adta elő igen figyelemre méltó technikával. Utána Bi- 
schitzhy Gizella kisasszony énekelt csinosan egy füle- 
mile-dalt «ismeretlen szerzőtől» (Siposs Antal), végül pe­
dig «a mester parancsára» Siposs Antal mutatta be a 
jelenvollaknak egy uj kompozicziúját. Barlolucci k. a. 
rekedtsége miatt nem énekelhetett, mindazáltal igy is 
zajos kitüntetések tárgya volt a közönség részéről. A 
mester nagy élvezettel hallgatta végig a hangversenyt: 
Ábrányit beszéde után a közönség előtt megcsókolta. Hang­
verseny után kedélyes bankett következett; Liszt 
Ferencz az asztalfőn U. Helvey Laura és Barlolucci 
Viktória közt foglalt helyet. Az ünnepeltre Sonnenfeld 
és Arányi Miksa mondtak felköszöntőket. Liszt Ferencz 
csak 11 óra után távozott a kör helyiségeiből, miután 
mcgliatollan, búcsút vett tisztelőinek seregétől. Az estélyi 
tánczmulatság fejezte be.

— Póohy-bál. így nevezik a budaiak legkedvesebb 
házimulatságaik egyikét. Kitűnő hírnevének megfelelőleg 
folyt az idén is le, a mi nem csoda, a hol olyan szere­
tetreméltó és vendéglátó háziasszony van, mint a magy 
kir. államnyomda igazgatójának, Péchy Imrének neje 
A táncz, melyben az asszonyok közül is többen részi 
vettek, reggeli 7 óráig tartott s már teljesen világos volt, 
midőn a vendégek oszlani kezdtek. A csinos tánezrend 
Kummer Rezsőt dicséri. Olt voltak: Fekete Lajosné, Ko- 
záryné, Szmekálné, Bnrlháné, Köszeghyné, Gombámé, 
Stoflerné, Wolnyné, Fekete Jolán és Erzsiké, Mól- 
doványi Sarolta, Lejtényi Anna, Bariba Ilonka, Hölb- 
ling Mariska, Kozáry Mariska, Kőszcghy Marianne, Stof- 
fér Miczikc, Kummer Margit, Pap Adél, Egger Ilona, stb

— Az angol kör bálja, mely márcz. 16-án fog 
megtartatni a vigadó kis termében, igen sikerültnek ígér­
kezik és a belépti jegyek már is nagy kelendőségnek 
örvendenek.

— A budapeet-jdzaefvárosl 2. sz. tank. szegény 
tanulókat segélyzö egylet márcz. 13-án a vigadó nagy 
termében lánczczal egybekötött hangversenyen közremű­
ködnek: hr. Splényiné Blaha Luiza, Mérő Jánosné, br 
Podmaniczky Aranka, Wassilievits Olga, Alszeghy Irina, 
Siposs Antal és Liedl Ferencz.

— A hontl kaszinó 50 éves jubileumát fényesen 
ünnepelte meg. Szombaton, márcz. G-án délelőtt disz- 
gyűlést tartottak, melyen Majtliényi László báró főispán, 
a kaszinó elnöke, mondott emelkedett hangú megnyitó 
beszédet. Utána Pongrácz Lajos alispán az egyletnek 
emiékbeszédszerii monográfiáját olvasta fel s ezt Pajor 
István nógrádinegyei árvaszéki elnök ez alkalomra irt szép 
óilájának elszavalása követte. Végül Majtliényi László 
báró pár lelkes zárszót mondott. Délután diszebéd volt 
melyen 90-en vettek részt, s melyen a főispán Majtliényi 
László b., Pongrácz Lajos, Pajor István és Schiller 
Antal igazgató mondtak pohárköszöntőket. Este bál voll 
a megyeház díszes nagytermében. A szép mulatság ke­
délyes hangulatban reggelig tartott. Olt volt a megye 
színe java. A négyeseket 24 pár tánczolta. Jelen voltak 
Szabó Bella (Tompa), Koller Ilonka, Schecz Margit 
(Váczról), Fabriczius (Mezéről), Torszky Iza (Egeg), Zu- 
bovicsnú nővérével, Schiller Antalné, Bánki Gyulánó 
Ágner Irma, Lukács Györgyné, Ábráhámné, Szartóriun 
Józsefné, Szabó Sándorné (Tompa), Schön Alajosní 
(Bolgár), Balázs Gézáné, Tóth Lajosné, lierczeg Vinczéné 
Heffler Gusztávné, Szokoly Károlyné, Szmetacseknó 
Fabriczius Ágostonná, Ország Józsefné stb.

— A fertői csónakázó társaság Sopronban, teg­
nap — mint ottani levelezőnk irja — a kaszinóterem-
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ben fényes jelmezbált rendezett, melyen a város legelő- 
kel ibb körei részt vettek. Ez a mulatság úgy fény, mint 
animo tekintetében az eddigieket messze túlhaladta, a 
min nem lehet csodálkozni, m -rl a város legelegánsabb 
és legesinosahb hölgyei szebbnél szebb íoilcltekben je­
lentek meg. A hölgyek közül tudósítónk a következük* t 
jegyezte fel: Nagel Anna (lengyel), Polák (Pierrot!, Huf­
nagel ' tavasz), Lahne (pipacs . Szilvásy Ilona és Lenke 
(spanyol táiiczosn ■ és ezigányleány', Reviezkv .Mariska 
(magyar leány i, Nagy Irén (halászleány), Ltmkányi nő­
vérek (tűrök-, sváb- és jtiliá-ztoány), David Lcd’cczliöl 
(görög1.. Schmidt iposli'Ion', Kossow tlengyel), Sebmiill 
Paula ispanyolleánv), lovag Carstanjen leánvai (mint 
mosónők', tlr. Sz lvá-yné a fertői csónakázó tár-as ág 
színeiben, dr. Sebreitierné (.lavobintis), dr. Légiemé 
(Phantasie), dr. Boome (lengyel), dr. Baáríné (magyar 
menyecske;, dr. Szókáné (neapolilanus), Háncsom: i kár­
tyává'. Üejczvné (phantasie), Patzonhoí-r lovag lánya 
mint Angol, dr. Szongoltné Becsből s!b.

— A pádéi népnevelési eególyegylot javára az 
ottani ifjúság által a «Hunyadi .Mátyás» vendéglő dísz­
termében márczius 6-án tartott bál kitünően sikerült. 
Ott voltak : Sarkadyné szül. Ráday grófnő, lovag llan- 
senni Desclián Art hunié, Erzsébetfalvi Issckulz Zsig- 
mondné, Járombéri Grúb Kinőné, Reiner Lajosné, Gulvás 
Antalné, Kufiler Lipólné, La Rosebné, Reiner M.-'né, 
Reiner Gizella, Löwenstein .Malvin, Nagy Vilmosné, Stein 
Luiza, Hcrreszbavher Józsclnv, .Mundrutz Olga, Szombat** 
Károlyné, stb.

— A csanádmegyei községi jegyzők egylete
a múlt szombatén, saját nyugdíj alapja javára a nagy­
laki városháza termeiben fényesen sikerült tánezvigalmat 
rendezett, melyen a megye közönségének lcgclöbhkelö 
elemei adtak egymásnak találkozót. A pazar fény­
űzéssel díszített nagy teremben a négyeseket átlag 50 
pár tánezolta, s a kedélyes mulatságnak csak a világos 
reggel vetett véget. Olt voltak: .Makóról: Tülök Izabella, 
Kalenda Ilona és .Mariska, Dzsida Leontin, Farkas Ste­
fánia; Sajténvröl: Decker Nina, Tormay Szeréna* .Mező­
hegyestől: Erdélyi .Marcsa: Apátfalváról: Mészáros 
l.i n!;e : Csővárról: Miklússy Ilma; Péeskáról: llavty 
lién: Kövegyröl: Csillag Mariska: N.-Szt-Miklósról: 
Tel'.érv Aranka, Rau. r Jolán: ud vasról: Relies Kornélia, 
Mayor Sylvia: Nagylakról: Mike Nina és Juliska, Orosz 
Paula é- Luiza, Krizsán Ilonka, Taucsán Nelli, Serbán 
Szandi kisasszonyok; — továbbá: Törők Imrém'-, Kicli- 
ternií* Becker Anna. Várady Kálmánné, Farkas Mihályné, 
Biengaríon llenrikné, Hatty Sándorné. .Mészáros Lajosné, 
Tel!' rv Jö.zsefné, ilottó Józsefné, Tápay Ferenczné. 
Ru z Jánosné, Kalenda Arminm'-, Laurovics Jánosné, 
Mm Inly Milánná, Major Pálné, Orosz Gyürgyné, Kará- 
cs.'iiyi Jánosné, Görög György né, Erdélyi Vilmosné, 
S: iaer Sornáné, Tormay Jánosné, Csillag Jánosné, Tau- 
csáii Jusztinné, Krizsán Fülöpné urbölgvek, és még 
többen. A nagylaki kerület népszerű orsz. képviselője 
Decker János ur szintén megjelent a mulatságon.

— A hevesi önkenytea tűzoltó-egylet saját pénz­
tara javára márcz. 4-én a városháza nagytermében 
lámv.viga’mat rendezett igen díszes és nagyszámú kö­
zön-ég íészvétele mellett Az első négyest 40 pár lán- 
rzolta. Ott voltak: Maezky Emiim'*, Mikola Károlyné, 
Egyed Istvánná, Makunka Istvánná, Hevesi Jánosné, Po- 
povics Lajosné, dr. ITolyevinné (T.-Örs), Kellner Bor­
dáim* (P.-I'enk). Cincr Ignáezné, Guba Aiulrásné, Kölnit 
Antalné, InezéJy Józsefné (Poroszló), Ciner Szerén, Pro- 
tyevui Malvin (T.-Örs). Groszman Eszti, Stankovies Bo- 
nska, Váhl Amália, Jabreezky Anna, Tallér Egei, Mészá- 
los Erzsi, Kellner Luiza P.-Tenk). Veisz Róza, llevesy 
Msnska. \ áld Páni, Valii Szerén, Inczédy Róza (Po- 
íoazló', Györfy Ida. Györfy Róza és Sclmióltog Ilka.

A beszterczebúnyal kereskedő ifjak önképző és 
iegéiyzö egyesületi: saját pénztára javára i:r.*n r erűit 
taneznnilatságot rendezett márcz. 6-án a In'. énzíár 
v:gadó termében. A táncz reggeli 6 óra r ótt. Az 
els'- négyest 16 pár tánezolta. J-.len volt. 1; :i többek 
k"Zt : Ilárezy Károlyné, Dillenbu;*. * rné, Dragor,s:-:!;y Jó- 
ssetné. Kékért Petemé, Gebauer Józsefné. Herilz Rezsőné, 
Hódi Róbertné. Ív liár J 'n isné, i'-zv. Kellnerné, özv.Kol- 
lárné. Linkeseh Józsefné, Mnehold Fülöpné. Omasztané, 
Pereziáné, Selnveng Józsefné, Sebián Jánosné, Stareke 
Mihályné, Sovánka Sándorné, Toordon Andrásné. Vi- 
tényi Arlhurné, Vanvuráné, Weiiisné, Barancsek .Mali, 
Dillenberg r nővérek, Dobál; nővérek, F’auvre Luise, 
Greidimann nővérek. Gimscr Ilma, lluszágb Ilka, Kollár 
nővérek, Kellner nővérek. Kollár Emilia, Klobusitzkv 
Anna, Linkeseh nővérek, Melina Nelli, Oma-zta Emilia, 
Perezián nővérek, S*.*h.v>.*ng nővérek, Stareke Gizella, 
Sebián Ilka, Vanyura Irma, stb.

— Aszódon mároz. 27-én a városi kastélynak disz- 
termeiúen Pest, Nógrád és Honlmegyénck előkelő ifjaiból 
alakult száztagú bizottság Procopius Zsigmond elnöklete 
ala ' tánezvigalmat rendez. Lady patronesse báró Pod- 
mani zkv Leventém"* lesz. A tiszta jövedelmet az aszódi 
gimnázium tőkéjének gyarapításához csatolják.

Hngy-Bccskereken már z. 6 án fenj es álarezos 
és jelmez estély tartatott a szépen leldiszitett színház­
ban, — az ottani korcsolyaegylet javára. Szép hölgyek 
egyesültek ama ezé]búi, hogy az egészségnek és a kedé­
lyes légyottoknak egyaránt kedvére szolgáló egyletnek 
m n*'*l több hasznot "hajtsanak; mily kellemmel ipar­
kodtak túladni áruikon s egymást fölülmúlni azzal a jól 
kiszámított gondolattal: hogy csak minél több legyen a 
b-vétel, s e tervük fényesen sikerült, mert az egyletnek 
körülbelül 609 Irt hasznot hajtott a vállalkozás. Nagyon 
^került volt az ottani atlileláknak, mint kínai bo!tú­
lzóknak együttes felvonulása s a nvujlúin végezett 
tornázniuk. Jelen voltak: Klieler Elekné (éj királynéja) 
leányával Szidivel (pillangó), Stassig Fr.-né (Diána), 
özvegy Ralázsné leányával Irmával (spanyol hölgy), 
Dr, P.'eehliné leányával Ilonkával, a bárom Popoviís 
nővérek, Nedies Mariska (telefon', Zsíros Mihályné, 
Milialovits Ödönné, Reuter Oszkárné, Engl Laura, 
Veesey Jola (tiroli leány), Slenngervald Irén, Mikulás 
Hennin (török leány), Trifunácz Milicza (ezigány leány), 
Lucies Hermin, Ferenezy Emma (magyar leány) stb.
A kedélyes mulatságnak, melynek egészen magvar jel­
lege volt, — csak a reggel vetett véget: de csak azért, 
hogy estére a maradékra összegyűlve, újra vidáman Ki­
kezdhessék a kopogóst.

_— Túrán, 1819. július 20-án az oroszokkal vívott 
ütközetben elesett honvédhuszároknak a túrái határban 
felállítandó sírkő ózdijára mároz. 6-án szépen sikerült 
lánezmulatságot rendezlek, mely a befolyt adakozásokkal 
egviitl 50 Irtot jövedelmezett a nemes vzélra.

— Solymáron, szombaton márczius 6-án Sloeker 
Pái fötiiíiitú házánál az országos tanítói árvabáz javára 
növendékeivel sikerült hangverseny volt. A hangverseny 
a ' Király Iiyinnus»-szal kezdődőit, melyet ugv mint a 
többi magyar dalokat a német ajkú gyermekek kitünően 
énekeltek. A hangverseny után kedélyes láucz volt. Az 
árvaház javára befolyt 17 fit.

— Verseczon a «magyar nyelvíerjeszlü egyesület» — 
mint nekünk Írják — márcz. 4-én tartóba meg negye­
dik, rendkívül fényesen sikerült magyar társas-estélyét.
A tánezokban 40—44 pár vett részt. A tánezot megelő­
zött műkedvelői olöadá-okban közreműködtek : Birseid 
Kornélia, Tbier Lukréezia, F.rnszt Malvin, Milloker ltodon, 
Pirjessy Lajos, Móritz Ella. Werner János, Tbier Ma­
riska, Zéh Károly síb. A honvédség tisztikara állandóan 
éódeklödést tanúsít az egyesület társas estélyei iránt.

Operabál,
Márczius 9.

Az operabálon beteljesedett sok színdarab ama sorsa, 
hogy inig a premier hidegen hagyja a közönséget, addig 
a második, harmadik előadás, midőn a szerző, a ren­
dező, az előadó művészek meglátták, felfedezték 
azt, hogy tulajdonképen mi a közönség közönyé­
nek oka s gondosan mellőzik ezt meg tudják hó­
dítani a közönséget. Ez volt az operabál sorsa is. 
-'■‘o' a prémier inkább a maga lomba egyhangúságával 
'dte kJ a közönségből a némileg fellobbanó mulató ked­
ve1, addig a repriscről teljes sikert konstatálhatunk.

Az operaház inlendaturájának úgy látszik kedvcncz 
eszméje az operabáloknak a főváros vigalmai sorá­
ban való meghonosítása. Erre vall az a minden apró­
lékos-ágra kiterjedő figyelem, moly Ível az inlendatura 
az első bál tapasztalatait értékesíteni tudta.

Ma egészen más, sokkal változatosabb kép tárult fel a 
Közönség előtt, mintáz első bál alkalmával. Eltűnt az a kiet­
len látvány, melyet a simára gyulait padlózat nyújtott e he­
lyett .angol vitorla vászon burkolaton veszett el a já; ó-kelők 
lépteinek zaja, mely a midikor az alól üres deszkapn- 
■üzaton kétségbeejtő változatokban hallatszott.

De nemcsak ezt az egy újítást jegyezhetjük fel a 
mai estéről. Ma az "operaház óriási arányokkal di­
csekvő színpada egészen nyitva volt. de a rendezés 
gondoskodott arról is, hogy az ily képen nem épen 
arányos terem ne legyen szembeszökő azok előtt, kik 
az architeclitonikus arányokhoz érzékkel bírnak.

A színpad két részre volt osztva, az előrész, mely 
a zenekarok számára tartatott lel a már látott bor­
deaux vörös és chamois szinti drapériával volt dí­
szít* o. I j volt és a közönség kellemes meglepe­
tés gyanánt fogadta azt a szökő kutat, melynek per­
metező vsftjo az Ízléssel elrendezett délszaki növények 
ga/.di.g csoportjára hullott. A begóniák közölt apró vil­
lamos rózsák és elektromos lámpák szórták ragyogó 
fényüket.

A színpad utolsó osztályába a buffet költözött be. Ruscher 
valogatottabbnál válogatottal)!: finom hideg ételeket szol­
gáltatott itt fel a közönség ama részének, a meleg enni­
valóért nem akarta magát az átjárás alkalmával kitenni a 
meghűlés veszélyének. A díszesen felteritott apró fehér asz­
talkákat csakhamar elfoglalta a válogatott közönség.

Az sem kerülte ki a rendezőség figyelmét, hogy még 
a kalonazcnekar harsonái is zümmögő hangzavar 
gyanánt voltak a múltkor hallhatók, mert a zenekar na­
gyon mélyen bent volt elhelyezve. Most a színpad első 
részének jobb és baloldalán osztozkodtak mega felváltva 
játszó zenekarok.

A társaság lassan kezdett gyülekezni, nem lévén ellik 
korán jönni a bálba, tiz ói a tájban még csak a leg­
magasabb régiók közönsége gyönyörködött a meg­
lepően átalakított ház szépségeiben. Majd megjelent 
a páholyok, nagyrészt az nriszlokrácziához tartozó kö­
zönség» s egész teljességében kifejlődött az a gyö­
nyörű kép, mely minden oldalról más-más változatot 
mutatott. A mily előnyös változáson ment át az 
operabál egész színtere, oly mértékben öltött más okot 
a közönség is, mely azt a mai fényhez teljesen méltóan 
betöltötte. Mintha csak azért mulatott volna a
múlt alkalommal olyan unott arezof. liogv annál 
csillogóbb, szemkápráztatóbb legyen mai megjelenése. 
A páholy közönség nagy részben a bérlőkből állott, a 
hölgvek mindannyian nagy loiletlekben jelentek meg, pa­
zar fényű ékszerekkel. A fél ti közönség sorában teljes 
számmal jelentek meg ama kitűnőségek, kik az elite bá­
lok rendes látogatói szoktak lenni. Egy szóval a közön­
ség olyan előkelő vs fényes volt, minőt a farsang na­
gyobb eseményeinél nem volt alkalmunk látni. A 
második operabál közönsége vidámságával teljesen 
feledtette az első est melankholiáját. Csakugyan 
olyan ez a mi jó közönségünk, mint az ujoncz, 
kinek gyakorlatra van szüksége, hogy megállja 
helyét. Nos, annyi tény, hogy tanulékanyabb, értelme­
sebb ujonezot képzelni sem lehel. Egy kissé felpa- 
naszolluk a múltkor báli közönségnek, hogy csupán látni 
és láttatni akart, hogy nem volt benne élet, ele­
venség, hogy hasonlított egy kolosszushoz, mely 
a saját roppant súlya miatt nem képes mozogni. És 
ime, ma este mindebből egy vonás se maradt. A bál­
terem képe élénk, vidám, tele van a jókedv mosolyával, 
levegője csupa illatos fuvalom, mely az egymás mellett 
elsik" rcii ikiviil érdekes csoportozalok, maszkok és 
dór.;.mái; körül leng. A bálterem időrésze, hol az operá­
lsz nézőtere van, most is inkább odavonzza azokat, 
Ink megelégszenek a gyönyörű kép szemléletével. Süni 
csoportokban lepi el itt a frakk és az ostúlytoilette a 
parkettet, inig a páholyok alatt körben vonul el mellet­
tük ez álarezosok festői serge. A háttérben a szökőkút 
zuuogú moraja hívogatja, csalogatja a közönség ama részét, 
ni"ly a pálmák és narancsfák sűrű lombjai alatt édes 
illúziókba hajlandó elringatni ábrándos kedélyét. Ott, 
cgv fényes sarokban, a hová a Siemens-lámpa nap vilá­
gossága veti ragyogását, szép Galalliea pihen a bársony 
köreveién. Előtte egy ugrifiiles Satyr legyeskedik, a mull 
idők tündéi világának két csodás alakja, elmúlva, talán 
jiem is létezve, ilo azért el nem feledve. A szökőkút 
locsogó vize szerte föccsen a kút kávája fölött, egy ve­
lem zei dogé r.eiiezlolve rázza le magáról a liarmalesep- 
pol. elfeledve már, Imgy valamikor a vizek országának 
királya volt s a vízben volt hatalma, erőssége. Csuklyás 
barát, remegő bayadér bizalmas közelségben suttognak 
együtt. Valamelyik gyónik a másiknak. A bayadere meg­
fenyegeti liimcs legyezőjével az alázatos csuklyát. Pc- 
nilenezia következik-e, vájjon erre vagy—bünbocsánat? 
Középkor lovagjai, daliás iljak, fényes öltezclii udvari 
apróitok k.. xerkoJnnk a tilos álnrczczal s a sablonos 
«ismerlek» mitsem segít a kíváncsiságon. — Az egyik 
oldalon, a ezukrászda régi telepén Berkes olvaszlgatja 
gyönyörű nótáival az édes érzésekre hajló sziveket, vele 
szemközt katonáéi; demonstráljál; hathatósan, hogy 
mire képes negyven hadfin, kiket Apolló csókjának a le­
helet» megihletett. Egy eleven ördög elcsodálkozva mereng 
el elöltük az oláh valzer isteni dallamán, inig valami ha- 
mis aprószent bele nem csimpaszkodik fekete karjába és 
bekövclkczék az a fordított világrend, hogy egyszer az 
ördögöt viszik el. Ezek és ezekhez hasonló képek 
vonullak el ma este minden oldalról a nézők előtt. A bál 
élt és élvezett, nem volt többé nyoma a feszességnek, a 
siker teljes és nincs senki, a ki nem lett volna megelé­
gedve és a legkedvesebb emlékkel nem távozott volna 
az operaháziról.

HÁZASSÁ«.
Esküvők. I'őrös Vidor, az .11föld felelős szer­

kesztője. márcz. 7-én vezette oltárhoz Aradon Koszto­
lányi Arankát. — Dr. Vályi Gábor, a kolozsvári 
egyetem tanára inárez. 6-án vezette oltárhoz üzv. Eti­
ljei Józseiné Sáros! Klárát. Az esküvőt Szász Domokos 
püspök végezte. — Lukács István torontálmegyei szenl- 
iniklúsi gyógyszerész márcz. 6-án vezette oltárhoz Nagy- 
Szombatban Jeszenszky Gizellát. — Itachlcr Károly 
m. kir. postatiszt, e hónap .‘3-án tartotta esküvőjét Szé­
kesfehérvárott . lmon Vilma kisasszonynyal, üzv. Anion 
Pereimmé leányává!. — Ncuschlosz Marczel ismert 
főváro i iparos e hó 7-én vezette oltárhoz Ilirschlcr 
Róza kisasszonyt Pécsben. A fiatal pár hosszabb tartóz­
kodásra Spanyolországba utazott. -- Dr. Horváth Mi­
hály tart. főorvos és a kecskeméti ref. jogakadémia magán 
tanára Kollerich Irmával, Kollcrieh Pál budapesti előkelő 
gyáros leányával tegnap tartá esküvőjét a bclv. plébánia 
templomban. Násznagyok voltak: ilj. bonvliádi Perezel 
Gyula, Györffy Balázs, "koszorulcányok: Szabó Mariska, 
Köblei* Gizella, Kollarirlt Margit. Szlávit; Lujza és Wág- 
ner Lujza, vőfélyek: Dr. Horváth Áilám, Í)r. Macidéul 
Gyula, Horváth Pista, Kollerich Béla és ilj. Perezel 
György. — Matskás-ny József, a szegedi föreáliskola 
tanára tnaivz. 8-án vezette oltárhoz Kolb Antal tör­
vényszéki ülnök leányát, Lilil.

— Eljegyzések. Ujfalvy Gyula birtokos o napok­
ban Mczö-Zábon eljegycize Wass Ida grófnőt. — 
Fisch huj' Márk hevesi néptanító eljegyezte Lutermann 
Mariskát.

GYÁSZROVAT.
Duslcaka Mihály l'elsű-gngyi (Abaujmegye) nagy­

érdemű római kalholikus plébános életének 78- évében 
meghalt.

A hivatalos lap márcz. 9-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége, Kosstich Gyula, szinó-hányai 

birtokos és gyártulajdonosnak, valamint törvényes utó­
dainak, a közügyek terén és a hazai ipar előmozdítása 
körül szerzett kiváló érdemei elismeréséül, a magyar ne­
mességet a «Fzlrébornai» clünévvcl dijmentoson ado­
mányozta.

Kinevczéc. A vallás- és közoktatásügyi m. királyi 
miniszter, a torontálmegyei kir. segéd-tanfelügyelői állo- 
má-.ra egyelőre ideiglenes minőségben Eötvös Károly 
Lajost, a m. kir. pénzügyminiszter, a pénzügyigazgaló- 
sági számtiszlek személyzeti létszámában : Kohárics 
Gyula és Leid József 11. oszt. számliszteket I. osztályú, 
továbbá AÓray Tahiméi*, Pólyák Pál és Dely Géza 
HL oszt. számtUztvkct II. oszt. számliszlekké, a íiorvál- 
szlavonországi pénzügyi hatóságok és hivataloknál al­
kalmazott számvevőségi tisztviselők személyzeti létszá­
mában : Crnovszlcy Károly és Kelcic Stniikó II. oszt. 
számtiszteket 1. osztályú, továbbá Előfutár Miksa, Bi­
bi r. Miklós, MilaJcovie Radó és Momcilovio Simon 
III. oszt. számliszteket II. oszt. számliszlekké, a m. kir. 
igazságügyminiszter, Porpáczy János, tettleges állo­
mányi kir. Iionvédfőhadnagyot, a veszprémi kir. törvény- 
szem fogházhoz, — J.okcsászlcy Endre, kir. ügyészségi 
írnokot pedig a rima-szombati kir. törvényszék pelsöczi 
fiók-fogházához fogház-felügyelővé, a in. kir. honvédelmi 
miniszter, Lyubibratich D. István, végzett joghallgatói, 
djt 'lan fogalmazó-gyakornokká, a temesvári in. királyi

pénzügyigazgatóság, Mustó Ede vám-gyakornokot, az 
orsovai magyar kir. fővámhivatalhoz 11. oszt. vámtisztté 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. leír. minisz­
ter, I arjassy Árpád, nradmegyei kir. tanfelügyelőt, 
Landesmann Manó, szegszárdi polgári iskolai rendes 
tanítót, jelen állásában végleg megerősítette.

Királyi adomány. Ö felsége, a Budapesten folyó hó 
9-én megtartott azon színházi előadás alkalmából, mely­
nek tiszta jövedelme a Budán építendő cv. ref. egy­
házhoz tartozó alap javára fordittatik, — kétszáz fo­
rintnyi, az ungvári éneklész-lanitókópezdei tápintézet­
nek háromszáz frtnyi, az imreghi zárd a épület helvreál- 
lilására kétszáz frtnyi, a puszta-gubacsi róm. "kath. 
templom építésére száz frtnyi, a szilas-balhási róm. 
kath. egyházközségnek, iskolája helyreállítására és fel­
szerelésére száz frtnyi, a biilclc-tótfalusi gör. szertartása 
kath. templom építésére száz frtnyi, az oláh-hódosi 
görög szcrtarlásu kalholikus lelkész! lak építésére 
száz forintnyi segélyt, Sajó-Hidvég községnek az 
ott 1885. évi június hó 3-án dühöngött tűzvész 
által károsodott lakosai segélyezésére hatszáz forintnyi
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zélokra száz forintot; a gclenczci gör. kath. templom 

belső felszerelésére száz forintnyi; a soproni 
oltáregyletnek ölven forintnyi segélyt magánpénztárából 
adományozott.

A hadsereg; köréből. Ü felsége kinevezte fő-orvo­
sokká a tartalékban: Knollacli Károly tart. segéd- 
orvos-holyettost, a következő tart. 1. oszt. kát. orvos- 
növendékeket: Mráz Miroszlávot, Lukes Rudolfot, Koeay 
Sándort, Trosller Mórt, segéd-orvosokká a tartalék­
ban : a következő tart. 1. oszt. kát. orvos-növendéke­
ket: Issekulz Lászlót, Mihájlovils Miklóst, Kecskeméti 
Sándort, segéd-ovvosoleká: a következő jelenleg szol­
gáló 2. oszt. kát. orvos-növendékeket: llavlicsek Jaros- 
Íavot, Tichy Józsefet, Korok Józsefet, főorvosokká a 
cs. és kir. hadsereg tényleges állományában: dr. Dicn- 
kowszki Bogumil segédorvost, dr. Voigt Antalt, dr. Rot­
tenborg Gyulát, hadnagy-számvevővé a tartalékban: 
Klein Miksa tart. tizedest, czimzetcs őrmestert, végül 
adományozta: Pekarek Ignácz karmesternek az arany 
érdem-keresztet és Lukács Vincze gyalogosnak az ezüst 
érdem-keresztet.

A honvédség köréből. Ó felsége Gozony János 
honvéd-ezredesnek szabadságolását elrendelte, gróf Tö­
rök József magyar országgyűlési képviselőnek a közös 
hadseregben előbb viselt hadnagyi rendfokozatát, a ma­
gyar honvéd-lovasság szolgálaton kívüli viszonyában ke­
gyelemből újból adományozta.

Köszönetnyilvánítás, Geisel Gutmann Izidor, a 
Budapesten megtartott nemzetközi lókiálliláson részére 
megítélt 300 frank tiszteletdijat az ungmegyei lótenyész­
tés emelésére ajánlotta föl, mely adományáért a fölilmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. "miniszter kö­
szönetét nyilvánitá.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszler, Telmer 
Samu, nagy-vnyedi kir. országos fegyintézet! ellenőri, 
hason minőségben, az illavai kir. országos fogyinlézet- 
liez helyezte at. A kassai m. kir. pénzügyigazgatúság, 
Sziliét ár Endre s.-a.-ujliclyi adóhivatali gyakornokot u 
varannói adóhivatalhoz VL oszt. adótiszttó nevezte ki, 
Dlugolinszky Miksa VI. oszt. adótisztet peilig hason- 
minöségben az cdclényi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint: Németh Albert és 
Tomcsányi Sándor a kamara lajstromába folytatólag 
felvétettek; továbbá hogy Merényi Dezső budapesti 
ügyvéd és kamarai tag elhalálozása fölvtán fenti lajstro­
mából kitömhetett, s hogy ügyvédi irodája részére dr. 
Kunliarth József budapesti ügyvéd és kamarai tag ne­
veztetett ki gondnokul. A pozsonyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Vélsz Emil szeredi ügy­
véd n kamara lajstromából saját kérelmére kilöriiltetcit. 
A kolozsvári ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
hogy dr. Reiter Mór ügyvéd a kamara lajstromába 
Maros-Ludas székhelyivel folytatólag felvétetett. A ko­
lozsvári ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré téte­
tik. hogy Bodor Pál kolozsvári ügyvéd ismeretlen tar­
tózkodási helyre távozván, irodája részére a lialaszl- 
hatlan teendők teljesítésére Wachsmann Frigyes ügy­
véd neveztetett ki gondnokul. A maros-vásárhelyi ügyvó'di 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Sokét Károly 
“'•-vásárhelyi ügyvéd, az ügyvédség gyakorlatától egy évi 
időtartamra fölfüggesztetett és hogy dr. Todea Absolon 
TopánfalváróJ, a gyulafehérvári ügyvédi kamara területé­
ről — a m.-vásárhelyi ügyvédi kamara területére történt 
átköltözése folytán, a kamara lajstromába Szász-Régen 
székliclylyel folytatólag felvétetett. A pécsi ügyvédi ká­
limra részéről közhírré tétetik, hogy Kot:doh Alajos, 
déesi ügyvéd elhalálozása folytán a kamara lajstromából 
kitömhetett, s irodájához Bubrég Antal pécsi ügyvéd 
neveztetett ki gondnokul.

lí óv változtatás. Misnyák Fercncz oláli-lápos- 
bftnvni illetőségű ugyanottani lakos saját valamint Karo­
lina és Aladár nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Mi!ialyi»-ra, Böhm• József liorgos-patakai illetőoégii 
ugyanoltani lakos saját valamint Mária és Kálmán kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Brassaia-ra, Schwarez- 
man Dániel olaj-láposbányai illetőségű ugyanoltani lakos 
sajat valamint Lajos, Károly, Mária és Emma kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Feketca-re, Seivák Iván 
(János) félcgyházi illetőségű pancsovai lakos vezetékné­
vének «Szigctvárin-ra, Jjilclccr Vincze liorgos-patakai 
illetőségű ugyanottani lakos saját valamint Etelka nevű 
kiskora leánya vezetéknevének «Báránya-ra, Sztanko- 
vich Sándor szálkái illetőségű kismálasi lakos saját úgy 
kiskorú Béla fia vezetéknevének «Sza!kai»-ra kért átvál­
toztatása belügyminisztériumi rendelettel mogengedtetelt,

T A V IRATOK.
Bécs, márcz. 9, (Az Egyetértés tudósító­

jának tavirata.) A «N. Fr. Pr.» jelenti, hogy 
a közös hadügyminisztériumban azt a fölfe­
dezést telték, hogy a csapaltesteknél rész­
ijén az a divat kezd terjedni, hogy a gya­
korlati szabályok taktikai jelzéseit és a szol­
gálati szabályok terminológiáját, különösen 
ennek a tábori szolgálatra vonatkozó máso­
dik részét az ezred nyelvére lefordítják és 
a fordítást a szolgálatban használják. Arra 
való utalással, hogy a nemzeti nyelvek hasz­
nálata nagy hálránvnyal jár a szolgálatra és 
hogy ez ennek következtében megakadályo­
zandó, a hadügyminisztérium f. "évi február 
2C-án 714*. sz. a. kelt elnöki rendeletével 
utasítja a magasabb parancsnokságokat, hogy 
ügyeljenek arra, hogy a szabályzat taktikai 
és technikai kifejezései ne használtassanak 
nemzeti nyelvű jelzésekre és hogy igyekezze­
nek a csapatiskolákban a szolgálati uj elvet 
annyira elsajátítani, a mennyire ezt a szol­
gálati szabályok 3. részének 2. pontja el­
rendeli.

Béca, márcz 0. Khcvcnhiiller gróf holnap Bel­
grádija utazik.

Bóoa, márcz. 9. Táviratilag jelentik, hogy az 
«Ailler»|] és «Falke» osztrák-magyar torpedó-naszádok 
ma Cagliavibúl Messzinába indullak. A naszádokon 
semmi baj.

Trieszt, márcz. 9. Károly István főherczeg és 
Mária Terézia főlierczognö elfogadták a vörös-kereszt- 
cgyh-l lussin-piccoloi fiókja fölötte védnökséget.

Berlin, mái ez. 9. Mint a Reiclisanzeigcv írja, Vilmos 
császár Tliicl püspöki helynüknek érmeimül! püspökké 
kincyezlctését helyben hagyta, miután e kinevezletés 
pápai breve alján nyert megerősítést.

Berlin, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Voss. Zeitung» szerint a külföldiek jogi viszonyait 
megállapító orosz-bizottság elhatározta, hogy a kül­
földieknek megtiltja a nyugoti határvidékeken a 
földbirtokszerzést s az orosz alattvalókkal egyen- 
joguságát a naturalizácziún kívül még attól teszi 
függővé, hogy arra következő tiz évet töltöttek le­
gyen Oroszországban.

Berlin, márcz. 9. (Az Eg get értés távirata). A 
birodalmi gyűlés szocialista törvény bizottsága most 
végezett az első olvasással s Windthorst valamennyi 
javaslatát elfogadta, különösen a törvény két évi 
meghosszabbítására vonatkozót. A kis ostromálla­
potra vonatkozólag Pultkammer úgy nyilatkozóit, 
hogy az Berlinre nézve nem csupán a császárra 
való tekintetből szükséges.

Paris, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Toulon város tanácsa 500 frankot szavazott meg a 
dccazcvliléi sztrájkotoknak. A radikális sajtó ezálolja 
azokat a híreket, hogy a munkások egy része már 
visszatért a bányákba.

Páris, márcz. 9. Saigonból érkezett táv­
irat szerint a Iá-adók Túra ne környékén egy 
századost és tiz katonát megöllek és állító­
lag Quinhoneig nyomultak elő. A kormány­
hoz azonban ez esetről moslanig nem érke­
zett jelentés.

Páris, márcz. 9. A ma délelőtt tartott minisz­
tertanácsban a belügyminiszter azon jelentést tette, 
hogy az állapotok Decazcvillebcn megjavullak.

Madrid, márcz. 9. A «Gnceta» királyi rendelc- 
tcsz közzé, mely a kortezt feloszlatja és a képvise­
lők választását npril 4-ikére, a szenátorok válasz­
tását pedig npril 25-ikére tűzi ki. A körtéé május 
10-éro hivatik össze.

London, márcz. 9. A Reulcr-iigynükségnck jelentik 
Rangimból: A Jemethenben levő 300 főnyi angol hely­
őrséget 9000 fökelő bekerítette. Prendergast tábornok 
néhány száz főnyi katonasággal közeledik. Makacs ellen­
állást várnak.

London, márcz. 9. Az alsóház hét órai vita után, 
szavazás nélkül elfogadta másodszori olvasásban a skót- 
oi -ági paraszt kisbirtokosokra vonatkozó törvény- 
javaslatot.

Péter vár, márcz. 9. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Növeszti a keleti 
helyzetet és Németország magatartását tár­
gyalván, következőleg nyilatkozik: «Német­
ország békeszerelelének legjobb illuszlvácziója 
ama tény, hogy Bismarck herczeg a portá­
nak 15 torpedósajkát ajánlott fel, mit az 
hálásan el is fogadott. Egy hideg sugár 
Athén felé s a tőrök iránt való ezen ügye­
lem, jól vág össze. Tehát Törökorszáy erősí­
téséről van szó Oroszországgal szemben. 11a 
ezt nem látják be, annál nagyobb baj Orosz­
országra nézve !» — A Novoszli vzélsücmbb- 
nek tartaná, ha Európa közbevetné magát, 
hogy Kréta Görögországnak engedtessék át.

Pótervár, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Cor.: A hesszen-dnrmstadti nagylierezeg és leánya Iréné 
rendkívüli kitüntetésekben részesülnek Pétervárott. Az 
angol nagykövetségnél fényes bált rendeztek, a német 
nagykövetség pedig nagy ebédet adott tiszteletükre. Irene 
lierczcgnő állítólag több évig marad Pétervárott,

Pótervár, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. Legközelebbre a bokhavai emimek egy 
köveiét várják ide, a ki ma hódolatát hozza 
czárnak.

Pótervár, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Novojc Wrcmja vezórczikkben foglalkozik $gv elő­
kelő lengyelnek, a Vollivniában keltezett és a Hcblc- 
zisclie Zeitungban megjelent levelével, melyben 
Lengyelország jövőjéről ír. A nevezett lap konsta­
tálja, hogy az Oroszország ellen irányuló lengyel 
anlagonizmus folyton csökken, s a lengyel sajtó 
legújabb nyilatkozataiból azt következteti, bogy a 
tougyel nép vezérei végre mégis be fogj ük látni, 
hogy Lengyelország jövőjének alapját i*s»kis az 
Oroszországgal való barátságos viszony képasholi.

Pótervár, márcz. 9. A czár rendsbioi bocsá­
tóit ki, melynek ér leimében Livlandban a lutherá­
nus parochial is és községi iskolák, valamint Eszth- 
landban és Kurlandban a népiskolák és a balti 
tartományokban a tanitóképezdék a népoktatási 
minisztérium alá rendelteinek. Törvény tételeit 
közzé, mely fi millió értékű ezüst váltópénz verését 
rendeli el.

Belgrád, márcz. 9. (Az Egyetértés tu­
dósilójának távirata.) A király a Garasanin 
kabinetnek a békeszerződés aláírása után 
benyújtott lemondása tárgyában csak Mija- 
tovicsnak a békeszerződés ratifikálása után 
várható visszatérésekor Mijatovics átme­
neti minisztériuma fog valószínűleg meg­
alakulni.

Belgrád, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az első korosztályi csapatok ma 
minden irányban hazatérnek. Csupán a még nem 
szolgált ujonezok tartatnak vissza rövid időre, 
fegyvergyakorlalra. A hadügyminiszter a békekötés 
után mindamellett rendelést tett 70,000 gránát és 
Shrapnel-rc. a hadikészültség kiegészítése végett.

Belgrád, mársz. 9. (Az Egyetértés távirata.) El­
lenzéki körökben, mint bizonyost beszélik, hogy Kis- 
tics s az egykori baladópárti Pirocsanaz és Novako- 
vies közt teljes egyetértés jött létre, mely egy pro- 
grammban, sül csel leges miniszlerliszlában is kife­
jezést nyert. Ugyanazon körökben állítják, hogy 
Bray (?) gróf, német követ és 1‘ersinni orosz mi- 
niszlerrezidens működtek közre az egyetértés létre­
hozatalában.

Szófia, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata). Búd. 
Cor.: A bolgár kormánynak szándékában áll a béke­
szerződés ratilikáeziójának megtörtént kicserélése után 
megtenni az első lépést, hogy visssaűllittassck a 
diplomáésiai érintkezés Szerbiával, minthogy a Bul­
gária és Szerbia között még függőben levő dilleren- 
eziákat illető tárgyalások, nevezetesen azok, a me­
lyek a kereskedelmi szerződés megkötésére vonat­
koznak, úgy is még számtalan hónapon át elhúzódhat­
nak és a közvetlen diplomácziai érintkezés hiánya 
a két szomszéd állam között ezalatt szakadatlan tor­
zsalkodásra és félreértések fogna vezetni. A Szerbiá­
val való kereskedelmi szerződés létrejöttéhez itt je­
lenleg csak kevés reményt fűzhetnek, mert annak 
útjában áll az Auszlria-Magyarország és Szerbia kö­
zött kötött kereskedelmi és állategészségügyi szerző­
dés, a melynek határozatai Szerbiára nézve telje­
sen lehetetlenné teszik, hogy Bulgáriából állatokat 
és bőröket bocsásson be határán; ez engedmény 
nélkül azonban Bulgária — magától érthelőleg—nem 
léphet kereskedelmi szerződésre Szerbiával.

Konstantinápoly, márcz. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta a fegyverkezést még 
mindig elég erélyesen folytatja. Lloyd-hajókon ismét 
nagy lószállilmányok érkeztek Magyarországból, Am­
sterdamból pedig szintén tengeren 78 Krupp-fóle 
ágyul szállítottak ide.

Konstantinápoly, márcz, 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: A mi a konstantinápolyi lcon- 
ferencziának ama czélból való összejövetelét illeti, 
hogy a török-bolgáir egyezményt jóváhagyja, úgy az 
leginkább Sándor fejedelem kívánságának felel meg, 
a ki azt óhajtotta, hogy az európai szentesítésnek 
minél impozánsai)!) formája legyen. A mi pedig a 
keletruméliai statútumok revíziója után való végle­
ges szentesítést illeti, hírlik, hogy Oroszország azt 
szeretné, ha az valamely, a kérdésnél nem közvetlen

nül érdekelt állam fővárosában, például Bernibe i 
történjék.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A felho­

zatal a mai ujaradi gabonavásárra az igen rósz utak 
miatt jelentéktelen volt: az árak emelkedők. Búza 
7.60—7.80 frt, tengeri 4.65—4.70 Irt. Szesz szilárd, az 
ára változatlan. Időjárás: szeles.

Bócs, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Pol. Corr.-nek Budapestről jelentik, a magyar és az 
osztrák kereskedelemügyi miniszterei; közt oly értelmű 
egyezmény jött létre, hogy. azok az évek, melyeket va­
lamely iparos mint tanuló vagy segéd az egyik államban 
tölt, a képesítés megállapításánál a másik államban is 
beszámíttatnak, s a tanom-z- és munkabizonyitvánvok az 
egyik államban épugy érvényesek lesznek mint a másik­
ban. A mi az ipariskolák bizonyítványait illeti, ez utób­
biak szervezetének sokféleségére való tekintetből határo­
zott kikötést nem vetlek fel az egyezménybe, bánéin az 
'lletö iparhatóságok lesznek hivatva esolröl-esetre hatá­
rozni, kétes esetekben pedig a kereskedelmi miniszté­
riumok fognak dönteni.

Béos, mároz. 9. Az osztrák-magyar bank ál­
lása márczius 7-ről: Bankjegyforgalom 310.860,00 J 
forint (- 4.510,000 forint), ezüst 132.078,000 forint 
(+ 907,(XX) forint), arany 63.903,000 frt (— 25,000 
frt), devisák 15.510,000 forint (— 75,0001) t\ tárcza 
110.674,000 frt (—6.038,(XX) fi i), lombard 21.593,000 
forint (— 532,000 frt): jelzálogkölcsön 90.099,000 frt 
(— 74,000 forint), záloglevélforgaloin 82.923,(XX) forint 
(+ 34.000 frt.)

Bukarest, mároz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kamarai bizottság, mely az autonom túrija 
némely tételének leszállítása fölött van hivatva tanács­
kozni, jelentését valószínűleg még ez ülésszakban fogja 
a kamarához benyújtani. Ha a kamara és a tanács a 
javaslatot en bloc fogadnák is cl, a kereskedelmi szer­
ződés megújítására vonatkozó tárgyalásokat még sem 
lehetne előbb mint a jövő hónapban megkezdeni, s két 
hónap alatt valamennyi tételt le kellene tárgyalni, hogy 
az uj egyezményt azonnal életbe lehessen léptetni. Ellen­
kező esetben a román autonom vámtarifát kellene al­
kalmazni.

VEGi_ä KÖZLEMÉNYEK.
* Nagyszombat-nádasdl vasút. Mint Nagys .Hi­

báiból Írják, az oltani városi tanács újabb sürgős kér­
vényt intézett az osztrák-magyar államvasul társaság­
hoz, hogy a rég óla tervezett nagyszombat-nádasdi vas­
utat kiépítse. Tekintettel arra, hogy az osztrák-magyar 
áliamvasnUársaság a nagyszombat-nádasdi vasul építését 
eddig azért mellőzte, mert annak jövedclmczését kétségbe 
vonla, a tanács egyúttal arra is felhívta a nevezett tár­
saságot, hogy nyilatkozzék, mily összegei kívánna eset­
jog az érdekellek által biztosíttatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítók reklamáczlól. A kiállítás berekesz­

tésével az orsz. bizottság szőkébb körű reklamáczioná- 
lis bizottságot küldött volt ki a kiállítók részéről a tér- 
díjhátralékok, valamint a beszerzett kiállítási tárgyak 
ügyében nagy számban beérkezett felszólamlások elin­
tézése végett. Minthogy az orsz. bizottság közelebb föl­
osztott, a keresk. miniszter újabb fölszólamlási bizottsá­
got nevezett ki Matlekovits államtitkár elnöklete alatt, 
a melynek tagjait a minisztérium képviseletében Schnic- 
rcr min. tanácsos, Balogh min. titkár, Ebers számtaná­
csos és Müller építészeti felügyelő, továbbá Harkányi 
Frigyes, Meinl! István, Rálli Károly, Szvctenay Miklós, 
Tliélc Endre volt orsz. bizottsági tagok. IX reklamáeziú- 
nális bizottság által a még fönmaradl vitás elszámolási 
ügyek nagyobb része a méltányossági tekintelek lehető 
szem elölt tartásával immár gelintéztelolt, úgy hogy az 
idevágó szabályzatok állal kilátásba helyezett elárvere­
zések alighanem teljesen mellőzhetők lesznek. Ugyan­
ezen bizottság tárgyalja a vállalkozók állal pótlólag tá­
masztott vitás természetű számadási igényeket is.

IPARÜGYEK
— A házalás szabályozása tárgyában legközelebb 

érdemleges tanácskozás d; indulnak meg. A földm. ipar­
és kereskedelemügyi miniszter kérdőponlokal dolgozott 
ki c tárgyban és ezeket megvitatás végett a kereske­
delmi és iparlanácslioz és a nevezetesebb szaktest ideiek­
hez fogja már legközelebb beküldeni. — IX tárgyban ma 
a következő sorokat vesszük: Minden kisebb mezővá­
rosban van ma már egy-két hetivásár, melyre a környék 
lakossága behozza az élelmi szereket darusítás végett 
és az árult összeg fejében beszerzi szükségleteit. IX heti 
vásárol; rendes látogatói a gyglosos tótok, kik a sok 
adóval terhelt kereskedő boltja előtt ütik föl sátorfáikat 
és — a törvény világos tilalma ellenére — segédek köz­
reműködésével eszközük az darusítást. Légtől)’ nyíre 
külföldi és osztrák silány portékát árulnak, mert a 
kiváltságos háziiparczikkokol a legtöbben közölök csak 
híréből ismerik. A hetivásárokon a tejfölt e vándorló keres­
kedő urak szedik le, mert nagy zajjal árusítják el portékáikat 
és a helyi kereskedőket leginkább csak a hitelbe vásárlók 
keresik föl. A gyolcsos házaló urak a hetivásárokon persze 
2—3 óra alatt összeszedik a készpénzt, azután kimennek a 
falvakba házalni, hol természetesen szintén az állandó ke­
reskedő üzletét rontják. IXs igy megy ez naprói-napra, 
évröl-évre és ez oka annak, hogy a lót atyafiak kiváló 
előszeretettel fordulnak ez üzlet felé, mely nekik busá­
san jövedelmez és melyet minden néven nevezendő el­
lenőrzés nélkül szabadon gyakorolhatnak. Pedig igen 
érzékenyen károsítják vele az állandó kereskedőt, ki 
gonddal és terhekkel elárasztva, várva-várja a heti 
vásárt, a melyen egy kis üzletet remélhet; de türelmet­
lenül kénytelen nézni, mint telepednek le boltja előtt a 
vándorló konkurrensek. IXs ez az olviselhellon konkur- 
rcnczia, oly nagy mértékben növekedik na; ról-naprn, 
hogy már-már dvisclhellen az állandó kereskedőre nézve. 
Ez magyarázza meg a vidéki kis- és középkereskedők 
szánandó helyzetét és ez okozza c körben a nagyszámú 
bukásokat, a törvénynek nem lehet czélja és inlcneziója 
a kiskereskedőket ez elvisclhetlen versenynek kitenni 
és a gyolcsos tótoknak kiszolgáltatni. A posztó- és di­
vatáru házalókkal is ugyanez a viszony. Ezek gyak­
ran 10—15 ezer fitos értéket képviselő raktárakkal bír­
nak és kocsin, segédeikkel beházalják a vidékeket, 
silány áruikat mint saját készítményeiket adjál; el. A 
szekrényeiket hátukon hordozó házalók selyem-, gyapot- 
és karlonkcndökcl, köt szövő- és rövidárukat árulgatnak 
és minden valamire való házat meglátogatnak, teljesen 
learatva a készpénzüzletet a helyi kereskedők előtt. IX 
viszonyokat újra szabályozni kell. A kereskedő osztály 
az állam fontos kultúrái tényezője, jelentékeny adózási 
faktor, mint polgár és hazafi mindig az áldozatkészek 
közé tartozik. Ez osztályt az állandó invázió ellenében, 
a Uirhctlcn konkurroncziával szemben végre meg kell 
védeni, mert cxiszteneziális érdekeiben van megtámadva, 
a mi som az államra, sem a társadalomra nézve közöm­
bös nem lehel. Jogos és igazságos védelmet kérünk, és 
pedig az említett abnormis viszonyok mielőbbi megfelelő 
szabálozása állal. — Petz Miklós.

— Az aradi iparteatület, mely az ország egyik 
legnagyobb ily testületé (1135 tagja van) febr. 28-ikán 
tartotta második rendes közgyűlését 280 tag jelenlété­
ben. A közgyűlés hclycslőlcg vette tudomásul az évi 
jelentést, mely részletesen vázolja a testület kilencz havi 
működését. E működés a két tisztviselőt foglalkoztató 
hatósági teendőknek pontos teljesítésén kívül kiterjedt a 
lanonezok és segédek ügyeinek rendezésére, munkaren­
dek, segélyzö pénztárak és egyletek létositéséro, özvegyi 
segélyalap alkotására, munkaközvetítési osztály szerve­
sére és a kontárkodás üldözésére. A jelentés hc- 
lyeslölog tudomásul vétetvén, a számvevők jelentése s 
ennek kapcsán a pénztári zárlatok lettek bemutatva, 
melyek nyomán a pénzlárnoknak és a titkárnak a fel­
mentvén y megadatott. Erre élénk helyeslések közt egy­
hangúlag elfogadtatott az elöljáróság előterjesztéso 25— 
30 ezer forint költséggel egy oly testületi háznak épí­
tése iránt, mely a testület hivatalain és gyüléstermein 
kívül utasfogadó és szállóhelyisógekct, ifjúsági egyletnek 
és iparos olvasókörnek alkalmas termeket s egy nagy 
kiállítási termet foglaljon magában. Az építéshez telket
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. ' :I I rf.-l I;-'II ián fölszereli is szerve-

• :• l.i:•■.! ái-:i jusson s o határozat vi'gre-
'•!; : a In-r olr.íik- Az inilit-

Az cr"zúfíoe fparegyonület mii- vs épiiési-
. a i -.t:i . anal; Imi.lapra kitűzőit ülését közbejött
.'I;., • ! „k : i.,ti ; 1 :.alaszlották.

r í.:.: és tőzsde.
\ i: a yar «-.iti.lánas hitelbank igazgaló-tanácja

• a '. !•, r. :• 1 a: >• .ír,, k liitcüniézet ív--zérói
1 . • i. ■' '.!••: .Ve ül,-s cp a-liiii láryyát

: . ,s i • . .. la,.- i (-1.- lelj*“ zlcmlö jl'h'liÜM
I . a. a .1 1. • A hlldll|jiMl-pév3| vasul

; . • üli -1-,| a Iliin iil-'-'Vii min v.dl szó
at.- i i I. , li-'/y I- n zxónyi!; kiboesátúv.i- 

t. k I I módozatai! ma fogják megállapítani —

A niagyarúItaUnou tr.liaivkpénztár rénzvcuy-
lá.nna.-.* ............ 1 -I.- r Un.ti.i rm g ir-i.ilvs évi

IV 1, I Imii i/.iiin- l.á .ló |.vl«'g-*i'-gC
;i i'-lll.i-a-: Jóklll M-il l-llHikóil. A ha­
la, -t i'.án li-lolvauii! iua/gaiósági

. ,. . l.ó, 1 Nándor i-lluiliyt igu'jMlósági
1 I I . ni :- . iii-'g im-lfg ..arakkal. A lm

m.-iivl illeti, a ji-!i*nt>;-* szerint 
t ,' : . : aii x .11 , l .i lü'.V.tTú.l'M I'll

I -I dara). x.V - I •.S.'i.lndh'.t írt
a i. a .ír- z- oi'ii. A un a In •■"•liizli.-'ft I l< li,

■ : ...h-r !-, n • - ■ v; I! : d a mara-li 1777 l«>.
. :• - s M I : h, .-lit I, v./. <v fnlynmün bolt-ic- 

.•tt ! a I . I ó.ii.’ii ili Irt la ii'-IU-l. kivétetett 203j 
,- V.iT.i,I hitéltei, úgy hogy 188.'». ile-

., . ! . n lilán lii-ii I. i-.yxie 457. ICl.tiÓ írttal, ma-
.1 ; I ,1 . :i 1. 11■ iOx íiliiia 188i. ilüi zriu!,. r 31-én fur- 

,!... II V. .: dli pénztárjegy liggjt U írttal, belé-
• I, I . ;.,!xaii.üii tv.ilai: h |,i.-nzli'irji-gy 1.tilll,800

I hni, darab I iiOl.m.U l’rtir.l, ugv, hogy
- ■!•, zi-i.i "T :;i - - lim darab |M-nzI;i.-jv8v 3HI.IH«I

• I .,■:i lorgalomban. A loiiibanliiz.!otboii
I- 1 Hi hi iyez *M - I az int«'-/.,-t J7r. I.',7.22

ni i ,.rí--'. . I ,-tékpapirok zálogba letelő ellenében
".’v-nzleli-t dl,■•ü|eg IrtSi ilepzemher 31-én 

IV.; a :• mai a I J1 51«» darab 2151 írt «•rlékben.
,■ • :• •» dl, 75 iá frt'al. ebből nagyobb»é«t he-

v• .„lai, it 72-» dl, 7852 filial, úgy hogy 1885.
z-ia . '.I - « ti 18.2II- * db 1823 írt maradt forgalom- 

. a \ i.a-il • -•.i-ial a ti via nyeremény üü,»11.73 írt. 
Idd -I a tadaléka I, 27’dtí 80 lóriul, az alapítóknak 
,Y-:t*.n ál ,i m.tíjdijalapra 55t».3ii írt, az. igazgalúság- 

ik ifi 87 hl. a l.ivnl.dnokok jutalma ér jótékony 
ok ui 111-872 lil. I vzcsnn I k:>Vt Ily frt li-vonatviai, 

maiad \ I '-os its ír Az alapítóknak lészvénycnkint üti 
: fog I- mai au lii-étiil ki zdxc kili'/.i-llolni. A rész- 

aye mári-z. Hl-élöl kezdve 1 Írttal válla- 
I. lm I a iiiin.aiadl tilliS 38 tit a folyó évre \delik 

A ko/g-illés a jeli-illés luilomúsul vétele illán az 
i az lg ak • - ti-logyclö l„zoli.-ágnak a felmentvényt meg- 

a I . : így In hizc.it .ág eddigi tagját. Kamuim
l a I. . zm H'd.il, l i-i-her Zsigmoncl és Melder l.n-

■ • -a -I nr- di:zalá--.d; i-li-je lejárt, egyhangúlag ismét 
me,jváig ziiplla.

* A rviedmann és íío ozúg: fizetésképtelen-égére 
i. '■ o.-a,1 j- li-ntil, i >-:ni--,\árról li--vy a hitelezők gyü-

az - me I I- iu0g|iemlilellék. hogy a telep t«-n- 
:na \■tt r,.'-zi> :i\tárraf.igot alakitsannk. Húrom lii- 

1 • . ' x I i dihiel; lo-lxévelték az eszmét. Ha e
1 ár a li : 1 ..»lan mnr.vl, a ,-sfii! elkerulltolellmi. Mára 
oj.d I v '! voll kitűzve, melyre a magyar leszámítoló
• • | . - . :i,. :,giiknak mint föliitelezönek képviselőjét is

x ár m ii ,idik, mert az adót é- napi laMl .éget 
.I ■ in na ra a hitelezők tizoln-k In.

LnyaLianok forgalma a fővárosban. A mali he- 
!■' • •„io-' i-1ül. t<-;» a le,vetkőz,« ingatlanok átíratás

• ltján k, "allék iiia - Imtoko ok k-'X.i-ib«*, u. m.. Vtilkay
; ■ • le j, \ III. kel' --z. •. ar-uteza HZ. a. Iiáza

. I I. • I Und , ; Mihály és nej.-re t Izv. Si-liOf/.er-
I,! 1 • I laz h-t \ III. k- Klaozál-idi-zii I i az. a. V-s 

Id. : ", ; e-.ar.ai«.' ni- a I - .. a. telkei 28íl fiiért
aeiio iaidl A I, íl Vili kér. százhazak 

yf lü-'idell l.-l.-,-!yre. I'e-t Teréz Vili.
, ,*,. z a. telke 15 íH literi S' hleisz ivá- 

, j*aI. -au -,-k,-r tlyórgvné éi társai IX. kér 
-I..kaii-'"-i. 1 \,- telke S.m>iI liléit Uzv l’rohuiz.ka 

Kankoxx-zk. A lóli VI ki r Nagy-János-ulvza 
/ • 1 ,/a -'tli'ii I Id-it hi. Sió1 k.iiger Jánosra, l.ó- 
z • .-a d. XIII S/er.laliolyi-ié.rza ti. / a háza
I a ii-rl lé-eni,ei;:-i,i, Ider Itózúia l’öv. kóz.nviuku- 

XI. ke Andi..-■. nt X». .- a. háza lúUJXJU
I M.vei Krau .. l.-ijn-ra. I’ongtiie/. Alajos Vili kei. 
ala-nl z i I í z leli;,' *d87 írtéit llen- z A. Stahl 

> i<-' t.:i Ki her l -ávnl ér tár- in I. kér. apród-uteza 
a haza Hl. í ••» írtért Wolf Mártonra Haáb Hál 
kx .1, ir-ul-. a In z a. lelke 2«n fiiért Hátit 

é- 1)' ..- i.akard)' Neitin:i:ill i.rz-ébcl II kor.
' I a. I.az.t il7t,t» liléit Willi» Mihályra

, , II II.diiis: hegyen |ex-i szülője 50') írtért 
old ' el e- nejére Varga Kva hl. kér ke.-ike- 
.1 22. a. házi l.v.) fiiéit Ha-imaim Islvmira. 
ier 'aív.; . |ü,i:>á! i 1. k»:. izeiil gellériliegy-utvza 

. I i a i"«H) ti;, it Stenieska lerezru. Kuk • ha:i- 
I —iá /. I! in x. halmi diilúb.n Iv.ó -zuÜ-jh It.-tj 
t had, r Aulai v • Míuivra.

ller

luté

Alin

Vidélil yó azfntézcto’z. ./ sz<!kcr;> hórv iri l:e-
I ■ '.< Ii hír huni: ion1: • . i mérleget IG022 Hl litnye-

, ;■ I . a ív i.dhié: n'-zxénynikmt f:.’ fii. azaz
' , ■ . . !'t <"./••' •1,1;,.'-. voll a ré-zvényt/ikc

1 ■ I I a. t'irl. I'd.ai -u 2171'.' 75 fii, a hetetek 
• . I a v.IJ• a t i' í.Y'-.'.I 2d Iá I. :vz adós,.!;

ve !•:' 21"' i‘t3 2i hl . a • -"w- '.e- vagyon 
'••if' '• l,' \. ff/i/er.iilt c-'drhji takarók-

/» 'ni Ur I. ..a I jtife • 5'.» Ii-zfa nyereségei 
1 . a V. d' , vr*.!' a lé xé'.viók.' v. ,'t lil,

............ . I,el. h !. I• f8 a I * Irt, '. i'ió-
. 7 d • :•? Irt. ehb.'l v, zaiinlo'xa 17757ti 82

v a; eu l' díiln, •» nt, o zt' l'-k a mull i'-xm
1" . — \ /'•■/<>/,n:/i/ i tukar.Jk//cu:-
len V ar dl eV fél Inlaut lixef. é-gé-hől 

I ; I*• I ill X V . V ; . „ -táléi;,,! tize! a i • xéliv-
: : .'.'•»*» i na! a la.:a!«l.l-ik," .'18773 Í2
' ■ ' 1 !'•!- !. I if,i ’ I. t>2 l->:ml . iáltútürcM.1
• -I i.'lz.'.'-:i. k Tlí'H) • :'i fii

, I • » l-*< I.' , ..s-rzell; 11 ka rókáén z-
tar - n-lA.je ., ihkl l; • i .1 lalvkli.keje ,.i5r bt lit,
.1,1.1! I n: .lek . .I|.;a ilr,*in In hetét, i i»s7tlblet-J írt.

.. •„« ' I «... .2.?!» Irl ehhől vi- rle zámiiolva 115880
I ' •! k-'.l'- íl ,1. 1551)2 lil. lave-eg mellett

• I. • l-' n '-vj Irl, -'elvegyleti kok jé,nők
1 t.t. vng <ai 12-.»I lói 02 ni. ti -z'a v.vere-

.' i,'< .7 nai/i/ knn-kaírzai/i laka-
I, k/>fi, ;hir :.n»tM lil i. /xé-nv lóké után 21 lidOí 

.. I ív n ,'•/.•! mutat l.i a tari.-l. klóke és nyugdíjalap 
»•" ni ki • • a li léd, miből ré zv.'nviMikint 15 forint,
v íg. :a. ,, iwzlnlel.ol I zci A tartaléktöke 11103.88
I "mi, -X h.-’ dili:' I V. forint a v.di n.'.reza ílki8i)M 
óh !••:a-uo 1 • k 7525!» Ili, az üv/e-x vagyon
•51 • ■» I :int*a rugl. k .7 j:u!krli/-mtvar-
hcli/i kra/cf/f/lri, ,/s'i laJc/ifvkpóaztór tiszta

v t I ki‘J7 íl forint, miből ré-zvónyan- 
kmt -z... • osztr.li-kot fizet; a rvszvémviiike 

:' a inid- kaa . gy idei elosztás fOUH.ll fit. 
I’1'' - ' " ’ Ik ir: i!:ói*reza 500858.31 i frt, miből
vi -z! r Ihdv.i vo 21'.-k>7 70 frrl, julzálvgo; kó.clva-

vények 115900 fit, összes vagyon 830337-iá Irt. -• ,/ 
iniiras-vúsárhclui takarékpénztár-részvény tanú­
ság mull évi mérlege szerint volt az alaptőke uüOVJ 
frt, tartalékalap 83-ÍOO frt, Letétek 904137,75 frt, váltó; 
tár .'za 120G938.SG frt, ebből visszletzámilolás 23150-í.3o 
forint, tisz'a nyereség 24100.89 forint, össze» ^ vagyon 
1394282.11 forint, o^zlulék a mait évre 14 forint 
vagyis 28 v'u.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
—- Márcziut 9. —

Gabona-tőzsde,
A haza-üzlet ma luilározottan szilárd irányt köve­

teli. A kínálat gyengébb volt, a vélelkedv kodvozubb és 
mintegv löOfJO mm. ailntoll el tegnapi teljes árakon. — 
Rozs éj árpa igen szilárd és pár krajczárral drágábban 
iizeltoio.t, tengeri és zab változatlanul szilárd. — El- 
adaloll:

Siiza. Tiszavidélei: 1200 mm. 81 k. 8.974 frl, 
50J mm. 80.4 k. és 100 mm. 79.5 k. 8.85 frt, 30U 
inrn. 79 k. 8.85 frt, 200 mm. 79 k. 8.80 frt, 200 mm. 
79 k. és 200 mm. 78 k. 8.80 frt, l-í00 mm. 78.8 k. 
8.821 frt; 100 mm. 79.5 k. 8.70 frt, 100 mm. 78 le., 
100 mm. 77 k. és 100 mm. 70 k. 8.70 frl, 300 mm. 
78 2 k. 200 mm. 78 k. és 200 mm. 77.0 k. 8.75 frt, 
100 mm. 77.8 k. és 100 mm. 77 k. 8.70 frt, mind há­
rom bóra.

Pestvidéki 2éX> mm. 79.5 k. és 300 mm. 78.2 
k. 8.75 frt. 100 mm. 79 k. 8.75 frt, 200 rnm. 77.4 
k. 8.05 frt, 100 mm. 77 k. 8.00 frl, 100 mm. 70.5 k. 
8.55 frl, mind három hóra.

Felső tiszavidélei 000 mm. 81 k. 8.92£ frt, 500 
mm. 79 k. 8.75 frl, 200 mm. 70.5 k. 8.40 frl, mind 
három hóra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 8.85 frl, három hóra.
Tengeri 100 mm. 5.45 frl, 200 mm. 5.45 frl, mind 

kellő készpénz fizetés melleit.
Árpa 200 mm. 0.75 frt : 200 mm. 0.15 frl, 100 mm. 

5.75 lil. mind készpénz fizetés mellett.
üíab 300 mm. 0.35 frl, 1UO rnm. 0.75 frl, 100 rnm. 

(1.80 frí ; mind készpénz fizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

trtMt
Busa

Rose
Árpa

Zab
Tengeri

Ktilee

uj bánsági..............
I. tiszavulékl .... 
.• pestvidéki .... 
» feliérmegyei . . .
» bácskai ................
» éizakmngyarorsz.

u takarmány .... 
I) égetni való. . . . 
•I sörfőzdéi..........

6 bánsági...................
» másnemű .....

70 -81 */v 
70-81 .. 
70-31 
70-81 » 
70-31 » 
76-81 « 
70-72 ■»
60—02 I)
62-04 >» 
04-60 .. 
89-íl 

76 » 
73 4

8 Hó 
8.25
8.35 
8..1Ó 
7.95 
0.60 
5.75 
6.4?)
7.35 
Ü.-ÍO 
5.50 
5.45

4.00

írtig

RÍ75
8.05
8.76
8.75
8.40
6.80
0.20
7.26
6.80
0.85
6.65
5.60

uj, káposzta . .
— o bánsági............. — » —.— —
Hatávldőüxlot gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb nev/yorki gabonaárfolyamok kövelkezlében nyű­
göd tabb irányban nyílt inog. — Költőiéit:

Délelőtt:
Saokványbuta tavaszra mintegy 10000 mm. 8.30 

8.35 és 8.34 Irton.
Szokványbuza Őszre 1000 mm. 8.61 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.G0 

és 5.59 frlon.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.48 és 

0.49 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és az irány 
is elhmylmlt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.34 
és 8.33 Irton.

Szokványbuza őszre 1000 min. 8.50 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 6.69 

és 5.53 frlon.
Déli 1 órakor hivatalosan, zárulnak:

Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.33 — 8.35—
Szokványbuza őszre............, . » 8.50 — 8.51 —
Tengert május—júniusra................... » 5.58 — 6.63—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.48 — 0.60—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt és az irány olcsóbb 

berlini gabonaárfolyaméit következtében lanyha. — Köt­
tetett : $

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 8.33, 
8 31, 8.30 és 8.31 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.50, 
8.49, és 8.50 írton.

Tengeri május—júniusra 1000 min. 6.58 frlon.
Szokványaab tavaszra 2ÍKKJ mm. 0.48 és 0.49 frt.
Szokványzab őszre 2000 mm. 0.38 és 0.40 írton.

Esti (J órákor
Szokványbuza tavaszra...................
StokványLuza őszre ..........................
Tengeri május—júniusra...................
Szokványzab tavaszra......................
Szokványznb őszre...............................
Káposztarep'-ze augusztus—szept.-berrc

zárainak:
. . frl 8.30 — 
... « 8.49 —
... > 5.57 -
... < 0.48 —
. . . . « 0.38 —

11.1 —

8.32— 
8.51- 
6.59— 
(1.50— 
0.10- 

11.1 -

Terménytőzsde.
Terményekben inérsékolt volt u forgalom.
Szilva tartósan szilárd, szerbiai zsákáru G.J frton, 

boszniai darabos 8 frton, 86 darabos 12 frlon köttetett 
50 kilúkint.

Dleanózilr pesti áru hordóval együtt 52^ frton köt­
tetett.

Szalonna városi légen száritolt -1G frton vásároltatott.
8ae»e szilárd; 21.50—25.— forint, szeazéleiztö 

2G.B0—90.75 Irt.

firtéktőesde.
A tőzsde szilárd irányban nyílt meg s az előtőzsdén 

különösen osztrák hilelrészvény után volt élénk kereslet. 
A déli tőzsdén, kivált magyar járadékokra nézve uralko­
dott szilárd irány, melyek külföldi számlára vásároltat­
tak élénken, ellenben a hitelrészvények árfolyama arra 
a Itirre, hogy a német császár megbetegedett, csökken­
lek. Az utótőzsdén még inkább ellanyhult az irány, el­
lenben az eslitőzsde lanyhán nyílt meg, de később 
kedvezőbb külföldi jelentésekre ,sínét megszilárdult.

Előtősado.
Az előtőzsdén csupán osztrák hilelrészvényben volt 

élénkebb forgalom, mely 299.30-től 300.10-ig köttetvén, 
maradt 299.90 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 9.1-on köttetett.

11 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299.90—JUKJ, magyar aranvjáradék 105.82.)— 
101.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdi'ir járadékok szilárd irányt követlek, hi- 

telrÚRZvények lanyhultak. Osztrák hitelrészvény 300.10 
—299 közt ingadozván, maradt 299.20 pénz, magyar 
hitelbank 30G j>énz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
93-on, magyar aranyjáradék 104.75-101 104.85-ig, ma­
gyar papirjáradék 95.77)-tßl 95.72^-ig, alföld-fiumei vas­
úi i elsőbbség 102.50-en, magyar jelzálog hitelbank nye­
rőmén y kötvénye 103.50 tói lü3y-ig, első erdélyi vasút 
líh).5?>-en, Fonciore pesti biztosító intézet 73-on, kőbá­
nyai soitéshialnló 273-on, újlaki téglagyár 188-on köt- 
tettolr. Valuták és váltók "keveset változtak.

1 óra 30 yerozkor Sárainak: Osztrák hitel rész vény 
299.2'h--299.30, magyar hitelbank 30C—305.25, magyar 
aranyjátadék 104.80—104.85, magyar papirjáradék 95Í7U

hilelrészvény holnapra 
ú—G forint, egy hóra

-- -95.VO.
Praomlumüalet: Osztrák 

1-50—2 forint, nyokz napr 
11.50—12.50 forint.

Utdtözsde.
Az ulólőzsdo szilárdabban nyílt meg, do később mi­

vel a német császár betegségéről szóló liir fentnrtottn 
magút, vllanyhult. Osztrák hilelrészvény 299.50—298.90 
közt ingadozott, magyar hitelbank 30G-túl 305J-ig, ma­
gyar Itiszúmiloió és pénzváltó-bank 92.^-on, magyar 
aranyjáradék 104.80-101 10-4.90-ig, magyar papirjáradék 
95.72 t-től 95.774-ig köttetett.

a óra 30 pereikor zárainak: Osztrák hitelrészvény 
898.90—2991, magyar hitelbank 305J—-306, magyar arany- 
járadék 10t.S2é—104.85, magyar papirjáradék" 95.72* 
— 95.75-ig.

A magánforgalomban osztrák liitelrószvény 298.90- 
lől 297.50-ig kelt.

Esti tőzsde.
Ingadozó irány mellett osztrák hilelrészvény 297.50-től 

298.60-ig, magyar hitelbank 304.76-töl 306.25-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 92.50-től 92.75-ig, magyar 
ranyjárndók 104.80-IÓ1 104.824-ig, magyar papirjáradék 
85.70-töl 9ö.72J-iz kötletett.

0 órakor zárulnak! Osztrák hitelrészvény 298.G0— 
298.70, magyar nranyjáradék 104.82^—104.85, magyar 
papirjáradék 96.72^—95.70.

Felezámitolásl árfolyamok,
Magj'or 4«/0 aranyjáradék........................................... —

« 6e/0 papirjáradék .
« általános hitelbank................... .... 306.—
« _ pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —

Tiszai és szegedi kölcsön................... ..... ■—.—
Magyar jelzálogbank..................................................... —
Osztrák hitelintézet. 299.—
Anglo-osztrák bank......................................................—
Állami vasút........................ ..........................................—
Déli vasút..................................................... ...._
Török bir. dohány .
Rima-Murányi t , j • , , ’

Sertéakereak©delmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 9. Az üzlet változatlan. M. uras. Öreg 
nehéz 42—43J írtig,fiatal nehéz 45—45J forintig, közép 
44—45 forintig, könnyű 41—42 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 41—42 forint, közép 41—12 forint, 
könnyű 40—41 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz------— forint, átmeneti közép------------- fo­
rint, átmeneti könnyű----------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 frt, közép 40—41 frt, kőny- 
nyü 38— 40 forint. — Hízó 1 éves 28j—30j lo-
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4<>/0---------
forinl, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 lex'o* 
náfsnl kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4o/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcnetcliek adattak át, ve­
vőn- a páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtősede.

Béoa, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A berlini 
Diskonto-bank mérlege és Mauthner igazgató utazása 
Budapestre állítólag a btulapcst-pécsi vasút ügyében, 
élénkitolog halottak az üzérkedésre és a mai clőtőzsde 
iránya igen kedvező volt. Osztrák hitelrészvények mel­
lett járadékok és vasúti értékek vettek részt a hausse- 
bnn. Sorsjegyek jó kereslet mellett emelkedtek. Va­
luták változatlanok. Az elhelyezés nagy pénzbőség 
mellett könnyű volt.

11 órakor * Árulnak : Osztrák hilelrészvény 299.80, 
magyar hitelbank 307, angol-osztrák bank 117.30, 
osztrák-magyar állainvasut 25G.25, Károly-Lajos vasút 
210.10, elbavölgyi vasul 108.75, májusi járadék 80.32, 
magyar nranyjáradék 104.85, magyar papirjáradék 
96.82, busz frankos arany 9 99.

Déli tŐBSdfla
A déli tőzsdéit az irány változatlan maradt és je­

gyeznek : Osztrák hilelrészvény 299.90, magyar hitel­
bank 307, angol-osztrák bank 117.30, osztrák tarto­
mányi bank 11.0, unió-barik 73.90, osztrák-magyar állam- 
vasul 255.90, Károly Lnjos-vasut 210, déli vasút 126.50, 
olbavölgyi vasul 109, májusi járadék 8G.30, magyar 
aranyjáradék 104.85, magyar papirjáradék 95.85, busz 
frankos arany 9.99.

A tőzsde magatartása ugyan később is igen szilárd 
maradt, mert Berlinből kedvezőbb irányt jelentettek, de 
az üzlet élénktelen volt és csak néhány értékpapírra 
szorítkozott. Váltók és valuták lanyhultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák" hitelrószvóny 299, 
magyar hiielhank 3015.25, angol-osztrák bank 117.75, 
bankegyeaület 111.G0, unióbank 74, osztrák-magyar ál­
lamvasul 266.80, déli vasul 12ti.60, elbavölgyi vasút
168.25, északnyugati vasul 174, tramway 208.90, Lloyd- 
részvóriy 024, dimagíizhajózi'isi részvény 494, osztrák 
aranyjáradék 114.90, magyar aranyjáradék 104.87, ma­
gyar papirjáradék 95.82, májusi járadék 86.42, bécsi 
községi sorsjegy 125.75, 1864-diki sorsjegy 170.50, busz 
frankos arany 9.99, német birodalmi márka G1.G0. Koiiv- 
telun.

Béoa, márcz. 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar főldtehermontesitési kötvények 104.76, 
Erdélyi főldtehermontesitési kötvények 105.75. 6l/3°/0-O3 
magyar földhilelintézeíi záloglevél 101.— Erdélyi vasul 
190.75. Magyar keleti vasút 115.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 122 —. Szőlödézsmaváltsági kölv >nyek 100.—, 
G°/0-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—. 
Magyar 4°/6-os aranyjáradék 104.87. Magyar vasúti köl­
csön 163.—. Magyar hitelbank 300.25. Alföldi vasul 
1UJ.75, Magyar északkeleti vasút 179.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 0)0.85. Tiszavidóki vasut-részvény 252.—, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 93.—. 
Kassa-oderburgi vasút részvény 155.75. Magyar papir- 
iáradék 95.85. Dohány-részvények —.—. Leszámiloló- 
bank —.—. 'fernes Buga —.—.

Béoa, márcz. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 298.80, Déli vasút 120.50, 
4-o/o-os aranyjáradók 114.90. Váltó Londonra 125.85. Ká­
roly-Lajos vasút 210.00. 1864-es sorsj. 170.50. 18G0-as 
sorsjegy 140.40. Török sorsjegy 20.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 117.80. 4'2o/0-o$ ezüsljáradók 8G.G0. Osz­
trák államvasut 250.30, 20 frankos ‘J.98.Í 4'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 80.40. Osztrák hitelsőrsjegy 179.75 
Osztrák-magyar bankrészvény 874.—. Csász. lu'r. arany 
5.92 Német bankváltók 01.55. Elbavölgyi vasút részv.
108.25. Wiener Bankverein részvény 111.00. Dunagőz- 
hajózási rószv.-tára. 495. Szilárd.

Esti tőzsde,
Béofl, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósilójánuk távirata.) 

Az esti tőzsde a német császár megbetegedésének hí­
rére és gyengébb párisi jelentésekre ollanylutit. Említésre 
méltó forgalom csak a legfontosabb értékekben volt. 
Zárlat előtt kissé megszilárdult az irány. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 298.50—298.10, magyar hitelbank 
305.25—304.60, angol-osztrák bank 117.75—118, osz­
trák földhitelintézet 241.60—242, magyar jelzálog hitel­
bank 127, tramway 208.90—209.50, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 255.50—255.80, Károly Lajos-vasut 210— 
210.50, elbavölgyi vasút 108, török dohányrészvéuy 
74.75—74.50, májusi járadék 80.86—80.30,osztrák ezüst- 
járadék 86.42, osztrák papirjáradék 102, magyar 
aranyjáradók 104.85—104.77, magyar papirjara- 
dék 95.80 —95.82, török sorsjegy 20.25.

5 óra 30 perozhor zárulnál!: Osztrák hitelrész­
vény 298.40, magyar hitelbank 304.75, osztrák tarto­
mányi bank 110, tramway 209.40, osztrák-magyar 
államvasut 255.70, Károly Lajos vasul 210.50, török 
dohányrészvény 74.25, májusi járadék 80.27, magyar 
nranyjáradék 104,77, húsz frankos arany 9.99, német 
birodalmi márka 01.02 és ultimora 61.07$.

Zárlat ntán n magánforgalomban jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 298.40, Károly-Lajos vasút 211.75, magyar 
nranyjáradék 104.77.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 297.80, magyar papirjáradék 104.80.
Drolongácsló- és praemlumüzlet a béoal érték­

tőzsdén.
Bio», márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra ímárczins 
12—15) terjedt, a következő prolongáozló-lételek 
mellett folyt le; Osztrák hitelrészvény 5 kr report — 
1U kr deport (25—2j°/0), magyar hitelbank simán — 
15 kr report (3$—3jo/0),), osztrák-magyar államvasut 
30—50 kr deport (2$—l]o/0), Károly Lajos-vasut 25—40 
kr deport (3J—2i°/o), deli vasút 25—30 kr deport (4J 
—májusi járadék 10—15 kr deport Í3J—3A°/o). 
magyar arany járadék 30—15 kr deport (líf—2$%), 
magyar papirjáradéle 20—30 kr deport (3|—3°/n.)

Praemlumüzlet. A díjtételek valamivel olcsóbbak. 
Osztrák hilelrészvény holnapra 2—2$ frt. nyolez napra 
6—6$ frt, egy hónapra 1Ó$—11 frt, három hónapra 
19í—20 frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
12j—13$ frt; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 19—14 
frt, déli vasat egy hónapra 7—8 frt; magyar arany­
járadék egy hónapra 9$—2} százalék, három hónapra 
4$—5 százalék.

Magáukamatláb : Első váltóra 2 j—3 százalék, tá­
volabbi látra és telepilelt váltóra 3j—3} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, márcz. 9. (Az Egyetértés tiuVétójának táv­

irata.) A szilárdabb lomlór.i sürgönyt ellensúlyozta a 
lanvlia newvorki távirat; n jelentékeny realitások követ­
keztében az" irány lanyha volt, de az árfolyamvesztésé­
nek egészben csak esekélvek. Búza tavaszra indult 8.0.S 
Frlon, cselt 8.47 frlig, majus-juniusr^ 8.04-8.62, őszre 
8.80-8.79, rozs tavaszra 0.59, zab tavaszra O.bo—b.8->, 
május—júniusra 7—0.99, uj tengeri 0.02—0 frt.

Délután élénkleien volt az üzlet és jobbara csak 
egyes kötésekre szorítkozott. Az árfolyamok alig va.loz 
tak. Búza tavaszra 8.40, május—júniusra 8.00, zab ta­
vaszra 0.83, rozs tavaszra 0.57 frlon köttetett és maradt 
végül mind ez árfolyamokon inKább pénz. Tengeri 0.01 
frton köttetett; búza Őszre 8.78—S.8U, zab őszre 
—0.85, rozs őszre 7.08—7.10 frt.

Kész ára daczára a fogyasztók tavlúzkodó magatar­
tásának, változatlanul szilárd. Kiadatott 1000 mm. te­
mesvári búza 70.5 k. 8.75 frt bárom hónapra egy bécsi 
malomnak.

Szesz kész áru 21J frton kapható.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Trieszt, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 125.80, o,asz bank- 
piaczokra 49.85, húsz frankos arany 9 98, májusi jan- 
dék 80.10, magyar arany járadék 104.85, magyar 
papirjáradék 95.85, osztrák hitelrészvény 299 30, 
olasz járadék 97.50. .

Berlin, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsdén hitelrészvények magasabb 
árfolyamokkal vétettek, Károly Lajos vasút, osztvak-ma- 
gyar államvasul és elbavölgyi vasul lödözési yetcKicrc 
szintén emelkedtek. Járadékok csendes irányt követtek. 
Később arra a hírre, hogy a német császár komolyan 
beleg, általában lanyiiuit az irány. Magánkamalli'.b 1y-

Berlin, márcz. ' 9. (Tőzsdei tudósítás.) A Diskont­
bank kedvező mérlegére az árfolyamok emelkedtek, de 
záriul, felé eladások Lágyadtságot idéztek elő. Járekpapi- 
rok tartvák. Német értékek, vasúti részvények és 1 Ma­
gyar járadékok kedveltek. I lányaéiiékekbon pang az üz­
let. Orosz értékek kissé gvengültek. Arany keresett.

Berlin, márcz. 9. illtótőzsde.) Magyar_ aranyiu- 
radék 84.75, osztrák hitelrészvény 497, osztrák­
osztrák déli vasul 207.50, Károly Lajos-vasut 85.10. 
Realizálások.

Frankfurt, márcz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst 
járadék 69J, osztrák arany-járadék 93.10, osztrák hitel- 
részvény 210$, oszlrák-magvar államvasut 207.$, l-.ároly- 
Lajos-vasul 170^, osztrák déli va<ut 102$. Tartva.

Páris, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az értéktőzsdén franczia járadékok lanyha, a többi 
értékek hausse-irányt követnek. ./ óra IS pénzkor 
jegyeznek -. 3n,0-os franczia járadék 82 33—82.15, olasz 
járadék 98.50, magyar aranyjáradék 84.05, török con- 
solok 10.35, egyiptomi kölcsön 354, spanyol kölcsön 
5S.02, ottoman bankrészvény 541.25, Crédit Fenéiére 
1340, Szncz-részvény 2132, Panama-részvény 400. osz­
trák tartományi bank 495.

3 óra J+0 peronkor zárulnak: S'Vq-os franczia 
járadék 82.25, 4$°/0-os franczia járadék 109.82, osztrák­
magyar államvasut 517, osztrák déli vasul 208. franczia 
lörlészthctö járadék 85.27, magyar vasúti kölcsön 309, 
magyar jelzálog-hitelbank 518, magyar aranyjáradék 
84." ,,, ottoman bankrészvény 540, osztrák löldliilehész- 
vény 790. Mozgalmas.

Pária, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdón külföldi járadékokra nézve szilárd 
irány uralkodóit, ö óva 3J perczkov jegyeznek: 
Magyar aranyjáradók 84.08, spanyol kölcsön oB.oß, 
egyiptomi kölcsön 35 4, 3°/o-os franczia janidéi; 82.27. 
váltó Londonra 25.17$. orosz rubel 252.50. Magánkamat­
láb 2$"'o.

London, márcz. 9. Magyar aranyjáradék 83J, osz­
trák aranyjáradék 93, osztrák ezüsljáradék 09, angol 
consolok 1011 ., ezüst 40.n/iu Szilárd.

New-York, márcz. 8. (Kabelsiirgüny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 95$, váltó Londonra 4.871, 
négyszázalékos lökésiiclt kölcsön 1877-ből 127$, Éllo­
vasul 27?, váltó Parisra 5.10’.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
olajBoriin, infirez. 9. Búza, rozs és zab lanyha, 

szesz nyugodtj
London márcz. 8. Búza nyugodt: angol, piros búza 

$—1 shillinggel drágább; érkezett szilárd. Külföldi búza 
$—1 shilling, gömbölyű tengeri $ Mi., zab $—jj sh., 
árpa } shilling heti javulást mulat. Amerikai tengeri és 
majátaárpa renyhe. Repczeolaj helyben 21J. Havatma- 
ezuker névleg 14. — Fclliozatal: Búza 11108, árpa 
17922, zab 25164, imperial quarter. — Időjárás: fagy.

Bróma, márcz. 8. Finomított petróleum helyben 0.80 
márka.

Newyork, márcz. S. (Ivabelsi'trgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9J/i0. Neworlcansban 85/g. — Petroleum fin. 
70« Abel TestNewyorkban márcziusra 7-;3 —Filadoíílá- 
ban máreziunra 7}. — Nyers petróleum 0$. — United 
pipe line certificates 79$. — Liszt 3.25. Piros őszi 
búza helyben 94f cent (— 9.01 forint), áprilsVa 94J 
(— 8.99 lorint), májusra 95$ cent (™ 9.00 frt) jú­
niusra 90$ cent. (— 9.10 forint) 100 kilonkint. Tengeri 
49. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.97$. Rio- 
kávé 8.45. — Zsír (Wilcox jegyű) 0.70. (Fairbank 
jegyű 0.55. — Gabona fuvardíj imperial-quartcrenkint 
Eszak-Amorikából az angol kikötükbo és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2j cent 
(= 0.08 fit 101) kilokint). -- Napi felhozatal gyacotból 
13000 bál.
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8.40
8.00

1.92 
27.91 
28.IS 
83.18 
84.il

2.44
193

8.77
10.39
8.20
8.51 

26 54 
23.05 
21.6? 
21.4* 
83.43 
23.33

2.89
1.31

0 In
0 04 
0.03

oioj
0.08
0.08
o.oa
008
0.00

0.00
0.10
0.08
0.83

0.19
0.19
0.18
0.16

j? Ari 5.
Bnzv folyó liótaa . • • • ’

— ...............................................................
— iiiúlu-:-iuniu«ra . • • •
— juhu •aufuszlu-ra . . ■

Linzi 12 márkái folyó hóra . .
— áprilisra. ..................
— mAjiií-juniusra ....
— JuliUB-a'iyusztUira . • •

Olaj folyó hóra......................
— Apri l>rc..........................
— májúi ól 4 hóra . . . •

Hzczz folyó hóra. . . . • .
— iiiáv.i-tól 4 hóra ...
— ittol-ó 4 hóra ....

Szállitáal dij: fin lapuiról •
— « Bócsből.

BERLtH.
Búza április-májusra ....

— szoplembcr-októbcrre . .
Hoz» Aprllis-mijnsra . . . .

— szt-viunib' r-uklóborre . .
Zab áprilh-miiuíTi . . .

— múi'ii-j'viiusri . • •
Olaj április-májUsr.v ....

— sz ‘vin-nb.T oklóbcrro . .
Szesz április roii'Jtn . .

— iulliu aug'iszlusra . . .
BzAUltást dij: Bjtauostről. •

— » Décsb il . • •
BTBTTIM.

Buta áprll.-májúira . . ,
— s.-.oniomber-oVIóbeirá. .

Rozs április in ijusra • . . .
— sz i.lcm or-októberrs .

Oldj április-májusra ....
— i:z"l'ti-iiil«*r nklóborre . •

Esocz kész v.-.állitásra . . .
— április-in púira • . .
— junius-julfusra ...

iuliu<-au:usilu-ra. • •
Rcuozo ....................................
SxímtAsl díj: BudapOiUil •

— t tiécvbiil . •
_ rJls.

Búza mirezimra • . I • ■
ti ózó márcziusra.................

— májusra.......................
Olaj kész üúlit ura ....
Szállltáei' díj: l!n hpssl'róí •

BOROB-ŰLO.
Búza................................. ....
Knb...........................................
Olaj.......................................
Rcpezo..................................
Teagerl..........................................
Kiállítási dij; Uuihpcatröl .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szeaxüzlot.
Bóca, (St. Marx), márcz. 9. (Távirat). Felhajtatott 0609 

db. és pedig 1510 bakonvi nehéz, 2470 könnyebb, 2029 
süldő. Nyugodt irány mellett az árak $—1 forinttal es­
tek, ellenben a süldők ára 2 forintlal emelkedett, mert 
a hófúvások minit n készlet csekély volt. Arak: bakonvi 
nehéz 89—4150 frl, könnyebb 35—38 frt, süldők 
34—12 fit, szalonna 47—48 írt, zsir 62—53 frt, mind 
100 kilogrammonkint.

Vidéki üzlet.
B.-Caaba, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Gabonaüzletünk a lefolyt hetekben a mérvadó piaczok- 
ból jelzett magasabb árak következtében nálunk is igen 
szilárd volt. Búza 30—40, tengeri 20—30 krral maga­
sabb Arakon vételeit. A következő árak jegyeztettek: 
Búza 75 k. 7.40—7.50 fiiig, 70 k. 7.00—7.70 fitig, 77 
1c. 7.70—7.80 frlig, 78 k. 7.8U -7.90 frlig, 79 k. 8— 
8.10 írtig* 80 k. 8.10—8.20 frtig, tengeri nagyszemű 
4.00—4.70 frlig, cinquantin 5.10—5.20 frlig. pignoletto 
5.30—5.4(1 írtig, szalona 35—80 frlig 100 kilonkint.

Nagyvárad, márcz. 0. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A terményüzlelben e bélen úgy hangulat, mint az üzleti 
irány szilárd volt. az árak lasacskán emelkedtek, de 
nagyok darusítások alig történlek, minél nagyobb kész­
letekkel rendelkező tulajdonosok, magasabb árakat he­
lyeztek maguknak kilátásba. A heti vásár is korlátolt 
volt. — Búza: A heti vásáron s kisebb tételekben 
3000—i-OOU min. forgalom mellett, minőség szerint 
7.50—7.80 Irton vásároltatott. Rozs: Kielégítő figyelem­
ben való részesülés mellett, a mérsékelt kínálat 6.80— 
U frlig talált vevőre. Árpa; Korlátolt forgalom me'lett 
mmazsánkéiit 5.4;)—5.00 irton kelt. Zab: Fogyasztásra 
s termésvetés czéljából állandóan keresett czikk, a 
détailt üzletiéiben minőség szerint mm. 5.00—0.26 frt 
árt ért el. Tengeri: Csekély behozatal mellett szeszgyá­
rakban gyorsan helyezhető. 4.90—5.00 frlon. Szesz; 
A gyenge kereset daczára, alig szilárd. Készáru nagy­
ban 24.50, kicsiben 25 írton kelt 100 liter perczenkinti 
hordó.

Szombathely, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A behozatal részint a jobb árak, részint a jó utak kö­
vetkeztében kielégítő. Az árak a főbb gabnapiaczokról 
jelentett áremelkedések miatt itt is jóval emelkedtek, de 
különösen bükköny, lóhermag és moharmagé, a kevés 
készlet, és a nagy kereslet miatt. Időjárásunk nagyon 
változó, szeles hideg, havas, néha meleg napos, és esős 
jelenleg hideg szeles. Gazdáink véleménye szerint, ez az 
időjárás őszi vetéseinkre nézve jó hatással nem 1 iiet. 
A tavaszi vetéseket gazdáink az idő előhaladoltsúga 
folytán, már nagyon szeretnék megkezdeni. Gabona­
áraink: Huza 70—77 k. 8—8.15 fit, 78—80 k. 8.20— 
8.30 fit; rozs elsőrendű 0.80 fit; közép 0.50 frt; árpa
7— 7.25 frt; etető 0.50 frt; zab 0.45—0.80 frt; kuko- 
licza (i frt; einquanlin (1.50 frt; hajdina 7 frt; bab
8— 9 Irt; köles 7 frt; mohar 9 frt; bükköny 8.00—9 
frt; lóhermag 62—55 fit; fehér lóhermag 05 frt.

Knla, márczius 7. (Az Egyetértés tudósítása,) Idő­
járásunk még mindég zord és télies és a füldmivesek 
még nem bírtak a tavaszi vetésekhez fogni. Gabona­
áraink utolsó napokban emelkedtek, de csakhamar 
ismét csökkentők. Jegyeztetett búza 7.80 frt, zab 5.00— 
5.70 frt, tengeri 4.50 fitig mind 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör igazgatósága f. év márczius 11-én, 

azaz csütörtökön d. u. 5 órakor illési tart. Ezután Egan 
Ede értekezik «a tejgazdaság mai állásáról». Az érteke­
zésen vendégek is szívesen láttatnak,

BORÁSZAT.
*** Szölőojtánl tanfolyam. Pomáz pestmegyei hires 

vürösborlermolő község kérőimére a földmivelósi minisz­
ter szölöojtási tanfolyamét engedélyezett s ennek meg­
tartására Kosinszlcy Viktor borászati vándortanárt küldte 
ki. E tanfolyamat még a tavaszon, a többieket azonban 
inár csak november búban tartják meg.

NAPIREND: Márczius lÖ-ón.
Naptár t S/.unla. — Rém. katb.: Il.unva/.ó szer Ja. — Prot:* 

Sándor. -- Göröe-orosz: (február 20.) Poríir. —- Zsidó: 
(v-adar 8.) — Kap kél fi ó. 20 p„ nyug. 5 ó. 54 p. — 
Hold kél 8 ó. Só p. regg.. nyug. 10 ó. 48 p. este. 

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6. 
Honvédelmi minise túr fogad d. u. 4—5.
Kösmunka- óo közlőkéi!és ügyi miniszter fogad d. U. 

3—4-ig.
Horvát mini,íztor fogad d. 0. 10 —d. U. 2.
A k iyviso Itilulz ülés/ d. e. 10 órakor.
Az orssÁgo.i Ipr.roRyosület bútor- és rokonipari szak« 

Osztályának ülése d. u. 6} órakor.
Az ornz. klr. zonoakailómia hangversenye este $8 óra- 

korsaját helyiségében.
A fővár as! szatócaíji artúr enlat zártkörű tánezostélyo 8

(Óvárosi iparoskörben
Az Ibolya társaskör jótékonyczélu tánczestélye a Vigadó 

éttermében.
Verososttgin festményeinek klállitáaa az Andrásay-

uti műcsarnokban nappali világítás mellett d. e. 9-tdl 
d. u. 5-ig és villamos világítás mellett este 6- 9-ig. Be­
lépti dij 80 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
d. u. 1-ig.

Vürös-keraazt-ogylet Eraaébot-kórháia (Buda, déli pálya* 
udx'ar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt lu­
ll} óra közölt.

Ncm'netl mneonm s képtár d e. 9— ti. u. 1.
Műszaki ipammzomn a kercposi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-t >1 d. u. 1-iK és d. u. 8—5.
Egyetemi fUvésxkort az üllői utón d o. 8—12 és d. U

2—!■ óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—-12-ig é? d. u. 4—8-ig 
Unseam! könyvtár cl. 0. 9-tól d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.
Mezei János magyar datcsarnoka este 8 órakor a «Páris 

szálloda» löidszinli helyiségében.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaháztaJ 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

18®<
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F*»rhrr I.
I,«r*av E-
r*» se.lei'ul 
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Kuli; »cokid
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KI íren! I 
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Filip I. Kit, 
l.lw S N -ti 
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Ratend rf.. 
Drulfh M. 
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bácBkal. 
m un)

zab . . 
tengett

Mm- kirí 
Mrn kírj 
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I8°6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 10.
Kivonat a hív. lap mnrcz. 9-i számából.

Árverések a fővAroaban. Tomola Frrrncz 1200 
frtra het-5. ingósi^ai mátvzius 10 ("gyáv-ulvza lij). 
5chiesz!<r Alajos 2305 forint HU). Inra becs. ingatl. már- 
•xiits fi—III. kcr. Mr. jhirv.=úg).

Árverések a vidéken. Telit l.-fvim 22117 frtra ! 
ir,?nti. iiájtii I. Vápsvllvc. Avetlil; Lajos 2öO2 Irt 2 |;rra 
becs. ingatl. ápril 30. é.-A.-l jla-lv. línri.-k-in 11,máim; 
lO.Ofi-i Írtra Lőcs. ingnll. m új tut lí. S.-A.-l"jlívly. I'"áy 
Kálmánná 2M0 írtra lv.-s ingail. zembor "í. M,/ 
kolvz Szomolenyi .Mái-..,- öl.'.H frlrabcvs.yip.itl. m.v.vz. 
2d O-I’u: ak (Újvidék,, H’j--.-i L'oiImIh 1.818 l.m lio s. 
ingatl. inárvzius 26. Ü.-Gyamiai. U/ -i IV enca r-íiHJ*» 
írtra becs. ingóságai m.u viiis H. Ki -l'j vallás. Hrm-k 
Arnold Irt ih krra Lom. ingóvi.M. m.in-z. 12. !‘j. 
vidék. .Miiiiovits Niváim. írtra bei*«, mgall. már 
II. Sz.ihuiik.i. Vajda l-yula 2i '.U9 frda Lrvs. i ;al!.

IJ. luma-z.-iiiLai. Krvblv vi Lajos 10.010 foriíiiru 
i.c. -. ingat! márvz. 27. Sz«»ged.

Caödiitrdolmónyck. Méri János fia beszlerczebányai 
lakos ellen, bvj. April 10. C-iídbizlos: Szovfried Júzsuf 
lsr.-'-ki _ bíró, lömcggontlnok : liuvkov zky Kálmán. «Sl;ul- 
ler's Neffe cl Coir.p. bcsztorczcbányai lakos ellen, bvj. 
ápril 10. Csö'dbizlos: Szcyfrictl József t-.zvki bird, tó- 
meggondnok! Burkovszky Kálmán. I.úvi Málvás szent- 
cyÖrgy-tiLrányi lakos vllon, bej. ápril 10. Csödbiztos: 
Fazekas László tvszéki bird. töiiieg"onclnok: Flegmán 
Tend. Fuchs Sdzu nákófalvi lakos ellen, bej. ápril 10. 
llsödbizlos: Secborsvli I’erencz tvszéki hiró, tömeggond- 
r.ok Tní'unácz Mlailen.

Pályázat. A b.-gyulai kir. tízéknél 11. ősz!, jegyzői 
állomásra.

.1. Karo-be.-ény 
Takács F. Ka sí 
lnral .1. Ke'ofgv.ir 
l’riieha'c .1. X -ti/ehen 
I'anker I, Lakkanbach 
Hon: A. T rán 
Tnr.xy G. N.-Krriis 
II rvh'h íi. I'clrcvzca

Pannónia szálloda,
no h I. n av.icvc
llo-" i .• Gy. Sí; ron 
1*. Tó i, t. Xuas 
II t’! •* I. N.-K'iyed 
I’ loi.l» I. /.ri'l 
D. G -ív-.: <í. KV. ;t
l> U.-iiii -Vi i;,ahi.l'.i 
• r - ly } .1 - 2 ou. 1 
", o-’oinot .1. II -I .
Neun,a. I. A Urn-V. v 
I*, or M. Vara- Un
I -r K M-*M
II. I. -nf'.i : Xr.'-I
XV. ;ln:' V. zahadka
II -Íny K 1 .nme*
XX v I. I. 2-3
I-- n ,, '. rnitalhXV.

Erzsuet szálloda
K*rs*l*ssy L. lY.lony 
I.-M. Tasz 
Hol fi L. lnr 
llr. Kiállt lí. Eresény

Tormái M. Fe'-Os 
Proili ol p. Hé«* 
ltoo-7. m. Páooka 
Hook .1. t'.iviiiék 
Hor-nit ky K. M.-Vásárhely 
Veil rvtnii'.'p",. Kó'-ra
Walter lehérló szálloda,
Ku ia-j J. Ui;ly3?.ilji 
llrrniv Gy. A'lony 
Ahxiuidor L, N gybaiom 
Klaut* M. IPrs 
Pomrát* J poiotsSorf 
Gnnich M. Ilobieuzcn 
Hol J. S/t.-fiallcn 
Pia« ,X. Genf
lloiicr M. 'i'.T.o 
8 hwar t M. Ka'ccta 
K! in J. li. es 
Wein* .1. II-e 
T.ipH II. Vos.-nrcm 
Kraus* J Pozsony 
Jlroil V. Baden.

M. Allamvasut-száiloda,
Kill.-, hóra II. Orsóvá 
XVelir.r.aiin A. Trieszt 
Hcrper V. V-hreezen 
Rer rer A. Dcbr^cz n 
I.ich moan 8. Ptrbenyik 
Eisner A. Arail 
Tho K. Csikvár 
Hacker M. Kop'onv 
l nger M. Veszprém

A legyőzött tél.
Esik, hideg van. a tűz <Sg a kandallókban, az ég sötét. -- 

Ilyen a báli, hangverseny! estélyek stb. ideje, de sajnos, ez 
szintén a nátha, a légzócsövek clrekcdéiónek, torokgyiknak, 
oldalszurásoknnk évszaka. Hamar meglehet hűlni, és aztán 
az ember egy géppé változik itt, mely köhög és köpköd, az 
orrán keresztül beszél, tüsszent, szóval alaposan meg van 
hűlve. Ez a borzasztó náthaláz. melv még a legerősebb em­
bert is lesújtja és tönkreteszi! És "mily izgékouyakká vál­
nak a-r- annyira fogékony és ideges nők náthaláz állal. A 
beteg mcgcsiinyul, eltompul és köpköd, miközben, orra és 
szemei örökösen birnakL«Nagyon szenvedőn 
köreid

Hernardct
Baptiste
1- só' tiszt
2- ik »
3- ik »
i-ik » 
Antoinette, 
üéneviéve 
Olympo

Ilclényi 
Abonyi 
Falud i 
Mérczi 
Halasi 
Magyari 
K. llegyesiM. 
Alszegi I.
H. Lánezy I.

asszonyom

Felelős szerkesztő CszVvolszky Lajos.

NÉVSOBA. ....IDEGENEK
Nemzcll szálloda.

Eim*nyi B Simony 
(.•«Ük I) V l'aiij 
Pn J n palit 
Um -1. D -Pa'al 
For;* x. ToionirV 
Molnár M Teromál 
)im luki F. Uaciouzág

Vadászkiirt szálloda,
liirbcr; ti r <}v“r
Ptrá' I. !"■ Sml-adka
N'r-fi L. Mórán
Lelbicb A rs.rvon'ia
fi'. íny P. Vjfalu
Kovái L. Kofáim
r. r kV A. X.-Várad
Fan K. tr t ,.r:s
Fiirb'r I. Pár'*
l.ipny E tn-cd
(ifi oi term Gy. hrajora
C*r? JS l>riin
Mifbol A- n-c-
W.tlr- V. Uif
Ku'i.bfnfciih R. SiabaJki
Magyar király szálloda.

Pfelfcr F, l'.,rák 
fprníirh A Trrr.rrin 
Ke ta A. Rebrrc.-en 
Kl rr-o; t. Pr'rrzs -nv 
lie: rchmid A Bcci 
V»Ion!in A. L'ccj 
Filip I. fckk
I 'Ve » N • Várrá
Ka:»tr i. Vi GradiT a

Európa szálloda.
Rsi'iut rf A 0<«a 
Dtulf'h M. pirl*
Monlb eh F Torda 
FPiiridla M .Monlebello
$1 chilli >|. f)l«*?c;|'.ag.
t-iergio F Ohitrr«ág

Fehér hattyú szálloda.
Fi-eher J. Ai'ó l 
vonla J. C*;g|f,l 
Hollni.viii I). FieekujvJr 
Fch'Tarrniaiiii (i. S.-A.-Uihely 
A-lli'r I*. Ilev- s 1
hinn i M. Bicske 
Us.nycr 1. Hevroczen

Hungária szálloda.
n dm A. P.áris 
111 Ion Gy. Piri*
Maiiejlavil« 8. .'lahadka 
Vr Szfntmikló*. I. Ue.la 
I'r. Sch !z I Becs 
Tausig Iv. Becs 
noustoKrr I". llécs 
S-nick ti. p-ci 
ll!«li I. D;c*
H ívkor I L tl.es 
Th;j irr 1. 0 cs 
II r.lt ,\. Rács 
Hifin 8. Arsd 
tilai.'tr F. llciiitchiiJ

Két korona szálloda,
V- V vmsily 0. Dohas 
(iahmbvi A. I.'c.'h in 
11 »•fi.-i'V M. U.vi.lüx 
Miille. T. L\vinéit 
ti, Iks, M. I. ,-hnilz 
Lv.iur-r ti. Dabas

London szálloda.
Kovács M, Poi ony 
Hacker L. Pnzgcny 
Herger M Vnraiil 
Urnekrr M. Ili«*
Heqnet A. Paris 
Kór lZ? .'!. Erdély
Schmidt-Oricnt szálloda.

R ;hy J Gy neyiia 
Zsu.*vnky A. Gyeng e*

«OTnsrasEzmm

Elhaltak névsora 1886. márcz. 7—8-án.
.. íi r I he« M nnp.-.-.-.nv;, neje VJ!, krrlész u. 22. tiidövcsz.
Feic.il _>1. 7 é. hármeslec leánya VII. dob u. 8«. kanyaré.
Mzitnvil* I a c. bá logos I ányn VII, Berí-íz u. 32. tüdő-ész.
Iloi.ciik Gy 3 é. nyomdr-sx Ha I. Lego ly u. 3". Ivrglob.
. ."c uses > I. 32 ó. l-.lvi,álunk t inva VII. i var u. 17. tiidöbjj.
Il'iier íl> ó- éd fir VI. „j „ -j? ‘nggker
(.2 nimer A. ifi c. kovács 1 ‘Anya I , urvaa lér S. agylob
l'osrp .M.h!. M. I ú. cseled leány . VII. rnrra ii. 27 t idólob"
IVrt ne Nagy M. 68 é adóblifea neje VII. bziivotsig u. 1. vesetáj'
Ku.ily Gy IC. é. m,|)-2Ímo<: Y||. B csi u. 3. i'llmók r.
A ain L. 2. é. helilszfdS VII. .«.'cgcnyház tiidlivész. 
j’-'-Vi; a .1. 66 é. narr'úmo*. II. csoplir u. 6. ecólhildés.
I.r.u; r M. I! c. II. csilogány u. 2ö. HiilögQmSkor.
K;> ojy.C. 1 i: I a 'c.-*irox leánya VI. ey .r u. 1«. HliVigümö.
Kanaimi I. 1" hé hivatalnok lein x Vili, német n. soiv. dá«.
Fii' I. 7 ó. s/aiár 1-ény Vili. ujvisir f r 3 -Onxo.
Tungel A Iá h.i Vili. vig u ::i hashii! clob.
ivriten K. ifi é. narszime. leánya Vili. n - '«varos u. 11 (Müvét*. 
Vibavcsk T. 8 c. naputimr.* leánya Vili fűlő ti. 22. «arvadás.
I'cllak II. 3 é. fényi*8 lm Vili. Madách u. 16. ttidövész.
Kra'iz.üka isi. 1,9 é. kereskedő özvegye II. Iloiiti n. 17. sérv.
8 mon I. 25 é. Ir.ni ó VI. s-ern:ir\ u. 13. tildthaj.
S pos J. 33 ó, reel.- i IX. kígyó n fi, nvljrák.
Srcitzing ti. 6 ó. mérniik leánya V, sá zi k-'.rut 7:7 til.löbaj.
Nemes II. fi. é. szatócs l'a IX vinla ti. 2á. agykérlo1'- 
Hull A. fi é. maorn. I i'niya IX. Ve'o ez u. dl. UllS'ob.
Galambos J. :s ó liizmc (or 111. I-ajo* u. Ida. szivl-ai 
Harlek Pivankn lí. A. szfiiésznS III. korona u. kü. májbaj.
1 vul A- fi" *. könyvkf.lS II, íd-ul 171. (.idöb j.
Liiir.vics J. 71 é U. áncr-lii I y. 1.1. vígelgyen Illés.
B c.k .1. i é. II. Jinn« kóghá. hinV.fi.
h>- Ilik .1. 12 é. r-srLilOB t. Li|'.iilnio,oi iél-oN-la, Iüdövi/cnyS. 
llaiagh A. 81. fd.lnvives I. I.ipn mezei l.ibolydn, r,:oli!i .riyaloh.
Pene.l-kEz. I-'ac.l: i .’. 4."> ó. fn;lilk. iiélkal: IX. eoroksjri u. 65. gyoroortaj- 
ll'.ili.clinia ii F. sn. ó mérzór a X. mérgiccs.
St hé .1. 63 é. i.ap zámoí IX. pipa u. 7. lUdfivi.-on'.8.
(ullus* F. 17 hó V. 'ári ut 1)92. kányáin,
Fiefanrk A. 8 ■. VII. Ecrléíz u. 5i. kanyaró, 
l’ch H. •; é. IIvege* c-ojivlr kpart lU lolob.
Zach r M. |o é. nap?*íme« nlról hid'vés’.
Magyar II. 21 é. niomdis VII. akigefa i. IUilővós•.
Vnkr.-ics V. .",7 n. 1 őrhely mólgezéz
d d ,. y C/i .uy d. 58 é. ra;> •nmov-5 Vili. n’pszinhiz u. 61. torjaíórér. 
hiil'.nvrrky M. m c l. !"»i.i u'ról. é;4*i sebek.
Szila:yi_ I 26 é. kovács V. vu'-i ut fid. tso: ll"'gyn'ÍF.
Fcliv : sík T. (S ó. v.-.rrónfi városmajor ti. '. ne liáHyaleb.
B*d ács M. 2.1 e. na;./ámos'.ü aradi u. 30. I időrész.
Knvic A. 32 é. n-zl.-il. G VII . iillii ír in. -zlvlaj. 
ti d.nl.' Gy. ! •>. VI. X’eiícl-nyi ti. 10 kanyart.
Tani rb.M.ic.; d. 2 •. VII. fclsi-er.l r 23. kanyaró.
Piai" J. 4 é. IX. me-- or it. 42. himlő.

" nyilt-tEr.

pixtiensél.
vörös szí ........ ., ____ ___ _
liorzadillvl kelllxclnc!» A'szenvedés, mely félelembe űz. való­
ban egy oly helcgsé", ami ellen a törvóny.könyv som intéz­
kedett. A jövendőben nyugodtak lehetlek ti mUbalázban 
szenvedők: vegyetek egyszerijén egy doboz WtrJnynyoI kd- 
sz.ilett Geramtel-paatillát, a melyei lj a nAtbol.izzal, a Tégcső- 
clrekedosse], és mdsfélo betegségekkel daczolhattok. A boleg- 
zds nltn! a lé"zó‘csövekre és Jdgzó'sr.orvckro halva, ezen 
kellemes pastillák vezetik a kátrány-illat egész tartalmát, és 
ily módon azonnal elsimítják a legmakacsabb náthát és kö­
högést a helyett, hogy a gyomrot édes és folyékony szerekkel 
teletömjék, mint az úgynevezett kátrány-ezukorkák és gyógy- 
ezukorkíik, melyek egyik betegség helyeit két más betegséget 
idéznek elő. Egy doboz 70 Geraudol paslillával minden gyógy­
szertárban -f franc 50 cts.-crt kapható Budapesten, Török 
Joz-.ef gyógyszerésznél király-uteza- (Osztrák-Magyarország 
részére nósta-dij és vám-költséggel együtt.) Lehet szinte c 
vegeit Mr. Geraudel gyógyszerészhez, Somte-Menehouhl (Fran- 
czmországban) fordulni. Kívánatra mindenkinek próbára G 
paslilliit ingyen és bérmentvo küldünk._______ 175

Ktiadelem a létért! Darvinnak e szárnyra kapott mondá­
sát ma a legkülönfélébb alkalmazásban találjuk, így p. n 
Brandt It. gyógyszerész svájezi labdacsaira is. Kezdd ben 
megtámadták- gyanvsitották. mnjd Europa első orvosi tekin­
télyei által legmelegebben ajánllatvn, oly széles körben való 
elterjedést vívtak ki, milyet eddigelé rgv gyógyszer sem, a mi 
leginkább kellemes, biztos s ártalmatlan hatásának az emész­
tés ti táplálkozás zavaraiban tulajdonítandó. Egy doboznak, 
mely több hétre elegendő, ára csak 70 kr., — na Rrandt-félc 
synjczi labdacsok, melyek ezégjegyéül egy fehér kereszt vö­
rös mezőben s Brandt R. névaláírása kell, hogy meglegyen, 
a gyógyszertárakban kaphatók. Máskép csomagolt s olcsóbb 
szerek állni ne hagyják magunkat félrevezcltctni. 673

É Waidöeim mm meaeirialEm™’
1 Morculuf, a Karai ts FülMili uj

II. moneticrvMltrl kapcs kalauz a ffivárosekhan 
és Bocs, Prága, Budapest (érveivel. --- Ara: 
981 fid |,r.. pontún UO kr.

RF* utánnyomat vételétől tessék óvakodni.

Rainvillermó Békéssy 1. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, máreziua It-én.
A sainháe eárva. 

Holnapután, rnáree. 12-én, 

Bérletfolyamban. 
Először:

Ac őszinte k.
M. KIR, OPERAHÁZ.

Bérlét 5. sí.
Budapest, márczius 10-cn.
CARMEN.

Opera 4 felv. Mcriméc Pros­
per beszélje után szövegét 
irta Meilhac H. cs HaLvy I,. 
Zenéjét irta Bizet. Fordította 

id. Ábrányi Kornél.
Személyek:

Don Jósé 
Escamillo 
Dan cairn

Holnap, márczius 11-én.
Bérlclszünclhcii: 

Tarolta Emma k. a. és 
Lassaile .1. vendépjátékául:

As afrikai nő.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, márczius 10- 'n.

A veteránok.
Fővárosi életkép, dalokkal 3 

felv. Irta Bérezik Árpád. 
Személyek.

Özv, Makula Fáricminá

Homondado 
Zuniga 
Móralcs 
Lilláé Dastia 
Carmen 
Mikaela 
Mercedes 
Frasrjuitta 

Kezdete

Hajós 
Bignio 
Fcklér 
Dalnoki 
Szekeres 
Kiss D. 
Pongrács 
Reich I. 
Spinyi J. 
Kordin M. 
Stoll G.

7 órakor.

Jónás 
Szöcske J. 
Szarkaláb II. 
Adél 
Viola V. 
Czinoher FI. 
Madzag M. 
Mpiczki K. 
Jancsi 
Panni 
Vas iparos 
Gyalu » 
Köx'csi» 
Fotográfus 
Pinczés
1- ső baka
2- ik »

Evry 
Blaba L. 
Solymosi 
Vidorné 
Vidor 
Szabó 
Újvári 
Szilágyi 
K. Tolb 1. 
Szőrs K. 
V. Kox ács 
Mátrai 
Pap 
Erődi 
Tóth K. 
Imrei 
Fogáras i

Kezdete 7 órakor.
Holnap, márczius 11-én.

A bcárni leány.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 10-én. 
Zigeunerbaron. 

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZINHAZZ JEGYEK a m. kir. opera-, aemietl- da 
nopszlohÓJiboe IV. kér. Korenahero«»g-ntoee 8. mán
alait a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

EleffállS báli innrlr (»nsol allnk A « és íí.SO
1 . U Ul J,,bvn 3 gombos báli k07.lyii kccskc-

riorbiil A 1 Irt, legújabb báli nyakkendők JÍ5 kr.
GLASZ I.-llál toíttó Eeyotero"tóri Alapitla-

348

Fekete satui merveilleux (egészen selyem)
1 f'-f fS I-i. niIm-AiiI-lii< CI'MI'1 il frt 15 kri,* (lil l ilÜ.iifH? I 1 lit 10 hi Ilii. ICI C,1 killt nih,8s;5PeaX fizillit ."gyoM hllii/elok- j 
ben v.irv f?«rt daratjökban vámmen(:= n házba, n íflycmgyárl-rak'.ár I 
Ileuneborg- Cr, (ca. és kir. u lv. (ir.ülitr) aürích- Ajlntík póilafnr- 
ihii'.ival L'.'Vek'kie (3 kms helyig iccivlfi. 276 •

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi 1». 66. Havi b. 8,
Budapest, márczius 10-én, 

Harmadszor:
Ősz és tavasz.
Vígjáték l felv. írták Hetdnyi 

Béla é j Hevesi József. 
Személyek:

Bányai Antónia Sz. Priello C. 
Berta G. Csillag T.
Cscrváry M. Vjházi 
Géza öcscse Benedek

Ezt követi harmadszor:
A végrehajtó.

Vigjáiék 1 felv. irta Ab 
Emil.

Az e hó 4-ikén előrejclzclt idő változó jellegével végéhrz 
közeledik r derlibi jelleg, t öltve, iöviirc hzár.izaliíj lesz. 
san nagyobbodó hőmérséklet melle!1.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Eszako.i «b-rüll, < i • k!. d

még változó, esviides'li!) idő: vári:-tni, éjjel l<ji,i.!iyi,.- . ■ i- 
gébb fiigygyitl.

Az időjelző-intézel távirati jelentőse.

Allomáio*

Árad......................
Beszterczc............
Reszt erczebánya. ,
Budapest.............
Csáktornya.............
Pebreczou ....
Eger.......................
Eszék........................
Fiume....................
Késmárk...............
Keszthely............. ...
Koiozsvá'r................
Blagyar-Ovár. . . ,
Mármaroe-Szigot. ,
Nngy.Enyed ....
Nagy-Szeben....
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
Pencaova................
Sclroeczbánya .. .
Sopron ....................
Szatmár-Némcti . ,
Szeged ....................
Szepsi-Szt-Gyövgy.
Szolnok. . . . , ,
Temesvár. . . , i i
Trenosén.............
Ungvár ....................
Zágráb ....................
Bécs..........................
Bregcuz .............
Lesina....................
Pela........................
Prága.................... ...

Jelölt magyaránnte: szclvscml. Cr- tiszta,
1 jclbős, !j felhős, j felhős. @-

®t=* cső, Áf—hó, A =-jégeső, : köd, oo-g-v. ,
vatar. villám, m)— csapadék inm.-ben.

VÍZÁLLÁS I88ö. márczius 9.

t.'g. 
nyomás 
"fn 7Ju

Sz-'-l A 1:5-
iráliya is m n kl -t 

e.-ojo 1 Ciliim 
(1—12, lókban

Ä

fii J,' V. fi — tó
fio.li F.NY 5 — í 0 —
fiú í 1-: 5 - \ 0
65.5 K -i , - 4 4 -
fi) S V. ti — 111
61.1 1". fi — 8 0 —
6.V, i;XY 9 — ifi —

ti 1.0
_

F. 5 1 — tű
ti-K) EK 5 1 — 10.2 -
(ifi 7 K fi ; - 11.8 —
fiü.O DNY 2 - •1.3 __
üti :i EXY 1 1 — .8 0

1 62.8 Iv 5 : —
j GO ő 1- :í + ().Ő __
1 ti 1.0 ENY 2 - ;i.ti * i
1 61.3 i; & 1 — 4.7

tiü.t NY 2 - O.G *2
61.3 E -í ' — 3.ti 9

filt.fi
62.1

E 5 j — 5 5
E 5 1 — 5.7

-

65.5 E 8 — (10 __
61.4 E 4' - 3.C
69.5 DNY 4 — fi. í —
fi'í.Ő E n — 5.2 —
6fi.:i V. 7 — 4.8 —
71.4 K ‘x — 7.3 __
70.7 K 5 j — 7.3

-,E
E 2 —

_
9.7 —— 9

MULATSÁGOK.
Személyek:

Özv. Mrojané l'clekinc 
Diriké Alszegi 1.
Fehérvári N. Hetdnyi 
Szundy L. llorx-átb 
Csaby Újházi
Koppaiics Bérezi 
Náni Vizváviná

ORPHEÜM.
2STae*37m.e2:ő - xitcza ±r7. ss.
Chrietlanl Ifi hjilgybol álló) tömés* társulat .leö f.'.llónlp, Florro .JuMt 
ónekfFii;,k, a Closer törnier.c,nli.l rövid vandégiéiíka! Mis» Kingára 
vi/l-kirolyni, alim.l és criloia ni'ivúsznok Fültér testvéreknek, ól- 
alfikiildM efli|lllh-(*ia Mucira* Tajóro nilb-plr, * koralku, nvulló m.|-

AVONE, a ero(e*(|uc‘nómajálckos Mr. WIH8 
CARO, a becsi rnrkcsnfiGlnther Josofir.o k. a. cr az cla- z opera-

380

t lírányi

Végül:
Antoinette Blgaud.
Színmű 3 felv. ívja linv- 

mond Doslandcs, 
Személyek:

Tréfond Egiessy
Bigaud Stigolil.
Olbvior Náday
Jecrpics Saunoy Mihálvfi 
Rainviilcrs Mészáros

énekes Signor Valorio Susanl Mléplc.

IDŐJÁRÁS márczius 9.regg. 7 órakor«
• ■{(tekintése a. mai időjárásnak:

Európában: A dopresszió (753—755) a kontinens ke- 
lefi, á nagy légnyomás (773-776) annak északnyugoti részé­
ben van. Az idő közép-Európában derűs, fagyos, délkeleten 
változó csapadékkal..

Hazánkban: Északin,s erős szelek melleit, a hőmérsék­
let köveset változotl, a légnyomás mindenütt nagyobbodott. 
Az idő északnyugaton óijel fagyos, derűs ; délkeleten változó, 
Kclyenkint havazással. Egerben és Szolnokon vihar volt.

51 v « r
Névsrcrint u

Julii "a"l,T
Változik

Dl,"a.ony l.n 4..U
Kom írom . 0.7C
Ihi'hpest . 0.68
Mohács . . U.8I — npii|5
X ukfvar. .
L-jvi.iék. . . 1.70 — aniitj,)
Háncsévá.. t.r.o áradó
Uriovu. . 2 is —

Bráv*
Harci. . . . O.G —
Eszek . . . l.tu —

BzAvo
iSlilrovicza 3.01 — áradó

Közlekedési
Megjelent leyulúbj

...oi or
Kóvszerint ti

lól.iin aiitt I

"laza
M -tizigot. . (1 37
Her,isz - I
Sórosr-abk.
kzatniár . . _
Tokaj. . . . 1.12
Szeged . . . 1 ÍHl
Szolnok. . . l.Ul —

Korea
U.-Uyula. . 0.011 -

Maros
Arad .... — U.70 ,

Bógx
Temesvár . o."í:

A budapesti áru» és órtéktössde hivatalos árj egységei márcsius 9. Oim'ö
1336-N

faj Irányzat 7ú áj, 77 W
>linő-s6í»i

7x i:n

b.Nn*ix*x hu*»
tl»*avl’6kt . 
peetvllíki . 
f cjérmegyol.

I linzi : Itiijr

híúlyltelcfcoliteronlíint^__
íi -<i<l‘b :

$m ó r á i?>"m n a*k Kr a
•• • irde Irltíil riig |l írttól I (rile II (rtlói

‘Sl

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
•) Bankok.

Utolsó árkelet. ]
'*~|ipii7~i áru™*'

OstUlik
tüSi-re értékpapírok

frtic l|
T7~

fritÁ
_, Angol^itlrák bank . . . . •

7,_ Budapesll bankojnre*. r. Urs. . 
Horrat letrámitoló bank . . .

s.6:l S 70
^ , 
3d I 
UiO 
11)0

Gabona
! ói| ióly bek- Iv'. kiljgnmai ín 1 ii , ■ 1 kilogramm »raj tül'.trrcn- Gabona !j Irányzat Határidő Huj Iliit -tol •: I) i -ir'l-’örTi"

re.
ua. . ; . . .

: ó "
, ó takarmány 

égetni való
. 70-72 

(II-C2
# 60 1 r.75 1 i;

«1
20

2
búza . . . . / eziláid ’ ! tavaszra 8 33 8 55

•...................... 1 #2 -fii W 1 35 ii • , . ’ ' * ,8 60 8 31
zab . . . . . . 
tengert ....

> I;
(“i

ecrlüzdei
ezll.irl 
Mll.1l 1

fit ói 
52—4! Í

ti
,r. : ti
íi r.
ön |! £

no 1 tongorl . . 
zab . . .

,! , máj.—jun. 6
Ű

6»
43

5
6

.so
Wj

• • e . . roaaneinO 73 ji 5 ál) •ii '
. lanyha1 • z: hűikül 4

káp. repoza auj;— ezopt. - — - -
hópouzte -repezo V] —
bánsági repóze . — • - - — Ii — - c/1 1

ÉRTÉKPAPÍROK tol Ó árkelet 1
~ ám " lí É R T É K P A P I R 0 K ! Utolsó árkele 

l-éns í áru-

Államadósság.
M«Pf. ki'- arenyjárailtii aelömenlea 100, 600, 1003 . 
M*rr kir. arar.yivedék adómentes lo.uoo ....
OUfyar papirjinriék aiMroeMa*..............................
Mciyar eaiuti lmlc«ön a len Irt o. é. 3iin frank). . 
Matrur vattai b- !«ün 130 frt egye. ilaKbusbin . . 
oiiptifl íllamvaeull *i>,glavelek...............................
^161(8. keleti vaent allamkotv. /«lanbbs.) adóm.

1*73. kaién vauit arany v caiisth. (oUohb.) a 
M»,-)ar l»70. krleli vmul ullamkiitveny aranyuan
Áiobr kir, pyeremény-kfilfi«"1» lr,i frt......................
Mj<y. kir. nyatamany-küliaiin 60 írt.................. ....
íi*«»l es «fcrdi ku'ic»,i-i.........................................
Ik'Mkl nagyér állam-kölcahnkhivány főni it. hen. , 
1173-1«I magyar állam-kölceönktilviny font »l -bsn. , 
Magyar |b|ifieherpienle«iteii kötvények ...
Hegyőr F.ldinharmcnteiitecl knlvények IK67. zárad 
Ma;yar Gi.. icbermenttti'-tii kötvények tüineii , . 
Magyar NilkherrnLiitu.in.i kötvények tt(.7. rindókkil 
Magycr fb.Mtaliirmcntuiteil hntviniek l.orvúlorseogi . 
Magyar lb|dtohermenlc»jté»i kötvényeik érdiéi

$61 US ' IWiO

l’.'é

kai
101.76 
IU4 76

116.611
122.6»

106.26 
11-6.16

Rgyfólflt áilanmlűsei* payirb.an iiiój.'-nnv. , , 
Kj-yes-nit áliamadóaság pn[iirtan (d. aug. , „ 
hriestlelt ellama-Iócrás «um kamst jin.— jut.. . 
bgy.-sc.ett állam::dós>ág ciiist kamat átír.—akt. . 
tbzlréli DKii:yj:iraelék ailór.ientas. . . . . .
Orzlrált p| irjátadek a.lfimontei................................
Cer.tr. 6llama-l, l.iiorrc.i'á.,sal ifl.W-lkl h 360 frt p. 
C*r.lr. fillamad., kitömő!fiscal lano-iki a 60H (rí o. 
ti-r.lr. alíaniail., kisortolással IKfiO-iki i jón frt o. 
Uf-slr. állaniad., kisorsolá«*al a JöO frt o.
Ut..tr. elia.'.iad., kiaorsobssal Ibói-jlil 4 6u Irt o,

ji -V Icm^a-liérari.l-yl v|r. zabályr-eó tireulat . . . 
l'irt \a.os kvicéim« ItiVu-lutl aijOinciites .... 
Vitt vaioa kvlcfiöna IR71-bol adómontca .... 
Hí: "nyert főváros léKu-lki kölcsön« ad6mcnl:s . .
tizeit i::i iiyvrciticnyöívlcsiin 10 , - .i,U......................
)>«e* earns ............... ............ i-M I-M ....

• viJh- A
• d’/n'é
- i’/iA't
. . «0,6 
. . 6»,i
- . «"/a 
. . 60 * 
. .60/,

88.-, 
Sfi.^ 
66.-21 
66.3) 

Hl 86
1 101.75 t»2.3i
; 128 51- 
1 110 25

Ke­
lt 1.26un. 50 141.50

j 17(1.60 |7| —
170.- 170,50

101 — 101.50
to#. - 108.5-;
ion.- 109.60IfiO áll 101 —
33 50 33 -

1 95 75 120 5#

07.60 —■

fli e$ 
81-23

Magyar általános hitelbank .
Magyar jelzálog-hitelbank ....

IMagyar lolzálog-hitclh. II. kib. iá. e. 
i Magyar leazímitoló és pénzráilóbink 
I Magyar orsrágoa bank r, U/«.. . . i
Osztrák hitelintézet...............................j

.'S-7ŰI Oaztrik-migyar bank...........................i
3— 1. Magyar ipatbank...............................1

Peill magyar ksreikedelrai bank. . s
Szlizokl hitelbank.............................. 1
• Uoio.-fcznk 1

.«.BWmIM tárnlfttek.
: gkti biztoaltí társaság......................*
I S,*6.*' járadek-bizt. társaság . 1
I gild magyar á!t*l*n»* bl*t Ura,. . ]A 
Fonclera pesti bi,|a.itn Intézet. . . ,
Magyar.franczia biztositó tiir.iaoág VJ) a 

- 4 tnnpiytt tiszonlbizloaitó tiraaeág , yjg ;
.. L , •) Gdzmaloiok
<0-— ;Concordia gOzmalom . . - - enn .1

1*1*8 budapesti . . . , . I I ! BJ I
"0-— Krzacbat-malom ........ Wfl I
S- Hengormalom................. ..... . . . lifl I
„i.— Lujza-melom ....... * . mi :

áolnárok eg «utók.
‘annnnla ....
■íklóf». , f . .

vi.-
si's’.Z

mi—
02.75

Sfloiso
672—
tlti.-
018.-

21«.— 
108 — 

3110.- 
73 — 

I vo­
te:-—

*278-

Utelió nvkolol
»ru

.SS

í 1-, * KiizIeVdcii rállalatejí
Xtf?« ?eníeri bei-r |- • • •
Alfoldillunjel....................................
AreF-osanádl vuut
Arid-i|öriJ6vtilKyi vapit.....................
Bar,,pák,aoAv...,, ,éménT.l*ra. . 
üaltaazykViimboviri ..... 
labreezan-bpiiJaqiaéaJ ?. e. r, . . 
jelt v**ut ..........

.Északkeleti iáiul................................
Kfdélyj vaaut..............................  .
flyír-aopronebenforti vaaut. . „ .
'Kaiea-oijarbargi vaaut......................
iMagyar-galiczmi vauit......................
;.M. ny. v. («zékoslfhérvór gySr-eriiai) 
Mármaroel sóvaaul r..f. el., r. . , 
Ofairákmegyar állemTuaet • . . . 
:l'ec*.barcsi vaiut
Sesmosvblgyl vasul t. el*, r. . . . 
tizatni'f-nagyliánygi vasul «la. rkb.. 

.Tlfiandeki raiul 
Jjylrak dppayiizbajózéai Ufi

163.-

179 m. 
190.76
ISrtÁo 
!»2— 
Ifit 50 
93,60 

?5Ü.-r

?!«•- I
4»L-r :
maim

3 Ilii..’>0
127*50 
03. -

20.1*40
K77.-
ta-
U20—

303__
200—

8)611—
71.-

800—
690—

601). - 
1325— 
280. . 
W-— 
20(1— 
451 — 
010— 
3<ll.—

1»2.~

i8fi—

l*b,— 
121 ?5
I67I5ÍÍ
193— 
177 60 
81.- 

léfi.ao

Ok) 60 
* na -.

. .Peill közúti vaspálya .... 
Festi küzuli vaepilya élv. jegy 

el Takarékpénztárak,
6 — iBudapcst III korilleti .... 

Országos központi..................
l-.xll* ' l’asti 0I16 hatat...................... ...

ZS-— Kgyceült Uudapenl fővárosi . . 
1-— Mfigy«! ált, Uucafckpbtiztar r.-t. .

D IVjlönlcle vállalatok.
o_ Alagút

m

IISO

Általános wargon.kölcscinzö táreasig 
Esrakmagx-nrpfsz. e köszenb r.-t. . 
rranklin-TáMijlat könyvnyomda . . 
könyvnyomda .Athenaeum. . . . 
Pesti könyvnyomda reszvuny-tirs. . 
Palla* irodalmi ci nyomdil r -t
KÄÄr“8'«!"

tiyaplumeiA es híz e|«ő megy. . . 
heieekedclml lestijtct épülete . , . 
Kälten- t légllgyir (Orasche) . . .

iwgoiarjánl kdizenhanya.....................
jOAiléglagyur. kábányal.....................
-Tcgia es mcBzégetö újlaki .... 

j1.'-jNemaelkbzi waggnivk rcizv .lnr*. .
Mimamuráiiy salgölariáni vasmű , . 

r« tichhck léle vaeönlöda 3 téngyít . .
:X jfceifozde elffi magyar...........................

_£■ . ticrlusbizlaló .........
- bpodium ea csonUisrlgyir .**.!! 

•"** ilizálloda ieezvéiiy lár*g*ág ....
' Szegedi1 szaazpyái c* Unom. r,-tár*. 
fpiok tu. dohany-tgyedaru« . . 260 

ZÁLOGLEVELEK.

útmutató.
as Eyyctátés február lü-iki 
ísámában.

rw iTívsötiHiioy
.ickvlctlÉRTÉKPAPÍROK 

E LS Ő BIIS É G E 1(7

■ RldhitoUpt. peplrériík 
fSIdhlteljnl. pariirárték

■ földhitclmt. papirarték 
• földhitgllnt. ar. v, «a,
’ jelzálogbank ,

Késsé

úri ruhák
tiszta gyapjúból jótállás melleit.
Felültö UtlibnlogoaEct;

selyem u.ij-bélérsel ti 12 forint. 
Teljes öltöny ült 14 írttól félj óbb, 

legjobban clkérzilvc kaphatók

X^ejg-inijaJbTb-mi jíivitott

PÄTENI-HÜNGÄRIÄ vetőgépe!|I
jen .l’etinl BERD3MCII.»

■kék

GH0SS1AM
és ujBnilapeet, a De4U Fercuc*- 

búoai-ntuaa sarltán.
(Minden darab meg van jelülve árúval.) 
Vidéki megrendelések ponto an ceeki/zöí- 

telnek, uoí

Leszállított árai;

-ÚT* i

Képes

árjegyzékek

ingyen

és bérmentvo

gSDQOOSOaöOOCeOOOOOOOOOOOOööOOOQ

L
RANKLIN-TÁRSULAT.) kiadásában 
; éa minden könyvárusnál kapha 

tartomány számúra Szelinszki György csássi.

.... . . ...... .............................6'/,"/«
sryar jeltálegbank.......................6 »/*
islilrlflkoeok orz*, földhitel Intézete S1/,'1/« 

0**trák-mggyar hank o, i. ... 6 0/, 
^«trák-magyar bank 0. t. ... ««/,*/• 
-aztrak-magyar bank 0. e ... 4 v/t 

Pesti magyar koreakedelmi bank . c ”/< 
iát magyar koreskedelml bank . bV/.r 

. ‘esti magyar kereskedolmi l-mk . 5 »x 
•Albiiiai tekefék- a hitelintézet, , 6 Ve 
Nagyftebeni földhilelintózot . . . 6v,’.( 
Nazyaztbenl (dldhllillntézet , , . 6 e/t 
Budapesti kfituti rasp. |irs. rlsalet a*/,-’.«

: Magyar Jelzálag-hltolbink ny. köt.. 4 >/, 
Megy. jolzálOKbank nyeremény-jegy 
0*«!r tóldh. Int dl) kUroSn kiltv.. s1 l'eslj l-a»a- ! labt * t,".
WtBiuí'Bii'i'iü í> I niieiTTiT Wir nT-juuii

I56.- 
«I 56

203—
#80.—

Ilim,—
•222—
ÜSD.—
ICO. - 
vau.— 
#50. - 
848.- 
n;i —
ífiH. - 
?<.— 
H t .60 

176. 
h:»5.— 
27lh—
l)ä'--

7|!—

101 25 
1 2,0 
08 73 

131 60 
l'lf.őU
lot­
ion 25 
tflZ.S.i 
1ÚÍK1 
»9 76 

Ifit.— 
111)60 
t‘)| - 
101 — 
V'O.bu 
101.60 
168.25 
10S.23 

19.- 
00— 

l'll —

un—
#2.50

$01.75 
103.— 
100.31 
132. —
10i.no 
101 so 
101 50 
152 (iá
jua ns
8» 25 

103 25 
103— 
101.60 
101-, 
101 —
10/75 
10.1.75 
n.- 
oo 50

1-t

V. VI. ív -Vi-tki 
•1»'I1 len. K,D. n

: ) MI
k dombóvár zákanyl v V<\

" . . 402.211 ni’lk i I-.
sí laraulat . . ) ?öI 0
slum,,, . . . jftlfi.-.s -----

raspilys......................*')
vaspálya Inranyh ) .1*1
veapalya (aranyt. I . ./

. .megyaior. e 
ir-galiczlnl

102 /> in,..:.
v-i - 102

102 .*,(• 
I'll 5ö 1 V 2 v '

-szvub .
vaspálya . . . M V.t

--------sí vas,. 11 k,h. . y.. v,
v (sí fc'i .gynr erteil) s

rnym v fs7< k i- 3'fi.’ ü ö , , 
o'S 'bh,'. l.-ruh. arai.yb. • t

. . . -J:} V.»
aiut . :-,i1 ú 0

\ laut, nziistban «
„ - -- , v teperjos tarn ) V.s
hassa udvrl trg. v (o,.tr vonil) .
Ka-si odert -ijiv mi,;/ vonal] ara:./ , a 
<ts:lrjk nia;yar államvii'i-. arany 5 1

aihmvi, IW k,b. «•.!-' 1 v.s
'•III. «Ilaiov X. klb isii. 6211 I:

V.'O 5 .9
l'.V - 0
ltl'J 5-/0

MAGANSOIISJEGYEK.

IOi.j 10 s - y".1

110— 137-

1"! |(i:i.
I"'5i Mt.'i.
IIS' K 
101 50 1

Budavaroii
£‘«r'

avtsjsgy

kulv. nyerem. je:y

................ .. vörös kereszt egylet
kEsíjS^'11

l'allly sorsjegy
PÉNZNEMEK.

Csiszárt királyi arany (vert) , . 
királyi araiig (kurmöczü

. forintos army

tizontpétervár 100 riibolórt 
Olasz hinkn. 100 lirn nnuv

ezüst ... . .
bankjegy 100 márkányi 

. kan* m tlálra) k. iii, 
10.) márki . . :t , 

lixitdl firiuíjrl 2- 
ft........................... :i" ,

100 frankért .
j- '.-"t " * * :i'

jelent éa minden könyvárusnál kapható — *az ^szlráí 

1 Szelinszki György csász. királyi 
a egyetemi könyvárusnál Béesbcu I., Hlofansplntz ö. szám.

S FRANCILLON R. E.

H0I0KB0L FÖNT KÖTELEK
24 képpel. Ar» füave 2 frt.

uíiüMiinn íi!) rnJiti
VÁG -SíSlSltEDISrff. 

Főraktár: BIÜLLER BEIL-nél, g 
23v,d.axoestexi, vdvczii-lcör'iä.t VG. ©z. i g

BESANT WALTER

FORSTER DÓRA2
a 24 képpel Ára ftlzve 2 frt.

I

Ajánlati hirdetmény.
Vb. Sebmidi Rezső csődválaszlinánya f. évi feljri'.ir 16-án] 

tirtott uléaben hozott határozatta! a nevezett közadós csőd-! 
tömegéhez tartozó bukott házában levő a bármikor a hivató-i 
les órák alatt megtekinthető leltárikig 500 mir,mázta kerül fel- ‘ 
vett 600 frtra becsült csernek zárt ajánlat ut jáni elada!ázát cl- j 
Határozván, venni szándékozókat ezennel felhívom, hogy ICOi 
forint bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 15SG. évi márczius I 
hó 20-ik napjának dűli l'J órájáig hozzám vagy a rsú'dvdlaszt- 
m4ny clr.ök.; K-jkeey Kálmán úrhoz Gyöngyöíün bcnyujlsók. j

Feltételek; hogy az ajánlat a gyöngyöd vasúti állomáshoz| 
bedlitolt egúE.t (Bermonnyiiégre métermázíánkénli cgyst'gi ár 
iriOilctt vonatkozzék- A beadott ajánlatok ti- vagy nem foga­
dása felett határozni a választmány a jogot magának fenrt- 
t*Hja. Oßg

Gyönf/ötön, 16SC. márczius 7-én

ANTÓNY ANTAL,
ügyvéd, mint vb. Scbmidl Rezső Cbőti-, 

lömojjcnd: goi.duoka. |

»;ea A LEGJOBB
tií£Xr ABKA

A VALÓDI

LE HOUBLON
Fián ez la gyártmány

[ CAWLEY én HENRY-tól PÁRISBAN.

klánzásoktól óvakodjunk/

EDWARDS B. AMÁLIA

A NYOMA VESZETT
Átdolgozta Szász Károly.

Ezen papír dr. J. J. p0hl, de. X- Lr.«lvrig, 
dr. K. Lippaia,#» becsi egyetemi vugyUit 
t aiié.i a I ííii.il ajánl tutik, éti pedig kitűnő jó 
tuiajácmsága s teljes tiüztr-eága miatt, mert 
az utm tnitiUmaz uz egesztégre nézve 

setoiiiipcmti ártalmas anyagot.

^5
ye v !-•; i'mrvir

—£rs!7-V»s--...•Cl. r.tfTim

vf ra» Bérusr 4 ?.toO

^ 19 képpel. Ara filzve 2 frt.

BLACK WILLIAM

JOLÁN
Fordította Száva Károly.

; 23 képpel. Ar» fUave l frt 50 kr.

PAYN JAKAB

EGY FEDÉL ALATT
- 83" Átdolgoz la Szász Károly,

; 13 képpel. Ár» fttsve I frt 20 kr.

ieeoosooooöoeoeoeeoeoítocoeo&eeooeeo

msssifesp
A FALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- &!, 
adásában megjelent és tigyanolt (Budapest, Kecskeméti fjjp 
ut«a 0. fi-), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN I

AZ ÉN ÜTCZÁl!
elbeaaélósck ogy kötetben JJ,

17 iv 260 Oldal. j|f

^'i-Á.W'Miai Avct fűzve 2 frt SO Jer. nr
TARTALOM: E?

1. Őszi napsugár.
2. Szeret.
3. Szomszédsjm:

|. Patakiék ús a néni.
II. A ráca Bogiimról.

III. Klára nz anya.
6. Rosa

lm: 60 íó?!-
I! in:—

02.50 10U.-
’ 179 5) 1SO.LV

1; 4#.— 47.
21

í 9 - 3,511
11 50 15.-j ——

II 41.50 42.-
5.32 5.05
5 87 6.91
9-27 10.-
I-.II7 10. -

12 31 12.33

61.65 6L05

' 61.711
tol 7.,

1 50 H5 60.I.X
49.95 50.0553 o:,|

125.80 198.111

, , -

EUSTEIN

SOK

állnJen hasonló liés/ilményekkei szemben rlűi.yl-cn bell ics.-ceitenl I 
ezon labdacsokat nxontoeeli uitnflon ártilmaa anyuutó! a |.»g. | 
naeyeto cmlmánynycl Mhasztuilva a,-, oltosli i *c?xv'< Ixtleeeneoinél 
könnyei» liashajtélf és vértisetitúk; cjy eyv,:y=zer -cm kedvezőbb cs a 
melleit e-ész-n ártatlanabb

o ac <*> If e lí <:
leküzdeni, a logtübb l-rtiipsáeuknck

vÁIV. Sugár a buba.
V. A norkorum intpektor.

VI. Köti L'l-i
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Máli. 

vásár.
Í?!T

..................................................................... Ili

A mindennemű titkos betegség* hólyag- 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
oly általános közkedveltségben részesült 
Copaiva-baUsam, ma már alig jő haszná­
latija, részint kellemetlen szaga és izo, rd- 
ezint a felböfögég, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz.

A Mldy xlr állal feltalált, tiszta lepdrolt 
Santal-eiee* nőm bír ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével som n 4fi óra alatt 

még a legldllltebb a logfájdalmaiafcb klfolyáeoknak le 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden 
befecskendéa aegélye nélkül csaknem teljen mcgBzüntét 
idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással és 50 tokocskával 
3 forint 10 kr.

Raktárhelyiség; Páris^S, rue Vivienné 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszeréBZ" 
^^néL^jr^y-utcza 13. szám alatt,___ 223

cl <; s e I< <; 1,
i -.-er..... ------------------- e biztos forrását n -zukrázaíntl I
; alakja miatt meg gyermekek is «ívesen veszik- I /-n lahila. sok -vv 
j W# "''glltflelő biaonyltviiny nyert, udvari tanáceca Pitha tanár- I tál l.'itrk kitilnlelvo.
j OHS' Egy doboz 16 labflecBot tattnlmazó 16 kr. E*vl 
honser, mely 8 dobozt, lóhát ISO laVdaosot tartalmai 
(írs osíUs X frt o. o. r
ÓVÁS!?1'1!,1,'" ,lollnt n "'"ly-’n a vzóa: gyógyszertár„=um 

hclllgon Loopold- nem áll és Tatsó oldalán véd 
jegyünket nőm hordja, ogy hamisítvány, melynek mmeta- 

>Z* Äti-t Fűd a l.iiziinaég óvatik. Icon
*/f flsyolnl UcU, hogy no ogyvr-vA/fWf’ifi, roar., eommt eredményt uom 

hlró dsóponséggelártaltnaa, 
Uöszltményt kapjanak. Halé 

- - lozollan l,o|l h'Tni: iffouateln-1
féle Erzsébet labdaoiiokat: i-rek a horlléünn rs harznitali i.h- 

, Htárr.n az itt látható aláírással rlvannak Lit-.a. Főraktár: I 
I Béceben Apotheke „zum boUigon Loonoid“ dee Ncuatclii 

Ph.. Belváros, Bcko dór Planken und SplogcIgReBo. 1 
iiektar Bndapniian Török József gyógy**.

|A PALLAS iSSSl&í;
ti. aim) megjelent: 1

i ciiteiÉMs tp.
Vezérfonalul w

gyEöIcsliyósztésl előadások és öiiképzés számára, i
LUCAS E, r.s MEDIC US ER. nyomán

átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
Í05 famctszoénynyel. 2 frt helyett l /}•*.(

/’A1

1

A.-„. 4-, Uii' ■-.
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8 EGYETÉRTÉS, SZER DA, MÁRCZIUS 10. 1886
flC rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látra, minden egyes kösléa után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. TI IRDETE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldotik. és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg be küldetik.

Évi 1200 frt
fizetéssel liiri'i 28 éves fiatal 
ember egy fiatal mii veit hölgyet, ; 
ki legaláhli 21 ezer forint kész-: 
pénzzel rcunlelke/.ik, keres há­
zastársul. Levelek arczképpcl 
. Tiszt» jelige alatt a kiadó-1

Egy dohány-tőzsde,
.1i'-nk hetven eladó. Bővebbel 
r.052. alatt.

Angol doggo,
7 hónapos eladó. Hiivehhet a

Tessék priiltát lenni! 
Borfejtósolihez

mirenvnientes hordókénlápok 
(országos kiálliliison «verseny- 

■pesséfért > nagy érmet nyert)

rím

kiadóhivatal. 70

livalalha rziinzendök. i-í.'/J

Eladás.

Valódi villányi
vörös és fehér csemege horok 
literje 2,\90,95,-íl),50 kr. Minta 
rendelvény I0 literes hordók-

Sehönherk Imrétől lísztergom- 
han. Kz.cn kénlapok használá­
sától a horok nem kapnak 
Kiiisrhlagszngot. cllarthatóhhak, 
szállitliatóhhak: hibás horok

Tőkehal
•'.storkfisch. Sv.'il módon áz­
tatott, valamint legjobbnak el­
ismert felvidéki savanyú ká­
poszta. és laihachi répa nagy­
ban és r-'-szleiljen kapható, 
Ilichter Károly fiiszer, bor és 
csemege Kereskedésében, a ten­
geri oroszlánhoz. Duna és ké­
ményseprő uteza sarkán, ól82

i Mindennap 9-12, 2—(1 óráig 
megtekinthető, igen elegáns 
ebédlő-, háló- és szalon báto­
rok. több lanlasic tárgyak, olaj- 
festmények, függönyök, perzsa- 
ős másféle szőnyegek, valamint 
egyszerit bútorok minden cl- 

úgy it hatók'. Ki egyszer ilyent | fogadható áron kaphatók Deák 
Ferencz-uteza 8. szám I. cm.
aj ló Ifi. _______ 9Í-2

17.TI.............
Rnganyos Fzali.ágyniatvaczok, 
egész, ngvhcrendczésrk egv da-

Egy

, nsznált, nem vesz méreg tar­
ban megrendelhető posta vagy tabun F.inschlngot. Minták, liasz- 
vaspálya utánvét mellett. Flór- nálati utasítás ingyen. 5-187 
dók gyári árakban számit-1
tatnak. Schönfolil JóiHef, TTTimn lí miirtlríAl

1 villany. _____ »0011 uiasagöKioi
Egy keveset I leveleit férfi ruhák folyton | rabban , könnyen szállítható 

használt, finom batárd julá- . , , lAj. 12 fit a készítőnél Stcinbnch„vo- arm, Znfiitck k„- Julk.nyos Árban kaphat«!.. | ato4o „,ulapcst.

ezÜ'^sz"*5 IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, i Józsefié,- fi. «z. a lánczhiddal
7 ' I az Udvarban ajtó SZ. 1 j szemben. Iiu'-m- berendezés

Bittől* üzlet feloszlatás. , .................................... , több száz szobára szolidan és
Az egész raktár asztalos és l Ugyanott javító és tisztító; 0]csőn mindig készletben. 771 

Egy jó karban kárpitos bútor részlctenkint,1 ,;s kölcsönző intézet. 873 a
levő K lóerejii eséplő-készlet minden elfogadható áron clatjn-j —....... ............. ,

kiailóhiva-j tilc. 1-ső nagylbrgalmu bútor-1 Jjj^t FßSZlßtlZßtfiSFß ' AlkaIlll3ZáSt liCFCS AllvSIDlázáS t HVeF
—— j lekP Budapest, Andrássy-ut 1» k ltoJ„es óvi ,akókl~ . ,T-------

Az 1885-ik évi 769 ' ...... | Könyvvezető,
Irinllitnsnn »» , , ,,» *>, i ki a kettős könyvvitelben, vna-........ kialiuson Maáastorzsu alléé fák w* ,;s '«*>•"'•»» i^kd, Lyill,f-lííö ki'ímtetéSt llYßrt , ,.. . , , Wotsasck B, állal, Budapest, : luzésben tökéletesen jártas, jc

tiszta magyar fajta
tenyész állatok.

i
ki a német- és szláv nyelvet 
bírja, magyar állampolgár, a 
gazdiiszat minden ágában u. m. 
magvak, répa, burgonya rélek 
és szőlőtermesztésben tökéle­
tes; az állattenyésztésben és 
hizlalásban kiválókig jártas; 
a gazdaságban és erdészi ipar­
ban jártas, óhajtja jelenlegi 
állását július 1-től fogva, vagy 
előbb is forgótőke hiánya kö- 
vetkezlébcni lemondás folytán 
megváltoztatni. Csak főhiva­
talnok i vagy önnálló állásra 
tekintet nélkül a ezimre reflek­
tál. Ajánlatokat szíveskedjenek 
a kiadóhivatalba intézni «K. 
K. 810. j-L'v alatt.

eladó. Bővebbet 
tálban.

országos Magastörzsii alléé fák
I eladók kölislcy olii jllllllV, y kcr. Akadémia-ulcza 9.
Am1 itegumló fraxini-

Kiskereskedés
lenlcgiállásál változtatni óhajt a. 
Szíves ajánlatokat -U. 6M9 ■> 

. maacmantuüi) alatt a kiadóhivatalba kér. hol
Az esztergomi ers- k --g anya-, f‘|>lillin 2 — O IllUtOl",, ,. .... ezime is megtudható. tiOíO

tokáin az érsek- ! . .. , . (szatócsüzlet.: dohanytdzsdu- ---------
( ITlilgitS törzs, szép ko- vei, kitünően berendezett, a ÍÍOVelOllOk

...ánvira G-laral, fialni tenyész mmívul 7 eves 40 főváros egyik legszebb és leg- ajánlkozik r. katb. családhoz 
bika. 10 darab téves tenycsz ., , ’ élénkéi, b helyén, családi viszo-1 egy a billudományokat az egye-
iiszo \.in eladásra felállítva j kl’jitVill, SZ.itZ.il •,<) ll’t. I nyok miatt szabadkézből ltóez- i lemen jeles sikerrel bcvúgzelt
bővebb fi-iviláí’ositásl nyújt ICzimil lviildÓlli Viltillbilll l>ónZ fizotó3 mellett eladó. 
az uradalmi fdiiyijelüscg. posta • | r-/.« » i , , j bovchuct a kiadonivatalnan.
Brtjr ;. fr--k-Uj"ár nuil'tf. 975 G) 1. SZittll UUltt. ö88ö

lamirjclölt. Ajánlatok <-nevelő 
a kiadóhivatalbaő icStl.i alatt 

intézendők. V

Orvos kerestetik
vidékre. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5-ÍÖ2

Kerestetik,
egy már clőrebaladoll korú 
könyvvezető, egy helybeli gyár 
részére, ki a vas- és érez-szak- 
ínában jártas, a magyar és né­
met levelezést tőkéiéi csen bírja; 
fizetés egyelőre míg lehel súgó­
ról meggyőződnek GOO (ormi 
évenként. Csakis Írásbeli aján­
latokat "könyvvezető 99.» je­
lige alatt logad el c lap kiadó- 
valnla. ótfifi

Nopidijjas mói-nök
kerestetik. Vállalkozók jelent­
kezzenek az építési irodában, 
károly-kürut 22. II. emelet 9.

őíTfi

Építési munkavezető
Iicrosztóiiy, hi a magyar 
nyelvet tökéletesen, a né­
metet Is Írásban és szóban 
bírja, azonnali alkalma­
zást nyerhet. Olyanok, kik 
vízi építmények mellett 
miír a kalmazva voltak, 
előnyben részesülnek. Ma­
gyar nyelven irt ajánlatok 
”M. T. 987.u alatt a ki- 
adóhivatalhoz. 987

Lakás és bérlet.

Nyári lakások.
kiadók kerti használattal a vá­
rosmajorban ; 1 emeleti lakás 
ö szoba, konyha, és üveges 
folyosóval; 1 földszinti 2 szo­
bával, és egy egyes szoba. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 5-ÍGl

Zalában,
GOO hold kibérelhető. Bővebbet

Oktatás. 985 Szabadalmazott
closet-betétek,

hcrmeticailai zárulnak, v. silói

i/.r. ki
Oki. novelőno, .............

. ;ónlőtt belsr lcg vasnvzos h -
ínagyar cb ... velyekkel ülüdeszkákra crő- 
alauunt zongorában : .___________ , „ i,:

a liiadóban í 431!

Vétel.

nyelvben, valamiül/.ongm un. ;silvej óvrak légvonal és a ki-
és kézimunkában . ”^1, ' párolgás ellen lyltott árnyék- 
járlns, kerestetik vidékre. I, _v ^ekeÉní;l,
a kiadohivalallian.______ fényinázolatl.an á 8 frt,
v-> .i l'énvmázolva h 10 frt.Egy Bsost érkezett aj-.|nlja FEIVEL lipót,

I í éves fvnnczin lééiny két | magy. vii.-butor- és iskola- 
, évi szerződés mellett helyet pad-gvár Budapest, aradi-uteza 
keres. Bővebben a kiadóéivá- (jo. sz. Baktár: Gizclla-tér f>. 

italban. öi8i Szétküldés utánvétel mellett.

3—500 holdas 
b 1 !• t O

! kerestetik megvé- 
í telro készpénzüze-Kirdetmény.

Febévmegyébe kebelezett 13a- , . ,, ,, &________ i
racska községben, a székes-; *3Smellett. Sopron-,' 
fehérvári, hudapest-gráczi or- Pozsony-. Mosony-,; 
szág-ut mellcll fekvő és a köz- xr „ rv„a„ birlokosság lulajdonát képező j ' as-’ Gyei-,
nagyvendégiö korlátlan ital-. Veszprém- vagy Ee-
niérési és kilözbelési joggal az ; - ■ _____n1886. évi április 2í-éŰ kéz-! hermegycben. Lo- 
dődő egymás! kiivelő bárom I véTboli ajánlatok 
évre f. é. április 1-éi, délelőtt Bi t k 300„ czim 
9 urakor a helyszínen haszon-1
bérbe fog kiadatni.Bérleni szán- j alatt C lap kiadó-

Különféle.__
Pénzkölcsön,

helybeli ingatlanra előnyösen 
bármely megyebeli földbirtokra 
pedig 5 vagy G kamatra. r " 
mein c lap

Czi-
kiadóbivalalában.

ö í öt

Kitilnn a valódi

KrébMjfsttt'yuvmÉMrí

aoriioiinyal

dékozók azzal hívatnak meg, 
miszerint a feltételeket a dél­
előtti órákban alulírottnál 1 ta­
vacskán bck'kinlholik. Dienes 
Ferencz, baracskai családi- 
gondnok. Ö-Í75

Ebedre
felvételik 1—2 fiatal ember a
VII. kerületben szerény feliéle-, ... .

1 kiadó- n,'iU a kiadóhivatalba ínte-

hivatalába kéret­
nek. ______ _____ ötéi- J

Millöcker „Koldiisfliitk“ !
_____;> wo I opciTltc-jémck zongora-kivona-

lát szöveggel, megvételre ke­
resem. Ajánlatok «•Operette»

lek mellett. Bővebbet 
bivalnlbnn.

már mnjihicm mimten riilá'lban 
kv-zletlien lartniik. a imái fogva 
minden ajánlás Meslogro. l'.nnét- 
foeva ezen soroknak esik az a 
czélja. liogv azon cgvéneket, kik
ezen réfr' Jónak bizonyult 
liázi ezert m g nem i-m onvk, 
arra ligyelmezjessók. az a köoz- 
vény. csíiz Fil.-nél bedürzEillc- 
Kid a legjobb nlkovrcl liasz- 
nállalik. A lájitalmn remlsz.orint 
már a legelső lieilőrz.sölósrn meg. 
szűnik. Am 4» h Tn kr. Kcszli-t- 
lien latlalik a legülbh gyiigyszcr- 
lárban. I'iiraldárhotyisóg: az arany 
oroszlán gyógyszertárban Vrága, 
Allstadt. Budapesten : Tttrflk .ló- 

'f gyógyszerész, urnát Király- 
za. ‘ l'-’í

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szspssségi vászonraktárát.
OCQGCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOO

«Rí-Vrűfc*;

a^ A FF ANKLIN-TÁRSULAT «
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható 
az osztrák tartomány részére Szclinski (iyörgy es. ktr. egyetemi könvv- 

itnisnál Becs, 1., Slel'anspliitz Nr. ti.

TÄADE
2G02 CHAMPAGNE

>^xAYALA,&C0'
Egyedüli rnktárnok Budapest ee q 

■O’^y /i körayókou O
^7 RADAXOYITS TESTVÉR uraknál |

mark. Jliulajiest, Calvintér. o

COOQOOCOOODOOOOooeoooOOOOOOOOOOOOOOOO

\ kiirlshaili ásvány vizekből nyert forrás-termények 
segilM-^ével készítve, tehát ezek minden hatályos anya- 
u'át tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

^yornorl injhnn 
szenvedők

A MI AZ EMBERT 
KÖRNYÉKEZI.

OLVASMÁNYOK A TERMÉSZET VILÁGÁBÓL.
A MŰVELT KÖZÖNSÉG S AZ IFJÚSÁG SZÁMÁRA.

Dr. Berlin munkája nyomán, a hazai viszonyokhoz
írták többen.

SZERKESZTETT 15

HOITSY PÁL.
SZÁZKTEGlfVElTIIÉT

Ára vászonba kötve 3 frt.

ÓL-Ti! Terjeszt.

LBeszlasI előmozdít.
felMmulhatlan hashajtó szer,

kivételes, gyors és biztos hatással.
Kellemes, olcsó, kényelmen.

1 rAő<4 \ ólt \-itits. IJtóg.yóayitási,

1 1 :ixi <'»w fróli ij^vogr.yit:!:-;.

Egészséges! tehát üdítő!

Az egész 
j földön el- 
I terjedve.

27,000 
I clárnsi- 

tásl

minden esikarólag működő hajtószer pilulánál stb. előnyben 
részesítendő.

Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag- 
liajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy báborgatolt emésztésnél, étvágy- 

hiány. iil«'i életmód által előidézett gyomor és bél alonia, nyál- 
kassáig és evés utáni rossziillét, kellemetlen felböfögés, felfú­
vódás. gvomprliév. gyomorfájdaloin. — nyomás vagy görcs, — 
vértódulns. főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedös, aranyér. — j 
rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer 
kövérség ellen.

CPKT Valódi cenk akkor, ha minden adagon a védjegy | 
I.ipimiaiin kezevonása látható.

Kapható eredeti dobozonként 12 pár 2 frt 5 kr, egyes pá­
rok 20 krjával.

minden hpj; Jjg küföldl gyégyecortiírbaii
2 frt 5 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve kül­
detik. 1 «toboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Uppmnnn gyógyszertára 
Knrlslmdban.

léletit Wngyurorszi'tg részére: TÖKÖK JÓZSEF 
ur gyógyszertára Budapesten.

Rajtára« Magyarornágban következő pyógys/orász urakn.il Budapeatan:í 
Aliwiilh, pyógy vertár a -Nary Kristófhoz., i'yógyszvrlár a .Ma-yar király.- 
h»z. gy ,’y-zi rlar a •Itá'lnr-hoz. Alsó-Kubln: Kr.ilis. Bartfán: Topmv.er 
Bóján : (, i r. Cvaban: Siety, Varsái:. Dobreczonbon: llr. Hollmhnnk Qyór- 
ban : l,i|io. zy Holies : .Miihlbauer. |őódmezcvá$árholyan : Kiss. Kaposvár : 
ilzolln '’r.bacliay, Kccskomol: Molnár. Karánsebos : Vla.lt. Kőszeg : Kiltlcl. 
Knssi liiillik. Komáro " : Kirchner. Lúgoson: Vértes. Mágnes: Sony. Mis­
kolci: llr. 111 .-, tir. Kár/,. Moór: (íirsik. Nyitrán: Cor.it, Tombor. Hagy-
Oecsko'ok : ll.-m zrr. Ilagy-Szalcnta : Kovács. Xagy-Váradon: Molnár, Hö­
ring. Nyirogyhozim: Korányi, (.clrrcr. Szopko Kagy-Kanizsan: Ildiig. 
Pnncsnván: I lauer. Pozsonyban: A-ller. Ilcinrici, fisz lory, t-oolcz, Pécs 15a- 
lázs, Ková' s, Sipoi z. Sopron : (üsatliö. (.Iraner. Szabadkán : llécsi, Jnó. Se- 
meczbanyan hl.inka. Székosfehérvár : llidiatla Szopod: üan-sny. Szál 
már: ló, mi. Szegzárd: hzamly. Tolna: Gömbös. Tata: Monnirh. Temesvár: 
.tahner, Hónig, Tárczay. Újvidék: (irossinger. Vorseczon: Müller, KUclior, 
htra-h. Voszprémbon : I'Vrcnczy, Zombor: Halié, hauerborn.

Raktárak trdélyorszapban kővetkező gyógyszerész uraknál : Brassón: 
Hornung. Kcllcnien, Kuglcr. Frank, Jekelins. Balázsfalva: Schniesd öz­
vegyi'. bogarason: Hermann. Kolozsvárott: (Iurilhar.lt, Nogy-Szobonban: 
M«r.-,-her. Székoly-Udvarbolyen : Koncz.

RaktárakHorvatorazáo és Slavon abán kövotkrző gyógyszerész uraknál : 
Ágra I.: <,muuk, Hatki:, Köpi, l’ospisil, hchwarcz. Brood : Srcppecl. Easegy . 
lliáne-. Ka'o'yvaros: Findels, host. Koprolnltz: Werli. Slssek: Kubányis. 
Vukovár: Kraifovi;. Varasdon: Hiedl. Stadovicz.

Utánoz- 
hatlan. 
Felül- 

mnlhatlan. 
Utói

ért az egészség 
vissza nyerésére 
és megvédésére.

40 évi fennállása 
alatt 64-szer 
kitüntetve.

A legtöbb 
csász., kir., | 

fejedelmi, 
erczegi 
udvari 
orvosok I 

által 
ajánlva |

mesém
í§®rejegy csak

iiiosem-$»oi*.««jog-yelc ka|iliat !a 
1 a magyar lovar-eflylet sorsjegy! irodában: Budapest, váczi-utcza 6. sz

Kóvdry _Á.rznl3a, Vb, Nemzeti Cnsino.
ZEngcl 2-siE‘m.cn.d. és társa, V.. Dovollya-ulsza 18. sz 

társa,, V Dorollva-ule/.i

Ilrüuui kelméket
elem in ;

tavaszi öltözetre,
9.20 métert, azaz 4 bécsi 
vő füt kitevő szelvényekben 
4 frt 80 krért igen "finom, 
7 frt 10 krért legfinomabb, 

10 frt 50 kiért l. geslcgfin.
valódi gyapjúszövetből

szállít az összeg postaután- 
vctclc melleit a bileles és 

szilárdnak ismert
Siegel-Imhof

Tuch-éabriks-Nicderlagc 
13 K Ü IV IV 13 i : 3V.

Nyilatkozat: A lönnebbi 
ezég. hála szilárdságának a 
vevők részéről nagy biza­
lomnak örvend. Ezt bizo­
nyítja, hogy a Sigcl-Imhof 
ezég minta nélküli megren­
deléseknél is kevés pénzért 
valóban a legjobb árut szál­
lítja. 630

De miután szédelgő ezé- 
gek briinni áruk köpenye 
alatt garázdálkodnak,a főn- 
nebbi ezég ennek ellenében 
kívánatra mintákat is küld, 

Ingyen és bérmentve.

Szék-iilliolyck
apbori!.-:.'. i'.l (Furnier) g .mbó- 

lyii. (jonibi.ly le I es gúUialaku da­
ra bji fénye/e::,;n 40 kr.. fényezett 

maikból (OrrssircnoW kr.,

tovalil'i kan-Jpi i iile-ek slb.
GItOSSMAHK JÓZSEF

furi.icr- ti, ii ofa-rantár 
Hinta pesten, ná.lor-utcza 12. sí

! Úri lakás Budán.
jő nagy szoba, 2 előszoba, 
konyha, fürdőszoba stb. május 

11-re 800 frt évi bérért kiadó. 
Kort és parkírozott udvar, 
szép kilátás. Egy része kü­

llőn is választható. Bővebbet a 
í kiadóhivatalban. 5998

f.«i«.WKgaa5fluajMins

)

feltalálva és készítve
i PICHLER FERENCZ által,
es. k. fő állatorvos az osztr.-ma- 

gyár hadseregben, 
kitünően bevált minden külső se-

lovak és rUlCFnCl'
M 
íl-

utodainál és Uctsinyi Frigyesnél.

Betöltendő
I erdömeslcri állomás; az ezen állomással egybekötött cn fize­
tés az illető folyamodó képességétől s mindkét oldalról tett 
közös megállapodástól függ, s természetbeni lakás, 7'20 hekto­
liter búza, 15'20 hektoliter rozs és -$0 űrinétcr faillctménynyel, 
továbbá 1 hold szántóföld. 2 tehén és 2 horjutartással van 
javadalmazva s folyó évi ápril hó 1-ón betöltendő, nemkülönben

I fdcrdészl állomás 188G. évi május hó 1-én 600 frt évi 
fizetés, faeladási illetmény s fent kitünteteti javadalmak élve­
zetével egybekötve.

Mindkét állomásnál a felsőbb államvizsga letétele megki- 
vántatik.

folyamodók felhivatnak bizonyítványaiknak f. évi márczius 
közepéig alulirt főbérnökség igazgatóságához másolatban 

eredetiek kizárásával leendő beterjesztésére.
Alsó-Lcndván, 1886. február bő 22-én.

Alsó LcíMeiDtliy Eraóalmak léraöksége,

Elö-
vigyázat 

a bevásár 
lásnál. Ex- 

traclum malii 
Johann Hoffii 

minden nagy ü 
letekben és gyógy 
szertárakban kap 
ható, határozottan 
ezek t kell kérni.

Magas gyógy jelentés
I K r ó f és mágnás Erdiidy-töl Vna-Vörösvárból.
I Makacs izgató köhögés meggyógyult maláta- 

kivonati egészségi sör által.
Tekintetes uram ! Több évvel ezelőtt makacs izgató kö- 

1 hügés ellen a lek. ur maláta kivonati egészségi sörét 
használtam és pedig egy oly fajta malálakivonat vala, 
melyet egy kissé meg kell melegíteni és főzni, mig egy 
kevés babot felhányt és a bab eltávolítása után melegen 
ivatik. Ezen ital valóban csodál mivolt. Miután sógorom 
szinte egy egészen hasonló köhögésben szenved, iiszlclet- 

] lei kérem a következő czim alatt postai utánvétel mellett 
ezen maláta kivonattal 12 pnlnczkkal használati utasitás- 

j sál együtt küldeni nevezetesen gróf Széchényi Jenőnek 
II. p. Bares Tarnoezán.

Kérésein mcgujilása mellett magamat legjobban ajánlva 
I maradiam gróf Erdödy Gyula.

Vas-Vörösvár régebb keleti!.

HOFF JÁNOS urnák
Boriin és Bócahon,

la maláta készítmények feltalálója és gyártójának cs. kir. 
j udvari szállító Európa legtöbb fejedelmeinél es. k. taná­

csos stb. Bócahon, Grahcn, Brüuncrstrasse 8.
I VIGYÁZAT A BEVÁSÁRLÁSNÁL!
Az orvosok Franczlaországbau. Anglia. Hollandln, Bol- 
giában, Amerikában és Europa minden Jelontékeny orvosa 

roudoll gyógyazortárakban.

iSpárga
(Asparagus officina®

kedvelők figyelmébe.
Elültetésre alkalmas,

3igen szép, orötoljos 
I spárga gyökerek két Icgjc- 
1 lesebh válfajban, u. in: ar- 
Igcntcuili korai jobbilotl és 
Jargcnteuili késői jobbilotl,
1 (Griffes d’Aspergcs bál ive 
] amclioréc d'Argcnluil ct 
I tardive amclioréc d'Argcn- 
! tcuil) kaphalók n.m. Kcr- 
jkapoly Károly úr lialalon- 
j lienyei kcrlészctébcn, még 
I pedig:

100 darab 1 éves 1 írt 50 kr. 
10 daiab 2 éves 2 til

A megrendelések Tolok! 
János ttikort.cszhez Bala- 
ton-Honyóhc, utolsó posta 
Köves-Kálla inlé/.endők.

1 Szakszerű mivclési utasítás 
ja küldeményhez dijmentesen 
g mellékeltelik. 599

I A PALLAS kiadóhivatalában (Budi 
pest, kccskcmcti-utcza 6.) kapható

HAZAI IPAR
lelkiismeretes és szolid,

a szédelgés és ámítás kizárva.
Elegáns legdlvntoaabhau készített még is csodá­

latos olcsón kapható mindennemű

fé r Vi x* ii 11 XB
WOLF és FODOR

budapesti szabó rzégnél,

IV. kér., egyetem-tér 5. szám alatt. 

Elegáns és finoman kiállítóit íeiöllö 12 írt fiO krlól 22 fiiig

Mérték
15 IIUOl 22 inig

utáni niefiri’nilr.lések ler/fjyorsabban. 
eszközöltetnek. ' 950

hogy a beteg és a fellábadozó csak a valódit kapja 
a fel-gyógyulásához. Mert csak az eredeti Holt’ J.-léio 
uialátakivonati egészségi gyártmányok 40 év óta vál­
tak be és fclgyógyitották a betegek százezreit. — 
Az első valódi étrendi Hoff János-félc malátakivonali 
gyógylápszerek jegyein van a védjegy (Hoff János mell- 
képe és Hoff János aláírása a maláta-készilmenyek egye­
düli feltalálója) egy álló, tojásdad alakban. Nem lehet a 
közönséget eléggé óvni, hogy az eredeti védjegyre ügyeljen.

rtD Az olárnsitó helyok kőnyomain falraga­
szok által hlteleslttotnok. tSKü

Óvá Q T A legelső valódi Hoff János-féle 
V V CtO • maláta mellczukorkák kék papír­
ban vannak; valamennyi egyéb forgalom­
ban levő s magasztalt ezukorka csak után­

ázat s nem származik egy sem a malátaki- 
vonat gyógylápszerek feltalálója Hoff János 
úrtól. Ügyelni kell a Hoff János cs. k. udv. 

•v.ijj.ui»' szállító névaláírására és a védjegyre (tojás­
dad arczképc a feltaláló Hoff Jánosnak.)

Ari k; A vetődi Hoff János-félo malátakivonali egéaiaégl sörnek 
I pnlaivkja r.0 kr, 11 palac/.k ß frl, 28 palaczk 15 frl, 58 palaczk 30 
(rl. Budapesten II Üveg vélelénól a házhoz teond szállítva.'/., kiló Ma- 
lalacsokoISdé 1. 2 lit <0 kr, 11. '/. kiló I frt 00 kr, '/, kiló -.10 kr., III. 
I, k. 1 frt. V, 00 kr. (Nagyobb vetetnél árcngedincny.) — Haiáta- 
ciukorkák : 1 zacskó OO kr, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcső 
1.12, ki-i'bb 70 kr. — Oyoro-oktápmalátnilszt 1 frl. — Lgy n.alátafürdd 
Ki is 50 kr. Az igazi Holt' János-félo mellczukorkák kék papid on van­
nak és vásárlásnál csak ilyenek kérendök. — 2 forinton alul nem kUloe-

HOFF JÁNOS
gyári flóktára Magyarország rászóró: Budapest, 

IIV. kor. zelhárns-ntcza 7. szám. (A fő-posta átellonébeu.) 
Továbbá knplmló Török József gyógyszertárában * 

kerület király-uteza 12. uzárn.

SZÓTAR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 

franczia szótávivók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Az első magyar gép és tllrolto szerek- gyara, harang- és erczöntőűe
ííWALSER FERENCZ SÄSiSfi”«

ajánlja

Hazai nemes 2. nyáktól és boldebucki 
apáktól származó, az 1878-ik évtől a 
legnagyobb hazai dijakkal kitüntetett

merino-fésis gyapjas-kosok
10-ik eladása f. év márczius 12-én veszi kezdetét a 
báró Königswarter csaba-csüdi törzs-juhászatában.

Vasút-, posta állomás : Bókós-Szarvas. Kocsiról a vasúttól a birtokra, ha az ezt illető 
megkeresések oltiro történnek, az uradalom gondoskodik. 987

ártja 1 frt, 11 árit csak 10 frt.

1. lőityer. 50,000 írt.
2. főnyeremény 10,000 forint.
3. főnyeremény 5,000 forint.
összesen 4788 nyeremény, mely 
20°\0-nyi levonással készpénz­

ben fizettetik ki. 909

^ Húzás 1886. április ló 2445!

Jele» hatású szór a gyom« 
dón bctegsógolbon és tó itlmulbatatlan 
ótvágylitány. gyomorgyongesóg, 
roszszagu lchellct, szelek, sava­
nyú folböfögós, kóllko, gyomor­
hurut, gyomorégés, hugyköképzö- 
dc», túlságosnyálkaképzödóo, sár­
gaság, undor es hányás, főfájás, 
ha az n gyomorból ered, gyomor- 
göros, szekszorulat, a gyomornak 
túlterhelése étel ón Ital által, gi­
liszta, lep- és májbetogsóg éa 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár. 
Központi szétküldést raktár: 
BRADY KÁROLY „ai őr­
angyalhoz“ czimaett gyógy- 

_______________ szertárában Kromslerben.
A „máriaczelli gyomoreseppek“
kaphatók még unióéi minőségben a következő raktárakban:

■ I.iidapesfen. Főraktár TOBOK JÓZSEF gyógyszerésznél 
király-uteza 12 : Fataky Karoly gyogysr., Smhcnyi-sctator; Skála 
Antiit gyógy sz., VII!., Márta Tcrczia-lér; Szlupa cs Kriognor gyógysz., 
Calvin-lcr; Wagner József gysz., városház-tér; gyógyt. -a nagy-Kristóf- 
Iiíz.; ligrcssy H.ó/.v. gysz., V., nádor u. 3.; Hazslinszky Károly gyggvsz. 
Vitt., Sándor-úlcza 28. sz ; dr. Molnár gysz. kerepcsi-út; Vlassck Kde 
cy.. János-tér ; Víziváros, gyógyszertár «a fekete medvéhez-: Szól- 
lossy István gyógyszeres/. Városmajor; Hochmeister utódjai; Thatl- 
mayer és Scitz; Kisdurfcr O. gyógyszerész; I., Paluta-utcza 9; 
Kilo Jánosnál, Vitt. Alátyás-tcr , Acsa-Fejt’rvír : Schön Simon. 
A du: t'auioyitz gyógysz. sUsfi-Diibas: Motdka F. gysz. Algyff: Wort- 
heirner. Aiiíitc ; Ludvig S. Arml : Schalter F. gyógysz ; Orth A. L. ; 
Földes gyógysz. zics: Kratoclnvill. gyógyszerész. ArohsciUlás : Major 
gyógysz. AisM: llavady Dózsa Árpád gyógyszerész. Haja: Lemez
A. gyógysz. Uónfalm: Aprgy F.ndtc. k.-Hágón: Szép O. gyógysz 
Hnm : Kohnt S. gyszerész. Bárt fa : Sokalsky J. gyógysz. Birtgstáss 
Tlieodorovics J. Bemerne . Keresztes. Bókes-C-yula: Kratochwill A
B. -Bicske: (tilllner gysz. konyha a Kallupka J. Bacs-sFetrovoseeilo: Tóth 
I, Basliili Mcissl F. g;sz. Bihar-Dióscg: \raday gysz. Jlüd-Sst.-iíidíly
Lukács gysz. Csabredch : Wciss 
Csegli: gysz. <a szent-létekhez. 
Dankó (iy. gysz Moiseis f.ajo
gysz. (lóki gysz Tamási gyógysz : Mihah.vics gysz. llel la: Braumüllci 
gysz. Diósceg: Krausz M Hornba . Silherotcin. borossma: Karesay gysz

S. Csanád-I'aiota: Mayor J. gysz 
Csip.. C-zihulka gysz Csik-Stereda 

Dcbrecrcn: Hothschnok Emi
Utter

eys;

.MEROUr
KiaüóliiYataláiiaK

biink- és váltóüzlete 
POLITZER S. 

BUDAPEST 

Dorottya-utcza 12.

Koltnor L. gysz.: irg. Érsekújvár: Flei- 
Novák Bthi-Balogh: Trajtlcr gysz. 

r«i • Lukinich I gyógysz. Gesstelu:Takács

A „MERCUR" lap olö- 
üzetósi ára egy óvro 
hórmontos ho- rt / x 
liüldóssol együtt ti 11 (■

Az előfizetés bármelyik na­
pon történhetik.

.ufrmm..

Pályázati felhívás.
A in. kir. államvasutak készletében levő ócska anyagok ér­

tékesítése czéljából a folyó évi márczius bő 27-én megtartandó 
versenytárgyalásban részt venni kívánók felkéretnek, hogy erre 
vonatkozó s ö0 kros bélyeggel ellátandó ajánlatukat ezen kiil- 
fcliratlal: «Ajánlat ócska anyagok megvételére 19918/86. sz.- 
hozn, a kitűzött napon déli 12 óráig az anyagszer és lcltárkc- 
zelési szakosztályban (Andrássy-ut 75. sz. a.) benyújtani és 
abban kijelentem szíveskedjenek, hogy az az ócska anyagok 
eladására vonatkozó 12789/80. szánni feltételek ismeretén és 
elfogadásán alapul.

Eme feltételek a nevezett szakosztályban betekinthetek, 
illetve a megszabott áron megszerezhetők s ugyanott az ez 
idő szerint rendelkezésre álló ócska anyagok mennyiségét és 
rakhelyét feltüntető kimutatás is átvehető.

Bánatpénzképen az ajánlott egységár szerint kiszámított ér­
tékösszeg 10%-a az ajánlat benyújtására kitűzött időnél egy 
nappal előbb, azaz márczius hó 26-án déli 12 óráig készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban főpénz­
tárunknál leteendő.

Bánatpénz nélküli s a kitűzött batáridőn túl beadott aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Egyébként ie a m. kir. államvasutak igazgatósága fentarlja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok Közölt — tekintet nélkül 
az ajánlott árra — szabadon választhasson; továbbá, hogy az 
ajánlott mennyiségből tetszésszerinti részmennyiséget enged­
hessen át, mely esetben, ha csak az ajánlatban az ellenkező 
világosan ki nem köttetik, ajánlattevő köteles az átengedett 
részmennyiséget is átvenni, s hogy végre a czél elérésére más­
féle intézkedéseket is tehessen. 204

Budapest, 1886. márczius hó 6-án.

____________________________ _ __ _____ _______ _______Az igazgatóság.
ixyr.inatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskemétihez® 6~szárnT

Alapittatott
1858-ban,

Fosztó
valódi briinni szövetek végekben szinte az egészből kivágv* 
is I frt per métertől feljebb nagy választékban, tehát meg­
rendelések tetszés szerinti mérték- s árakban, utánvét mel­
leit elintéztetnok és nem tetsző végek kicseréltetnek. Min­
ták megtekintésre bérmentve megküldctnek, szabómester 
urak, kik dús választékú mintakönyveket kivannak, meg­
kapják azokat bórmcntotlcnül. 5261

Posztó gyári-r-iklár: zöm „Weben Lamm“ BriinnM,

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

18918/86. szám.

gysz
h.deh'ny: Ilink gyógyszerész.; b-firji 
gyógysz. Eger: ItuzáthL. gysz. Kultner 
scher C. gyógysz. Eaikasevae f
Fnfiiyocii: blue/. F. gysz. (latinja ■ I.ukinich I gyógysz. Ges:ltlg 
L. gyógysz. Gödöllő. Cs. kir. udv gysz. Gyöngyös: Baruch gysz.; 
Mcrsits gysz.; Vozaiy gysz Győr: Simon Ferencz gysz.; Németh 
gyógysz.; Anvander Itczsó gysz. Kautz Ignaez gysz. ; Mehlschmied J. 
gysz. Stirling gysz. Hohes : Muhlbaucr gysz. II bl.-Vásárhely: Adle- 
Ferencz gyógysz. ; Kis Gyula gyógysz.; Némcih gyógysz ; llanfalvy 
L. gyógysz.: Tost Bola gyogyszt. Husii : Keresztes gyógysz. lllocska ■ 
Goldberger Miksa. Jóst bering : Merkt János gyógysz., Búza Béla gysz 
Jási-Kisór: Mcrlz gyógysz. Jási-EvlAny : Geszncr gyógysz. Kadarkút: 
Beck Béta gyógysz. Halnom: Hunczkak K. gyógysz Horváth K. Ka­
posvár: Baboehay Ágoston gyógysz. Kapuvár . Vavrovskay gysz. Káp­
talanfa : Tapper L. gysz Knrámebes: F. Müller gyógysz , VtanM. gysz 
Barcsig: Tóth Kálmán gyógyszer. Kassa: Hegedűs gysz.; Gálik Géza 
gysz. Megay gyógysz. Wandraschck gyógysz. Kecskemól: Katona Zs. 
Witz G. gysz. Molnár .1. gysz, Wilz (!. gysz. Ktsmárk: Genersiih 
gysz. ; Bogseh gyógysz. Molnár _L.; Kis-bór: Koch Ad. Kis-Síarja ■ 
Gotlasz Frigyes gyógyszerész , Komárom- Kirchner M. gyógyszerész ; 
Schmidlbaucr L. gyógyszerész.; Kovách Arisiid. Komódi: Sr.lez 
Gábor gyógyszerész, lirumpnch ■ Mallusch J. gyógyszerész. A'uii- 
Eélegyháni -• Bornátzky C. Kunhegyes : Witzfeld M. gysz. Kun-Bet.- 
Márton: liarthaZoltán gyógysz. Kis-Marton . GUssncr F. gyógysz. I.ekir: 
Holyos Gyula gysz. lőcse : llmilhy S. gysz. Uv, : Ilolcman E. gysz.; 
Mcdvoczkv gysz. Liebling: Budiinck J. gysz. Lippa. Schanncn gysz. 
Losonc:: Tokorny gysz Löm ■ Sa;s gysz Kiivö . bass gysz. Lugos ■ 
Vértes L. gyógysz. Makó : Nagy Ad. Lauronszky. Mar-cmll: Kórus 
Viktor gysz. Marmaros-Sstgel : Huzáth M. Visy S. gyógyszerész. Mar­
havásár : Grimm gyógyszerész Marok : Ilantiéit János. MetMur: Csip- 
pék Ernő gysz. Mri'i-líáswny: llácz gyógyszerész Meeő-Kötesd : Frt- 
dély gyógyszerész. Mecienzóf: Szurkay József gyógysz Miskolci-. Kuruez 
J gysz.; llr. llácz. Gy. Dr ; Szabó gysz. Ujházy K. íterer. László ; Mit- 
rovia: C/.cisberger gyógyszerész. Ivanovies 13 Mohács: Szundrey 
Jenő gyógysz. Mohot: lilán K. Mosony: Herz S. N Hrodszky gysz. 
Getticr gysz. Marassa mhal: Bölcs 1.1. gysz. Mdasd: Häuschen- 
berger A. ll.-.Váints; Slachla gyógyszerész. \ -Abony -. Lukács gysz. 
Xagy-Atád; l’lislcrcr gysz. Xagy-Uánya : Hawidúvits M Nagy-Dorog . 
Mcrbel FUlüp. Nagy-Engel: Kováts J. gyógysz. Nngy-Becskerek: Men- 
ezer L. gysz. ,V.- Eanlssa: Träger B. gysz. Nagy-Károly- Fülcky 
Pál gysz. N.-Kikinda : Hretner gyógysz. ; Neuhold gyógysz. Nagy 
Kör is: Mcdverzky gysz. Nagy-Márlon ■ Ger H. NagyMihály ; Cz-ibur gysz. 
Xngy-Mihályfnlva : Mátrai István gysz. Nagy-BallA: Zsorna gysz. Nagy- 
Ssenlmiklos: Maly -Ián. Xajy-Teremta : Metzger Ede Nagyvámd: Molnár 
gysz., Irg. gysz.., Bleycr K. gysz., Hering gysz Nemei-Csernyi : Bziha 
Károly. Nyílra: Kováls gysz , Tombor gysz. Nyék■ Gáhy gysz. A'yfr- 
egyháza: bz.opkó gysz., Korányi E. Lederer I. Orocicta: Tieranu J. G. 
U.-Knniesn : Szilágyi S. Orosháza : Palócra L. gysz. Osnány : Soldier 
gysz. Volgává!; Knmpis gysz. Vnrajd: Weher A. gysz. Vápa: Bemillier 
A. Vécs: Balassz. Irg. gysz. Sipöcz. gysz. Kovács M.gysz. Vttlast: Laur 
gysz. Véli is: Vhdzi.I Pécsi-órait - Dvors/ky gysz. retrace : Kcronez István 
gysz. I clrovaszella Tólhholpr Isiv Padolin: FayJ gysz. l'olgárdl: Kam­
in s gysz. Peres:/-! - -illcö K. Tossony: Henriéi gysz.; Hollzgysz.; Heim V. 
gysz Tóth 13. gysz. Hrivils Koliulh G. gysz. 1‘utnok. Fekete gysz. Hősenyó 
Pasleincr. Kodnak: Scncy Jenő gy. Ilákos-Keresstur: Kovács K. 
Itékás - Ballon A llestcsa: 13agi gysz. Bakomat: Szolóczky cvsz Rima­
szombat ■ Liszka gyógysz. .9,1 mir : Slubenvoll gysz. Báni - Heller gysz. 
Siófok : Szabados gyógyszer. Szegzárd ■ liilory Elek gysz. Stempss: Flei­
scher gysz. S:ned ■ W őrseimig K. Bsenles: Vnnvly gysz. Tonhradszky 
gysz. Sóskái ■ Csernyin I). gysz. S:es-lgló : Gartnes gysz. Sttpes-Remete : 
Hehollz L. Sít.-János ■ Magda gysz. Blmonytornya: Beszédes gysz. 
Ssnbadka ■ Jnó gysz. Illés Milassin gyógysz. Selmectbánya: Hztankay 
gysz. Sarkad: Trojanovitn gyógy. Sopron: Gráner J. gysz. Khudy 
gysz. Hoekcrt gysz. Molnár Slnmfa: Kitti gysz. Stalmár: Bossiu 
gysz. Böszörményi Szarvas: Medveszky gysz. Barts gysz. Séd ír­
ni r • Haltba gysz. Bee. drrk-éity : Hornnng gysz. Steged: Barcsay gysz. 
Deutsch gysz.; Brclim Vilmos gyógysz. Kováts Alb. Fónagy gyógysz. 
Siklós: Dobó István gyógyszerész ; Telcky Antal gyógyszerész. ; 
Potrach J. gyógyszerész, liénay gysz. Stigelvór: Oscsadal G . Sala­
mon Gy. Szilvás • Giidry I,. gysz. Sitlágy-Cseh : Félegyhalagysz. Stilágy- 
Kmssnn : Laitner L. Beáinak Kiny 13. gysz. Itoár gysz. Szolga: Tolvay 
gysz. Szakotcsa. Irg gysz. Szombathely: Rudolf gyógyszerész. Simon 
gyógysz. S.-Se.-Lórincs : llcrczog D. Somaija: Swohoda Itozső gysz. 
Sátor-Alja-Ujhely: /.Husky gyógyszerész ; Temesvár: Kaykiss gyógy- 
szőlész ; Steiner Ferencz gyógyszerész. Tárczay István : Jahner 
C. M. T-im-ii; I.akncr gysz.; Tápló-Stele : Kormuth gysz. Ta pol­
cra : Cscby gysz. Ti vidd: Dulka A. gyógysz. Técsfí: Maxa J. Tokaj: 
11 niniz. gyógysz. Tata - Juszlko gysz. Tnriovkti: Hoffmann A. éo I).; 
Wciihherz. 13. Tisza-Uj’nk : Boyko V. gysz. Török-Becse: Bízok A. 
Tolna: ISurhner K. Tdikevór; Kauffmann. Ej-Arad : Orth S Újvidék: 
Plavsic G. gysz. Dimilriowitsgysz. Maximovi.-s M. Cngvár: Benő, 
Krausz <\d., Miitel mann Fracnknl M. gysz. Vág Bestlercse: Bossányl 
gysz. Varannó: Gaal S. gy«z Vár-Valota. Krosetz. Vásárül : Weits. 
Veszprém : Koronczy C. gysz. Vág-Sellye: Zeller I. Vág,tered: Sz. Kiisik. 
Vaskút: Husovitsrh J. J Veretes : Hcrczog gysz. Mohloványi; Stiach 
Seb. gysz. Veszprém: link rosy Fcronczy K. gysz, Clc:: Urs-iny, 
gyógyszerész: 1'efirM • Horváth, gyógysz. /ombor: Wcldinmr A * 
Sl Gallé. /<"/-« : Mutsy gysz. Nikolits M. Klein L.
Duciién gysz. : Mályering gysz.
Valamint Erdóly, Horvátorezág éa Szlavónia 

gyógyazortárában.

SZ
BUDAPEST, I 

KÉZIRAT 
CSAK BÉIUía

1886^

Vidékre pos! 
tn évre . . . 
F-*r M orr* •
Külföldre: I 
Franczia-, Olol 
országokba, f 
valamint amj 
szerződéshez
£gy szám dz

Az iij

Teles 
érdemli 
lament (1 
28-an iij 
pellácziőj 

Az esi 
tetett az 
a bünteti 
vád «Tlá 
az iigyvc 
mielőbbi 
hasonló 

leleszi 
egyikben! 
zatát. a 
kolja ;i 1 

A kűri 
ment Ti 
ez a kqj 
elmarad.

A kűri 
tározafátl 
venni a I 
a határos! 
ekként aj 
informál \l 
sem czvlj 

A koj 
biró jiárl 
a biró v| 
kikeni Inil 
kihivő ca 
nem lelj 
világos ti 
ni álloma 
előmcnetj 
a kúria | 
nyossági I 
hogy az I 
sék. De I 
den kétél 
rancsolja I 
valóban j 
az a fonj 
galást nej 
másként. I 

Azonbaj 
vényről s| 
indokokatl 
seggel páf 
is. Yalóbi 
sadalom 
egycnlősé] 
elönyeibet 
és más li 

Mert • 
mostani « 
párbaj oz, 
vagy hetil 
róság, dd 
hátrány 
kénylelcnl 
kaját . el 
tatni egét 
létét.

A lörvd 
ezen nem

L N
Saját < 

emlékirz 
tudnival 
Neje pc 
udvarhö 
akkor n 
vispzaléi 
és ha rá! 
személyi 
részeit 
lgy lm 
emlékeit 
e könyv 
megjelel 
Napoleo 
nőire ve 

Mária 
ismert t 
latkozat 
de jó ni 
Durand 
ségéről. 
alkalma' 
járása i 
szőke: s 
nek va 
melyet 
szítéit»», 
vesehb 
hon vo 
világban 
velesztile 
melyet a; 
három el 
nál töltő 
el pár p 
kát szén 
nyolez-ti 
kül, ki 
tala kitü 
delemme 
kiket c

ud’


